
 
NATO ZİRVESİ HAZIRLIKLARI 
VE ANKARA’DAKİ TEMBELLİK

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

36.NATO Zirvesi, 7-8 Temmuz 2026 
tarihlerinde Ankara’da düzenlene-
cek. NATO’ya üye 32 ülkenin devlet 
ve hükümet başkanları, 2026 

NATO Liderler Zirvesi kapsamında Türkiye’de 
bir araya gelecek. Ev sahibi ülke olarak Türkiye, 
dünya liderlerini ağırlayacağı zirve öncesinde 
Ankara’daki hazırlıklarını yoğun bir şekilde sür-
dürüyor. Bu kapsamda güvenlik önlemleri alını-
yor, trafik düzenlemeleri yapılıyor, ana arterlerde 
çevre düzenlemeleri gerçekleştiriliyor, yol kenar-
ları yenileniyor, binalar boyanıyor ve kentin genel 
görünümünü iyileştirmeye yönelik çalışmalar 
yürütülüyor.

Ancak muhalif medya, bu hazırlıkları sert bir 
üslupla ve dalga geçerek eleştiriyor. Dünya lider-
lerini ağırlayacak önemli bir organizasyon ön-
cesinde yapılan düzenlemeleri gereklilik olarak 
değerlendirmek yerine, küçümseyici ve aşağılık 
kompleksi içeren bir bakış açısıyla “gösteriş” 
olarak yorumluyor.

Özellikle Halk TV ve Sözcü TV’de bu yaklaşım 
belirgin şekilde öne çıkıyor. 

Halk TV’den Ebru Baki ile Sözcü TV’den Ser-
dar Cebe’nin yorumları, hazırlıkları küçümseyen 
bir çizgide ilerliyor. Bu eleştiriler, istemeden de 

olsa CHP’li Ankara 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur 
Yavaş’ın 2019’dan 
beri Ankara’nın 
fiziki görünümü ve 
kentsel bakımına 
yönelik neredeyse 
hiçbir ciddi çalışma 
yapmadığını, uzun 
süredir süren tem-

belliği de gözler önüne seriyor.
Ankara’da uzun yıllardır birçok ana arterde 

sürücüler köstebek yuvasını andıran çukurlarla 
dolu yollarda ilerlemek zorunda kalıyordu. 

Zirve öncesinde hükümetin koordinasyo-
nunda yürütülen çalışmalarla yolların bakımı 
yapılıyor, bozulan bölümlere yeni asfalt seriliyor 
ve uzun süredir ihmal edilen eksiklikler  
giderilmeye çalışılıyor.

Mansur Yavaş’ın 2019’dan beri yapmadığı 
yol ve çevre düzenlemelerinin büyük bölümü, 
NATO Zirvesi nedeniyle neredeyse iki hafta içinde 
gerçekleştirildi. CHP medyası biraz da Mansur 
Yavaş’ın tembelliğini ve vizyonsuzluğunu görse, 
Ankara’nın şu anda çevre ve yol bakımı açısın-
dan bir kazanç içine girdiğini de fark edecektir.

32 ülkenin devlet ve hükümet başkanları Tür-
kiye’ye gelecek, dünyanın gözü ve kulağı Anka-
ra’da olacakken, misafir karşılamanın adabında 
yapılan hazırlıklar neden böyle aşağılanıyor? 

Halk TV’den Ebru Baki’nin, Sözcü TV’den 
Serdar Cebe’nin evine bir misafir geleceği vakit 
onlar da günler öncesinden evlerini temizlemi-
yor, toparlamıyor ve misafirlerini ağırlamak için 
çeşitli hazırlıklar yapmıyor mu?

Büyük uluslararası etkinlikler (NATO Zirvesi, 
Olimpiyat Oyunları, G20 Zirvesi vb.) öncesi birçok 
ülkede bu tür “görüntü düzeltme” operasyonları 
yapılır. Örneğin 2025 yılında Hollanda’da (The 
Hague) düzenlenen NATO Zirvesi öncesinde or-
manlardaki evsiz kampları temizlenmiş, insanlar 
zorla uzaklaştırılmıştı. Zirve bittikten sonra geri 
döndüklerinde çadırları yoktu; sadece kupon 
verilmişti. ABD’de de yıllardır benzer hazırlıklar 
uygulanmakta olup Trump döneminde daha da 
görünür hâle gelmiştir.

Türkiye’nin kalitesiz muhalefeti ve onun 
medyası “laf olsun” diye muhalefet malzemesi 
arıyor. Biraz da kendi ellerindeki belediyelerdeki 
tembelliği sorgularlarsa daha gerçekçi davran-
mış olurlar.

2019 yılından beri Ankara’da biriken çevre 
kirliliği ve bakımsızlık, NATO Zirvesi sayesinde 
düzeltiliyor. CHP medyası zirve hazırlıklarını 
üzerinden hükümete çukur kazmaya çalışırken, 
aslında Ankara’daki CHP’li Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın bugüne kadar sergilediği tem-
belliğini daha da çok tartışılır hâle getirdi. 

NATO Zirvesi’nin ardından Ankara’nın temel 
meseleleri konusunda hükümetin de belediyenin 
de üzerine düşen sorumluluklar varsa bunları 
yerine getirsin. Ancak hiçbir gelişme ve hiçbir 
gündem, Mansur Yavaş’ın tembelliği ve vizyon-
suzluğu yönündeki eleştirileri gizleyemez.
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Türkiye’nin savunma sanayisin-
de yaptığı atılımları manşetlerin-

den düşürmeyen Yunan basını Ati-
na yönetimine çok sert tepki göste-
riyor. Yunanistan’ın İsrail ile geliş-
tirdiği savunma ve dış politika iş 
birliğinin yetersiz kaldığı bildirilir-
ken, izlenilen politikanın ülkeyi 
stratejik açıdan riskli bir sürece  
sürüklediği öne sürüldü.

Banking News’te ‘Türkiye ile 
savaşa sürükleniyoruz’ başlı-

ğıyla çıkılan haberde, “Ölümcül 
hata: Yunanistan tuzağa düştü, İs-
rail bizi Türkiye ile topyekûn bir 
savaşa sürüklüyor” ifadeleri kul-
lanıldı. Başbakan Miçotakis ve 
Savunma Bakanı Dendias’ın attığı 
adımların ülkeyi geri dönüşü zor 
bir yola soktuğu belirtildi. l 10

STRATEJİK RİSK İÇERİYOR GERİ DÖNÜŞÜ ZOR YOL

Türk Silahlı Kuvvetleri son derece iyi dona-
nımlı ve iyi eğitimli olduğuna dikkat çeken 

Rutte, “Bunun yanı sıra, yaklaşık 3 bin şirket-
ten oluşan devasa bir savunma sanayisi alt-
yapısına sahip olmanız da önemli bir avantaj. 
Büyük, orta ve küçük ölçekli bu şirketler ino-
vasyona büyük önem veriyor; en yeni tekno-
lojileri geliştiriyor” diye konuştu. l 08

Türkiye ekonomisine sağladığı katma değer, üretici-
ye verdiği destek ve ihracattaki istikrarlı yükselişiyle 

sektörün lider markası hâline gelen şirket, başarısını 
bir kez daha taçlandırdı. Firma sahibi Ali Uçak, “Bu kıy-
metli ödülü şirket çalışanlarımıza ve daima üreten 
çiftçilerimize armağan ediyoruz” dedi. l 02

Ukrayna Genelkurmay Başkanı Oleksandr Sirskyi, Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin’in ordusuna Kiev’i ele geçirmek için yeni taarruz  

operasyonları başlatma emri verdiğini öne sürdü. l 10

TBMM Genel Kurulunda 
konuşan MHP Milletvekili 
Zuhal Karakoç, “NATO ül-
keleri içinde askeri hasta-
nesi bulunmayan tek ülke 
konumunda olmamız, 
üzerinde ciddiyetle durul-
ması gereken vahim bir 
eksikliktir” dedi. l 09

MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay, TBMM’de 
yaptığı konuşmada, fahiş 
fiyat artışları ve fırsatçılara 
karşı caydırıcı yaptırımlar 
istedi. Akçay,  tekrar eden 
ihlallerde kapatma ve ha-
pis cezaları uygulanması 
gerektiğini kaydetti. l 09

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, Özgür Özel’in yabancı 
bir gazetede yayımlanan 
yazısına tepki gösterdi: 

“Özgür Özel’in milletimizin iradesiyle seçil-
miş Cumhurbaşkanımızı, NATO müttefikle-
rimiz için tehdit olarak tanımlaması, kendi 
siciline yazdığı bir utançtır” l 09TBMM Başkanı Numan Kur-

tulmuş, Şırnak’ta düzenle-
necek Cudi Dağı ve Hz. Nuh’u 

Anma Töreni’ne katılacak. 
Kurtulmuş’un, terörün son 

bulmasıyla 2021’den bu yana 
yeniden gelenekselleşen 

tören kapsamında “terörsüz 
Türkiye” mesajları vermesi 

bekleniyor.  l 09

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 2026 
yılının ilk altı ayında 31 farklı ülkeden 
toplam 197 kişinin Türkiye’ye iade 
edildiğini açıkladı. Gürlek, “Suçlular 
için kaçacak yer yoktur” dedi. l 09

Ateşkese rağmen soykırıma devam eden İsrail’e destekçisi ABD 
isyan etti. Trump yönetimi, İsrail’e yıl sonuna kadar “Ambargoyu  
kaldır, gerekli koşulları sağla, İstikrar Gücü ve Barış Konseyi 
 çalışmalara başlasın” ihtarında bulundu. l 10

Türkiye’nin 
gücü devasa

Uçak Kardeşler,  
üst üste 11’inci kez 
ihracat birincisi

Numan 
Kurtulmuş, 

Cudi Dağı’na 
gidiyor

Trump’tan İsrail’e Gazze ültimatomu

ANKARA YÖN 
BELİRLİYOR

ÖLUMCUL 
TUZAK!

YUNAN BASINI, ATINA’NIN İSRAIL ILE GIRDIĞI SAVUNMA ITTIFAKINA TEPKILI. 
YAPILAN ANALIZLERDE IZLENILEN POLITIKANIN RISKLI OLDUĞU, MIÇOTAKIS 
VE DENDIAS’IN ÖLÜMCÜL HATALAR YAPTIĞI BELIRTILIYOR. İKI LIDERIN SIYASI 
STRATEJISI IÇIN “İSRAIL’IN KUKLASI HÂLINE GELDIK” YORUMLARI YAPILDI.

KENDI SONU…

BURAK ÖZCAN 07

ASKERİ HASTANELERİN 
YENİDEN  

YAPILANDIRILMASI
BAHADIR ÇOBAN 06

NATO Genel Sekreteri Rutte, 
“Türkiye, son derece önemli. İtti-
faktaki en güçlü ordulardan. Son 
derece iyi donanımlı, eğitimli. 
Devasa savunma sanayisi  
avantajına sahip” dedi.

Türk tarımının küresel arenadaki güçlü  
temsilcilerinden Uçak Kardeşler, üst üste 
11’inci kez yaş sebze ve meyve ihracatında  
Türkiye birincisi oldu. 

Türkiye’de yılın ilk çeyreğinde kullanıcılar 
internette en çok video izlemeye yoğun-

laştı, toplam trafiğin yüzde 40,6’sı YouTu-
be’da gerçekleşti. YouTube’u yüzde 16 ile 

Instagram takip etti. İnternet üzerinden 
sesli konuşmada ise yüzde 61,2 ile  

WhatsApp tercih edildi. l 06

Gazete,  bu tabloyu açıkça “kâbusa 
dönüşen bir tuzak” olarak tanımlarken, 
analizde en dikkat çeken ifade,
 İsrail’in Yunanistan üzerinden Türkiye 
ile doğrudan karşı karşıya gelme 
riskini büyüttüğü değerlendirmesi 
oldu. Ankara’nın ise artık “tepki  veren” 
değil, yön belirleyen aktör konumuna 
yerleştiği  ileri sürüldü. 

Askeri hastanemizin
olmaması eksiklik

Fırsatçılara hapis
cezaları verilmeli

Özel’in siciline
utanç yazmıştır

Suçlular için  
kaçacak yer yok

YouTube ile izledik
WhatsApp ile konuştuk

Putin gözünü Kiev’e dikti

CHP Kurultay’ı davası
16 Eylül’e ertelendi l 08

İsrail’in 
gazına gelen 

Yunanistan’da, 
‘Türkiye ile
savaşa 

sürükleniyoruz’ 
itirafı

Türkiye, savunma alanında  
kilometre taşlarını dizmeye devam  

ediyor. Ankara’da inşa edilen devasa  
Ay Yıldız Müşterek Karargâhı Türkiye’de 

36’ncısı düzenlenecek olan NATO 2026  
Zirvesi’nde kapılarını açacak. l 03

AY YILDIZ KARARGÂHI 
KAPILARINI AÇIYOR!

Ali Uçak



START-UP 
DEĞİL SCALE-UP 

STRATEJİSİ LAZIM

Türkiye’nin teknolojide 
bir kuşak önce yaşadığı 
sıkıntı, fikir kıtlığıydı. 
Bugün durum değişti. 

Üniversitelerde, teknoparklar-
da, garajlarda kurulan girişim 
sayısı azımsanmayacak bir 
noktaya geldi. Artık asıl me-
sele girişim kurabilmek değil; 
kurulan girişimi dünya ölçe-
ğinde büyütebilmek. Kısacası 
bizim derdimiz artık bir “start-
up” derdi değil, bir “scale-up” 
(ölçekleme) derdidir. Artık 
“Girişimci olun” mahalle bas-
kısı kalkmalı, kurulmuş olan 
girişimleri nasıl ölçekleriz 
buna bakılmalıdır.

Bu ayrımı önemsiyorum. 
Çünkü bir fikri hayata geçir-
mekle, o fikri yüzlerce çalışana, 
milyonlarca kullanıcıya ve 
ihracat rakamlarına dönüştür-
mek, bambaşka kabiliyetler ve 
gereksinimler ister. Birincisi 
cesaret ve yaratıcılık işidir; 
ikincisi sermaye, kurumsallaş-
ma, pazara erişim (pazarlama, 
iş geliştirme) ve sabırlı bir akıl 
gerektirir. Dünyada ülkeleri 
zengin eden, kurulan girişim 
sayısı değil, küresel devlere dö-
nüşebilen girişimlerin oranıdır. 

Bu noktada, son dönemde 
bakanlıklarımızın, başta Ti-
caret Bakanlığı olmak üzere 
bu “büyüme” sorununu doğru 
teşhis ettiğini ve somut adımlar 
attığını görüyoruz. Turcorn 100 
programıyla, erken aşamayı 
geçmiş ve yüksek büyüme 
potansiyeli taşıyan girişimle-
rin küresel ölçeğe taşınması 
hedefleniyor. E-Turquality 
Bilişimin Yıldızları programıyla 
yazılım ve bilişim ihracatı özel 
olarak destekleniyor. Bulut ve 
sunucu hizmetleri gibi, bir tek-
noloji girişiminin can damarı 
olan kalemler artık ciddi tutar-
larda destekleniyor. Dahası, bu 
girişimler Vivatech, GITEX, Web 
Summit, LEAP gibi dünyanın 
en büyük teknoloji sahnelerine 
devlet eliyle taşınıyor. Bunlar 
küçümsenecek işler değil; doğ-
ru istikamette atılmış adımlar.

Tam da bu olumlu zemin 
üzerinde bir adım daha atıla-
bilir. Çünkü Türkiye’nin teşvik 
mimarisindeki asıl sorun, des-
teğin azlığı değil, dağınıklığıdır. 
Bir girişimci bugün Ticaret 
Bakanlığı’nın programıyla, 
TÜBİTAK’ın TEYDEB’iyle, KOS-
GEB’in araçlarıyla, Turquality 
ile ayrı ayrı muhatap oluyor. 
Her kapıda aynı bilgiyi yeniden 
veriyor, aynı belgeyi tekrar 
tekrar yüklüyor, aynı süreci 
baştan anlatıyor. Genç bir 

mühendisin enerjisi, ürününü 
büyütmek yerine evrak dol-
durmakla tükeniyor.

Destek vermek başka, 
desteği ulaşılabilir kılmak 
başkadır. Avrupa Birliği’nin 
“once-only”, yani “yalnızca bir 
kez” ilkesi tam da bu derde çö-
zümdür. Devlet, vatandaşından 
ya da girişimcisinden bir bilgiyi 
bir kez alır; sonra o bilgiyi ku-
rumlar arasında kendisi dolaş-
tırır. Türkiye’nin dijital devlet 
altyapısı bunu yapabilecek 
olgunluktadır. Eksik olan tek-
noloji değil, kurumların aynı 
pencerede buluşma iradesidir.

Önerim sade: Mevcut des-
tek programları — Turcorn, 
Turquality, TEYDEB ve ben-
zerleri — tek bir dijital pencere-
de, “bilgini bir kez ver” ilkesiyle 
birleştirilmeli. Girişimci nereye 
değil, neye ihtiyaç duyduğunu 
söylemeli; doğru programa 
devlet onu yönlendirmeli.

Bir de başarının ölçüsü me-
selesi var. Bir destek progra-
mının başarısı, kaç projeye fon 
verildiğiyle değil, kaç ürünün 
gerçekten ölçeklendiği, kaç 
şirketin ihracata başladığı ve 
kaç istihdamın oluştuğuyla 
ölçülmelidir. Proje sayısı bir 
faaliyet göstergesidir; ihracat 
ve büyüme ise bir sonuç gös-
tergesidir. İkisini karıştırdığı-
mızda, çok çalışıp az yol aldığı-
mız bir tablo ortaya çıkabilir.

Türkiye’nin milli tekno-
loji hamlesi, ülkemizin son 
yıllarda ortaya koyduğu en 
kıymetli iradelerden birisi. 
Savunma sanayiindeki başarı, 
bir fikrin sabırla ve istikrarla 
nasıl bir markaya dönüştü-
ğünü hepimize gösterdi. Aynı 
sabrı ve aynı stratejik aklı 
şimdi sivil teknoloji girişimle-
rine de taşımanın vakti.

Bir fikri bulmak anlık bir 
ilham; onu prototipleştirmek 
girişim, onu dünyaya ölçek-
lemek ise devlet ortaklığıyla 
yürünen uzun bir yoldur. 
Kuluçka dönemini geride bı-
raktık. Önümüzdeki on yılda 
konuşacağımız şey, kaç giri-
şim kurduğumuz değil, kaçını 
dünya markası yapabildiği-
miz olacak. Asıl sınav bu; ve 
bu sınavı kazanmanın yolu, 
enerjiyi bürokraside değil, üre-
timde toplamaktan; destekleri 
girişime değil, ölçeklenmeye 
yoğunlaştırmaktan geçiyor.

Meşhur bir söz vardır: 
“Amerikalı gibi düşün, Ja-
pon gibi planla, Türk gibi 
başla, Alman gibi sürdür, 
İngiliz gibi bitir.”

Türkiye’nin artık ihtiyacı 
olan tam da budur: Büyük fi-
kirler kurmak, disiplinle plan-
lamak, cesaretle başlamak, 
sabırla sürdürmek ve sonuç 
alana kadar vazgeçmemek.

Türkiye artık yalnızca bü-
yük coşkularla girişim baş-
latan değil; girişimi büyüten, 
dünyaya taşıyan ve hedefe 
ulaştıran ülke olmalıdır.
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UÇAK KARDEŞLER 
BIR KEZ DAHA YAŞ SEBZE VE 

MEYVE IHRACATINDA
‘TÜRKIYE ŞAMPIYONU’ OLDU

SEKTÖRÜN
TARTIŞMASIZ 

LIDERI

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan’ın teş-
rifleriyle gerçek-

leştirilen törende, Türkiye 
şampiyonluğu ödülü Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek tarafından Uçak 
Kardeşler’e takdim edildi. Bu 
anlamlı ödül, yalnızca bir şir-
ketin başarısını değil, Türk ta-
rımının dünya pazarlarındaki 
gücünü ve rekabet kabiliyeti-
ni de gözler önüne serdi.

Tarımdaki gurur 
markalarından biri
Yıllardır dünyanın dört 

bir yanına Türk ürünlerini 
ulaştıran Uçak Kardeşler, yaş 
sebze ve meyve ihracatında 
elde ettiği başarıyla sektörün 
lokomotif firmaları arasında 
yer alıyor. Avrupa’dan Orta 
Doğu’ya, Uzak Doğu’dan 
Amerika kıtasına kadar 
geniş bir coğrafyada faaliyet 
gösteren şirket, milyonlarca 
dolarlık ihracat hacmiyle 
ülke ekonomisine önem-
li katkı sağlıyor. Özellikle 
üretici odaklı çalışma modeli, 
kalite standartlarına verdiği 
önem ve güçlü lojistik alt-
yapısıyla dikkat çeken Uçak 
Kardeşler, Türk tarım ürünle-
rinin uluslararası pazarlarda 
güvenle tercih edilmesinde 
önemli rol üstleniyor.

Başarı tesadüf değil
Uzmanlara göre 11 yıl 

boyunca aralıksız şekilde 
Türkiye şampiyonu olmak, 
yalnızca yüksek ihracat 
rakamlarıyla açıklanabilecek 
bir başarı değil. Bu sonuç; 
sürdürülebilir büyüme, güçlü 
kurumsal yapı, üreticiyle ku-
rulan güven ilişkisi ve uzun 

vadeli ihracat vizyonunun 
bir göstergesi olarak değer-
lendiriliyor. Türkiye’nin dört 
bir yanındaki üreticilerden 
temin edilen ürünleri dünya 
sofralarına ulaştıran Uçak 
Kardeşler, aynı zamanda 
binlerce kişiye doğrudan ve 
dolaylı istihdam sağlayarak 
sosyal ve ekonomik kalkın-
maya da katkı sunuyor.

Türk tarımının 
dünyaya açılan kapısı
Yaş sebze ve meyve sek-

töründe 11 yıldır değişmeyen 
lider olan Uçak Kardeşler, 
yalnızca bir ihracat firması 
değil, Türk tarımının ulusla-
rarası arenadaki marka yüz-
lerinden biri olarak görülüyor.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katıldığı 
törende bir kez daha tescil-
lenen bu başarı, Türkiye’nin 
üretim gücünün, ihracat 
vizyonunun ve tarımdaki re-
kabet üstünlüğünün önemli 
sembollerinden biri olarak 
değerlendiriliyor. 11 yıldır zir-
vedeki yerini koruyan Uçak 
Kardeşler, Türk tarımının 
dünyadaki bayrak taşıyıcısı 
olmaya devam ediyor.

Sürdürülebilir başarı
Uçak Kardeşler Firma 

Sahibi Ali Uçak, uzun yıllardır 
sergiledikleri sürdürülebilir 
başarının tesadüf olmadığını, 
şirket çalışanlarının  gücüyle 
bugünlere geldiklerini belirtti. 
“Bu kıymetli ödülü şirket 
çalışanlarımıza ve daima 
üreten çiftçilerimize armağan 
ediyoruz” ifadesini kaydeden 
Ali Uçak, “Üst üste 11'inci kez 
kazandığımız bu ödülü, sene-
ye de alacağımıza inancımız 
tam” açıklaması yaptı.

C

Türk tarımının küresel arenadaki güçlü 
temsilcilerinden Uçak Kardeşler, yaş 

sebze ve meyve ihracatında 11 yıl üst üste 
Türkiye birincisi olarak tarihi bir başarıya 
imza attı. Türkiye ekonomisine sağladığı 
katma değer, üreticiye verdiği destek ve 

ihracattaki istikrarlı yükselişiyle sektörün 
lider markası hâline gelen şirket, 

başarısını bir kez daha taçlandırdı.

Trabzon'un Maçka ilçe-
sinde 300 metre yüksek-

likte kayalar oyularak inşa 
edilen tarihi Sümela Manas-
tırı, ziyaretçilerden yoğun ilgi 
görüyor. Sümela Manastırı, 
kaya düşme riskine karşı Ey-
lül 2015'te ziyarete kapatıldı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığın-
ca Şubat 2016'da başlatılan 
restorasyonda çevre düzen-
lemesi, kayalıkların jeolojik 

ve jeoteknik bakımdan 
araştırılması, güçlendirilmesi 
projelerinin birinci etabı ta-
mamlanarak avluya kadarki 
bölümü 25 Mayıs 2019'da, 
ikinci etap çalışmalarının 
önemli kısmının sona erme-
siyle manastırın yüzde 65'lik 
bölümü 28 Temmuz 2020'de, 
iç avluyu kapsayan üçüncü 
etabı ise 1 Temmuz 2021'de 
kapılarını ziyaretçilerine açtı.

SÜMELA'YA 
2 MILYONU AŞKIN 

ZIYARETÇI
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“Onlara (ni-
çin alay 
ettikleri-
ni) sorar-

san, elbette “Biz sadece 
lafa dalmış şakalaşı-
yorduk” derler. De ki: 
“Allah ile, O’nun ayetleri 
ile ve Elçisi ile mi alay 
ediyordunuz?”

(Tevbe Suresi, 65. 
Ayet)

Stand-up sanatçısı 
Deniz Göktaş’ın gösterisi 
hakkında “dini değerleri 
aşağıladığı” suçlama-
sıyla soruşturma açıldı. 
Yaklaşık bir haftadır bu 
gösteri gündemde. 

Deniz Göktaş’ın göste-
ri programında hükümet 
ve muhalefete yönelik 
mizah var.

Özgür Özel taraftarları, 
Deniz Göktaş’a sırf hü-
kümete muhalefet et-
mek için sahip çıksa da, 
Göktaş onların Silivri’de-
ki kanaat önderi Ekrem 
İmamoğlu’nu okuduğu 
kitaplar ve sahte diplo-
ması üzerinden çok feci 
şekilde dalga geçmesi de 
sözkonusıu….

Fakat bizim için asıl 
mesele, Deniz Göktaş’ın 
Kur’an-ı Kerim üzerin-
den oluşturduğu dalga 
geçme ve aşağılama 
halidir. 

Deniz Göktaş’ın yüce 
kitabımız Kur’an-ı Ke-
rimle ilgili programında 
sarf ettiği hadsizlik 
şöyledir:

“İlk üç kitap iyi de 
dördüncüde çeviri zayıf. 
Dört kitap arasında en 
iyisi o bence, bir kere 
çok iddialı bir çıkış 
600’lü yıllarda. Bu son 
kitap demek... Yazan için 
de çok zor, aklına yeni 
bir fikir gelse ‘son kitap’ 
dedik, ‘domuz da yeme-
yiversin’...”

Özellikle topluma yön 
veren siyasilerin tama-
mının hassasiyeti, top-
lumun milli ve manevi 
değer yargılarını koru-
mak ve saygı göstermek 
olmalıdır. 

Muhalefetin bu konu-
da bir hassasiyet taşı-
madığına, Deniz Göktaş 
olayında ve daha önce 
yaşanan birçok olayda 
şahit olduk.

Özgür Özel, “Sanata 
saygısı olmayan, şaka-
dan espriden anlamayan 
bir anlayış var karşımız-
da. İfade özgürlüğüne 
tahammül edilemeyen 
bir anlayış var” diyerek; 
Müsavat Dervişoğlu da 
“Biz vatanını seven, aklı 
hür bir gençlik istiyo-
ruz. Onların beklediği 
ise eleştirmeyen biat 
neslidir. Onların yaptığı 
espri yapanı, tweet atanı 
sorgusuz sualsiz içeri 
atmaktır. Bu kirli tez-
gahlara tek bir gencimizi 
bile yedirmeyeceğim” 
diyerek, milli ve manevi 
değerleri aşağılayanlara 
karşı duruş göstermek 
yerine onlara sahip 
çıkıyorlar. Akıllarınca 
hükümetin demokrasiyi 

ve özgürlüğü kısıtladığı 
atmosferini yaratmaya 
çalışıyorlar. 

Fakat %99’u Müslü-
man bir ülkede nasıl 
bir yara açtıklarını ve 
toplumsal kaosa ze-
min hazırladıklarını 
görmüyorlar.

Milli ve manevi de-
ğerleri aşağılayanlara 
verilen bu destek, bu 
tür başka modellere de 
motivasyon ve cesaret 
sağlamaktadır. Muha-
lefet, atmosfere ya da 
işine gelmesine göre 
istismar ve ikiyüzlülük 
sergilemektedir.

Mesela “Zıp Zıp Ma-
hir” diye bilinen, Özgür 
Özel kadrosundan Ali 
Mahir Başarır isminde 
bir siyasetçi modeli var. 
Deniz Göktaş’a şu söz-
lerle sahip çıkmıştı:“-
Mizahtan, kahkahadan 
korkuyorlar! Hakaret 
sayıyorlar! Bu nedenle 
Deniz Göktaş’ın stand-
up gösterisine adli 
işlem başlattılar. Önce 
‘milli güvenlik ve kamu 
düzeni’ gerekçesiyle 
erişim engeli getirdiler. 
Sonra ‘dini değerler’ 
kapsamında soruştur-
ma açtılar. Bu çelişki 
bile tek başına huku-
kun nasıl keyfileştiril-
diğini gösteriyor.”

Fakat sürekli istismar 
ettikleri Alevilerle ilgili 
bir Stand-up gösterisi 
gündeme geldiğinde 
tam tersi bir tutum ser-
gilemişti:

“Bunun adı ‘mizah’ 
olamaz! 
Bu utanmazlık! 
Bu rezillik! 
Bu ahlaksızlık! 
Videoda atılan her kah-
kahada bir kere daha 
utandım! 
Bunun için Alevi olmak 
değil, yalnızca insan ol-
mak yeterli! Pınar Fidan 
gibi böylesi zavallı zihni-
yetlere yazıklar olsun!”

İşte bu ikiyüzlülük ol-
mamalıdır. Kur’an-ı Ke-

rim, Alevilerin de inandı-
ğı kutsal kitaptır. İslam’a 
yönelik dalga geçme ve 
aşağılama olunca başka, 
istismar ettikleri Alevi-
ler olunca başka davra-
nılmamalıdır.

Bir siyasetçi, Müslü-
manların kutsal kitabı 
Kur’an-ı Kerim’e de, Ale-
vilere de laf söyletme-
melidir. Siyasi ikiyüzlü-
lüğünüze göre stand-up 
sanatçılarını ayırmak 
diye bir kural mı var?

Toplumun milli ve 
manevi değerleri herkes 
tarafından korunmalı ve 
saygı duyulmalıdır. Eğer 
korunmuyor, düşmanlık 
edenlere sahip çıkılıyor-
sa, burada düşünülen tek 
gerçek, topluma yönelik 
bir kötülüktür.

CHP’nin bu yöndeki 
sicili maalesef çok yük-
lüdür. Toplumun milli ve 
manevi değerleriyle bir 
türlü barışamaması, on-
ları hep toplumdan ayrı 
düşürmektedir.

CHP’liler, İYİ Partililer 
“Siyasi mizaha ölçülü bir 
şekilde varız. Ama Müs-
lümanların kutsal kitabı 
Kur’an-ı Kerim’i hiçbir 
şartta aşağılamaya, dal-
ga geçilmeye muhatap 
ettirmeyiz” diyeme-
mektedir. O da onların 
en büyük ayıbıdır.

İşine geldiğinde “mi-
zah böyle olur”, işine 
gelmediğinde “Bunun 
adı ‘mizah’ olamaz!” 
yaklaşımı gösteren mu-
halefet, bu toplum için en 
tehlikeli siyasi modeldir.

Milli ve manevi değer-
lere iktidar-muhalefet 
aynı oranda hassasiyet 
gösterirse, bu toplumun 
birlikteliği ve huzuru çok 
daha güçlü olur. Ama 
siyasi hırslar, gözü dön-
müşlük toplumda ayrış-
ma tohumları ekilmesini 
hızlandırıyor. Kur’an-ı 
Kerim ile dalga geçilmesi 
halinde şu muhalefetin 
haline bakar mısınız? 
Utanç verici değil mi?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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MUHALEFET YİNE 
SINIFTA KALDI!

İstanbul Fatih'te 4 katlı binanın 
çatısında kısmi çökme meydana 

geldi. Silivrikapı Mahallesi Meşeli Mescit 
Sokak'taki binanın çatısında henüz 
belirlenemeyen nedenle kısmi çökme 
oldu. Çatıdan kopan beton parçaları 
sokağa düştü. Düşen parçalar park 
halindeki otomobil ile motosiklete zarar 
verdi, bazı iş yerlerinin de camları kırıldı. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye, polis 
ve zabıta ekipleri sevk edildi. Ekipler, gü-
venlik şeridi çekerek sokakta önlem aldı. 
İtfaiye ekipleri, beton parçaların çarpması 
sonucu binanın dış cephesinde asılı kalan 
klima motorlarını keserek indirdi. Ekiple-
rin olay yerindeki çalışmaları sürüyor.

Savunmanın kalbi 
AY YILDIZ’DA 
ATACAK

ürk Silahlı Kuv-
vetlerinin yeni 

yönetim merkezi 
olacak Ay Yıldız 

Müşterek Karargâhı, yapı-
mı tamamlanma aşamasına 
gelirken ilk kez uluslararası 
bir organizasyona ev sahipliği 
yapmaya hazırlanıyor. Anka-
ra'nın Etimesgut ilçesinde inşa 
edilen dev yerleşke, NATO Zir-
vesi öncesinde düzenlenecek 
resepsiyonla sembolik olarak 
kapılarını açacak.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın 30 Ağustos 
2021'de temelini attığı Ay Yıldız 
Müşterek Karargâhı'nda, NATO 
Savunma Bakanları Toplantısı 
kapsamında Ankara'ya gele-
cek bakanlar ve beraberlerin-
deki heyetler için resepsiyon 
düzenlenecek. Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler'in ev sa-
hipliğinde gerçekleştirilecek 
etkinlik, karargâhın ilk ulus-

lararası organizasyonu olma 
özelliğini taşıyacak. Karargâhta 
ayrıca Milli Savunma Bakan-
lığının her hafta düzenlediği 
basın bilgilendirme toplantısı-
nın da gerçekleştirilmesi plan-
lanıyor. Böylece tesis, resmi 
faaliyetlere de fiilen ev sahipliği 
yapmaya başlayacak.

Savunmanın kalbi tek 
çatı altında toplanacak
Kamuoyunda "Ay Yıldız 

Projesi" olarak bilinen yerleş-
ke, Milli Savunma Bakanlığı, 
Genelkurmay Başkanlığı ile 
Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri 
Komutanlıklarını aynı kam-
püste buluşturacak. Proje sa-
yesinde kurumlar arasındaki 
koordinasyonun güçlendiril-
mesi, karar alma süreçlerinin 
hızlandırılması ve zaman ile 
iş gücünden tasarruf sağlan-
ması hedefleniyor. Yaklaşık 12 
milyon 620 bin metrekarelik 

alana kurulan yerleşke, hilal 
ve yıldız şeklindeki mimarisiy-
le dikkat çekiyor. Toplam 890 
bin metrekare kapalı kullanım 
alanına sahip olacak karar-
gâhta yaklaşık 15 bin personel 
görev yapacak.

Yerleşkenin merkezinde 
ortak kullanım için tasarlanan 
hilal biçimindeki ana binada, 
bin 680 kişilik büyük konfe-
rans salonunun yanı sıra farklı 
kapasitelerde toplantı salonları 
bulunacak. Bu yapının çevre-
sinde ise yaklaşık 23 bin met-
rekare büyüklüğünde dairesel 
bir tören alanı yer alacak.

Türkiye'nin savunma yö-
netiminde yeni bir dönemin 
simgesi olarak görülen Ay 
Yıldız Müşterek Karargâhı'nın 
tamamlanmasının ardından, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
komuta ve koordinasyon 
faaliyetlerinin tek merkezden 
yürütülmesi amaçlanıyor.

Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin 
Ankara Etimesgut'ta 
yapımı süren Ay 
Yıldız Müşterek 
Karargâhı, NATO 
Zirvesi öncesinde 
düzenlenecek 
resepsiyonla 
kapılarını sembolik 
olarak açacak. Milli 
Savunma Bakanı 
Yaşar Güler'in 
ev sahipliğinde 
gerçekleştirilecek 
organizasyon, 
karargâhtaki ilk 
uluslararası 
etkinlik olacak.

T

Sahil güvenlik gemi ve botları 
24 LIMANDA

ZIYARETE AÇILIYOR
Sahil Güvenlik Komutanlığı, 
bugün 24 limanda bazı gemi 

ve botların ziyarete açılacağını 
duyurdu. Komutanlıktan yapılan 
açıklamada, 1 Temmuz Denizcilik 
ve Kabotaj Bayramı etkinlikleri kap-
samında 24 limanda sahil güvenlik 
gemi ve botlarının ziyaret edilebile-
ceği belirtildi. Bu kapsamda, Avcılar, 
Büyükada, İzmit, Süleymanpaşa, 

İğneada, Çanakkale, Çeşme, Kuşa-
dası, Bodrum, Marmaris, Fethiye, 
Enez, Mudanya, Küçükkuyu, 
Ayvalık, Konak, Urla ve İskenderun 
limanlarında gemi ve botlar 09.00-
17.00 saatlerinde ziyaret edile-
bilecek. Taşucu, Anamur, Alanya, 
Kaş, Kemer ve Finike limanlarında 
ise ziyaretler, 10.00-17.00 saatleri 
arasında gerçekleştirilecek.

İstanbul’da 
4 katlı binanın 

çatısı çöktü
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Maaş katsayılarındaki 
artış, sadece memur ve 

emeklileri değil, sosyal yardım 
ödemelerini de doğrudan 
etkileyecek. Memur maaş 
katsayısına endeksli olan 
engelli aylıkları, evde bakım 
maaşları ve 65 yaş aylıkları da 
aynı oranda artacak. Bu durum, 
yaklaşık 2 milyon sosyal 
yardım alan vatandaşla birlikte 
toplamda 25 milyona yakın 
vatandaşı ilgilendiren geniş 
kapsamlı bir ekonomik tabloyu 
ortaya koyuyor.

 TÜİK tarafından açıklanacak haziran ayı enflasyon verilerine 
ilişkin 17 ekonomistin katılımıyla gerçekleştirdiği beklenti 

anketi sonuçlandı. Ankete katılan ekonomistlerin haziran ayı aylık 
enflasyon beklentilerinin ortalaması yüzde 1,04 oldu. Ekonomistlerin 
beklentileri doğrultusunda (yüzde 1,04) bir artış gerçekleşmesi duru-
munda, mayıs ayında yüzde 32,61 olan yıllık enflasyonun haziranda 
yüzde 32,17'ye gerileyeceği tahmin ediliyor. Ekonomistlerin yıl sonu 
enflasyon beklentilerinin ortalaması ise yüzde 29 olarak belirlendi.

Rönesans Holding tarafından 
Adana'nın Ceyhan ilçesinde 
geliştirilen Doğu Akdeniz 
Petrokimya Endüstri Bölgesi ve 
Limanı (DAPEK), yeni yatırımlar 
ve artan uluslararası yatırımcı il-
gisiyle büyümeye devam ediyor. 
Polipropilen üretim tesisi, liman 
ve altyapı projeleriyle birlikte 
bölgeye yapılan toplam yatırım 
3 milyar doları aştı. Yaklaşık 

1.300  hektarlık alanda hayata 
geçirilen DAPEK, petrokimya 
üretimi, liman işletmeciliği, 
enerji ve lojistik altyapısını aynı 
merkezde buluşturarak Türki-
ye'nin önemli sanayi yatırımları 
arasında yer alıyor. Projenin 
merkezinde, Rönesans Hol-
ding ile Sonatrach ortaklığında 
geliştirilen yaklaşık 1,8 milyar 
dolarlık polipropilen üretim tesi-

si bulunuyor. Rönesans Holding 
Onursal Başkanı Erman Ilıcak, 
DAPEK'in yalnızca bir sanayi ya-
tırımı değil, üretimden lojistiğe 
kadar tüm ihtiyaçları karşılayan 
yeni nesil bir sanayi ekosistemi 
olarak tasarlandığını belirtti. 
Ilıcak, Ceyhan'ın enerji ve ticaret 
koridorlarındaki stratejik ko-
numunun uluslararası yatırımcı 
ilgisini artırdığını ifade etti.

DAPEK'TE YATIRIM  
3 MILYAR DOLARI AŞTI

Türkiye İstatistik Kurumu'nun 
(TÜİK) yarın açıklayacağı haziran 
ayı enflasyon rakamları, memur ve 
emekli maaşlarındaki yılın ikinci 
yarısına ait artış oranlarını nihai 
hâle getirecek. Yılın ilk 5 ayında 
oluşan enflasyon verileri, yapılacak 
artışın büyük bir kısmının çerçeve-
sini çizmiş durumda.

SSK ve Bağ-Kur emeklileri 
için yüzde 16,61 kesinleşti

Yılın ilk 5 ayındaki Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE) artışı yüzde 16,61 
olarak gerçekleşti. Mevcut tabloya 
göre, SSK ve Bağ-Kur emeklilerinin 
temmuz ayı için alacağı zam ora-
nının bu seviyede olması şimdiden 
kesinleşti. Kesin rakam, haziran 
ayı enflasyonunun eklenmesiyle 
temmuz ayı başında belli olacak.

Memur ve memur 
emeklisine enflasyon farkı

Memur ve memur emeklileri-
nin maaş artışları, toplu sözleşme 
hükümleri ve enflasyon farkı üze-
rinden belirleniyor. Memurlar, yılın 
ikinci yarısı için toplu sözleşmeden 
kaynaklanan yüzde 7'lik bir zam 
alacaklar. Buna ek olarak, ilk 6 ay-
daki enflasyonun belirlenen oranı 
aşması durumunda oluşan fark da 
maaşlara yansıtılacak. 5 aylık veri-
lere göre yapılan hesaplamalarda, 
memurların temmuz ayı artış oranı 
şu an itibarıyla yüzde 12,41 olarak 
netleşmiş durumda.

MEMUR VE EMEKLININ MEMUR VE EMEKLININ   

ZAMZAM    
ORANI YARIN  ORANI YARIN  
NETLEŞIYONETLEŞIYORR

EKONOMISTLERINEKONOMISTLERIN    
HAZIRAN AYI  HAZIRAN AYI  
BEKLENTISIBEKLENTISI %1,04

Sigortacılık ve Özel Emeklilik 
Düzenleme ve Denetleme Kuru-
mu'nun (SEDDK) zorunlu trafik 
sigortasına ilişkin yeni düzenle-
mesi bugün itibarıyla yürürlüğe 
girdi. Yeni sistemle birlikte trafik 
kazalarında araçlarda oluşan 
değer kaybı için ayrıca başvuru 
yapılmasına gerek kalmayacak. 
Maddi hasar başvurusu, değer 
kaybı talebini de kapsayacak.

Düzenlemenin en önemli 
yeniliği, araç hasarı ve değer 
kaybının tek dosya üzerinden 
değerlendirilmesi olacak. Mer-
kezi atama sistemiyle görevlen-
dirilecek eksper, hem araçtaki 
hasarı hem de değer kaybını aynı 
raporda hesaplayacak. Böylece 
ikinci bir eksper atanması ve ayrı 
dosya açılması uygulaması sona 
erecek. Araç değer kaybı hesap-
lamalarında ise marka, model 
yılı, kullanım durumu, hasarın 
niteliği ve piyasa koşulları gibi 
ortak kriterler esas alınacak.

Süreç daha  
      hızlı işleyecek

Yeni uygulamayla birlikte 
vatandaşların sigorta şirketlerine 
doğrudan ulaşması amaçla-
nıyor. Daha önce değer kaybı 
başvurularında devreye giren 
ve yüksek komisyon talep eden 
aracı yapılara duyulan ihtiyaç 

azalacak. Eksper raporunun 
sigorta şirketine ulaşmasının 
ardından hesaplanan değer kaybı 
tutarı hak sahibine bildirilecek. 
Ayrıca e-Devlet'te kayıtlı cep 
telefonu üzerinden sigortalılar 
süreç hakkında düzenli olarak 
bilgilendirilecek.

Onarımda orijinal  
      parça önceliği

Düzenleme, araç onarımları-
na ilişkin önemli değişiklikler de 
içeriyor. Esas olarak orijinal parça 
kullanımı benimsenecek. Ancak 
orijinal parçanın temin edileme-
mesi, teknik olarak değişimin 
mümkün olmaması veya araç 
sahibinin onay vermesi hâlinde 
eş değer ya da yeniden kullanı-
labilir parçaların kullanılmasına 
izin verilecek. Böylece onarım 
kalitesine ilişkin belirsizliklerin 
azaltılması hedefleniyor.

SEDDK, yeni uygulamayla 
hasar süreçlerinin sadeleşmesini, 
değer kaybı nedeniyle açılan 
dava ve tahkim başvurularının 
azalmasını, operasyonel maliyet-
lerin düşmesini ve uzun vadede 
bunun sigorta primlerine olumlu 
yansımasını bekliyor. Uzmanlar 
ise daha şeffaf ve standart hale 
gelen sistem sayesinde vatan-
daşların tazminat haklarına daha 
hızlı ulaşabileceğini belirtiyor.

Dondurulmuş gıda, donuk fırıncılık, 
konserve ve yağ kategorilerin-
deki güçlü markalarıyla faaliyet 
gösteren Besler, Avrupa İmar ve 
Kalkınma Bankası (EBRD) ile 25 
milyon Euro tutarında, 7 yıl vadeli 
kredi anlaşması imzaladı. Sağlanan 
finansman; şirketin üretim kapa-
sitesini artıracak yatırımların yanı 
sıra inovasyon altyapısını güçlendi-
recek yeni üretim hatlarını, sürdü-
rülebilirlik vizyonu doğrultusunda 
hayata geçirilecek yeşil dönüşüm 
çalışmalarını ve toplumsal fayda 
projelerini destekleyecek.

Yıldız Holding Gıda Grubu 
Başkanı ve Besler CEO’su Mert 
Altınkılınç, anlaşmaya ilişkin de-
ğerlendirmesinde şunları söyledi: 
“Yıldız Holding Gıda Grubu bün-
yesinde Besler olarak, 16 farklı 

kategoride yaklaşık 1.250 ürün 
ve 50’nin üzerinde markamızla 
faaliyet gösteriyor, üretimden 
inovasyona, tedarik zincirinden 
ürün geliştirmeye kadar tüm  sü-
reçlerimizi sürdürülebilir büyüme 
anlayışıyla yönetiyoruz. EBRD ile 
gerçekleştirdiğimiz bu stratejik 
iş birliği, üretim kapasitemizi 
ve rekabet gücümüzü artıracak 
önemli bir finansman kaynağı ol-
masının yanında, sürdürülebilirlik 
ve toplumsal fayda hedeflerimizi 
hızlandıracak önemli bir iş birliği 
niteliği taşıyor.

Bu yatırımlarla hem yurt 
içindeki hem de uluslararası pazar-
lardaki büyümemizi desteklerken, 
markalarımızı yeni coğrafyalara 
taşımaya ve ihracat gücümüzü 
artırmaya devam edeceğiz.”

ZORUNLU TRAFIK 
SIGORTASINDA 

YENI DÖNEM 
BAŞLADI

Zorunlu trafik sigortasında bugünden 
itibaren yeni uygulama yürürlüğe 

girdi. Araç değer kaybı tazminatı artık 
ayrı bir başvuru gerektirmeden hasar 
dosyasıyla birlikte değerlendirilecek.

BESLER’DEN  
SÜRDÜRÜLEBILIRLIK IÇIN

25 MILYON 
EURO’LUK ANLAŞMA

ARMADA GIDA IHRACATTA VITES YÜKSELTTI

Türkiye'nin bakliyat ve hububat üreticilerinden Armada Gıda, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin (TİM) 2025 yılı "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı" araştırmasında 386'ncı sıraya 
yükseldi. Şirket, bir önceki yıla göre yüzde 21,6 artışla 81,8 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirerek geçen yılki 455'incilikten 386'ncılığa çıktı. Gelirlerinin yaklaşık yüzde 
70’ini ihracattan elde eden Armada Gıda, 90 ülkeye ürün gönderiyor. Şirket, önümüzdeki dönemde Avrupa ile Orta Doğu ve Kuzey Afrika (MENA) pazarlarında büyümesini 
sürdürmeyi, organik, glutensiz ve protein bazlı ürünlerde ihracatını artırmayı hedefliyor. Armada Gıda Yönetim Kurulu Başkanı Fethi Kalıpçı Sönmez, elde edilen sonucun 

şirketin ihracat odaklı büyüme stratejisi ve katma değerli üretim anlayışının bir göstergesi olduğunu belirterek, küresel talebin arttığı glutensiz ve protein bazlı 
ürünlerde üretim ve ihracatı büyütmeye devam edeceklerini ifade etti. Şirket, daha önce de İstanbul Sanayi Odası'nın (İSO) "Türkiye'nin 500 

Büyük Sanayi Kuruluşu 2025" listesinde 249'uncu sırada yer alarak bir önceki yıla göre 66 basamak yükselmişti.
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Milyonlarca memur, emekli ve sosyal yardım alıcısını 
ilgilendiren temmuz ayı maaş artış oranları, cuma 
günü açıklanacak haziran ayı enflasyon verileriyle 
kesinlik kazanacak. 5 aylık verilere göre SSK ve  
Bağ-Kur emeklileri için yüzde 16,61, memurlar  
için ise yüzde 12,41'lik artış şimdiden netleşti.



T.C. PAZAR (RİZE)
3. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

DOSYA NO : 2023/121 Esas
KARAR NO : 2025/301
Silahla Kasten Yaralama, Basit 
Yaralamasuçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası 
yazılıilamı ile sanıklar Doğukan 
ERUZUN, İsmail HİÇYILMAZ, 
Murat ŞAHİN, Ramazan Tayfun 
ÇAMANGAOĞLU VE Tamer TAMAM 
hakkında1 YIL 2 AY 1 GÜN Hapis 
Cezası ile cezalandırılmalarına karar 
verildiği ve kararın sanıklaratebliğ 
edildiği, ancak mahkememiz 
dosyasında müşteki olan Muhammed 
ve Cemile oğlu,01/01/2004 
Semengle doğumlu İHSANULLAH 
HABİBULLAH ile müşteki Delaver ve 
Darı oğlu01/01/1998 Afganistan d.lu 
MERAJEDDİN ALİZADE tüm aramalara 
rağmen bulunamadıklarından tebliğ 
işlemleri yapılamamıştır.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
ve sanık İsmail HİÇYILMAZ VE 
Cumhuriyet Savcısı tarafından verilen 
İstinaf talep dilekçesinin ULUSAL 
BİR GAZETEDE VE ULUSAL BİR 
İNTERNET SİTESİNDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ve İstinaf 
talebininmüştekilereilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına ve kararın ve istinaf 
talebinin tebliğinden 2 hafta içerisinde 
Trabzon Bölge Adliye Mahkemesi ilgili 
Ceza Dairesine İstinaf kanun yolu 
açık olmak üzere verilen karar İLAN 
OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497836

T.C. HOPA
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : 2019/535-Ceza Dava Dosyası 
İ L A N MAĞDUR SANIK: EMZARI 
TSKHADIASHVILI,
SANIK: GIVI MIKELADZE,
Sanık tüm aramalara rağmen 
gerekçeli kararın tebliği mümkün 
olmadığından ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Mahkememizin 13/02/2020 tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;
Her ne kadar sanık EMZARI 
TSKHADIASHVILI, GIVI 
MIKELADZE,5237 sayılı TCK’nın 
204/1 maddesi gereğince Resmi 
Belgede Sahtecilik suçunu 
işlediğinden bahisle cezalandırılması 
istemi ile haklarında kamu davası 
açılmış ise de; sanıkların üzerine 
atılı suçun yasal unsurlarının 
oluşmadığı anlaşılmakla 5271 sayılı 
CMK’nın 223/2-a maddesi gereğince 
üzerlerine atılı suçtan AYRI AYRI 
BERAATİNE
Adli emanetin 2018/590 sırasına 
kayıtlı emanet eşyaların dosyada 
delil olarak saklanmasına, Dair 
verilen hükmün ilan tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden 
itibaren 7 gün içinde istinaf yoluna 
başvurulabileceği, aksi haldehükmün 
gıyabında kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497851

T.C. HOPA
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : 2018/286-Ceza Dava Dosyası 
İ L A N SANIK: MUHAMMAD SAQIB, 
Ahmed Nazı ve Nesib oğlu,
08/05/1986 PAKİSTAN doğumlu
Sanık tüm aramalara rağmen gerekçeli 
kararın tebliği mümkün olmadığından 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Mahkememizin 15/09/2022 tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;
Sanık MUHAMMAD SAQIB’ın üzerine 
atılı “Resmi Belgede Sahtecilik” 
suçunu işlediği anlaşılmaklaeylemine 
uyan 5237 sayılı TCK nın 204/1. 
maddesi uyarınca 2 Yıl Hapis Cezası 
İle Cezalandırılmasına,
5237 sayılı TCK’nun 62/1 maddesi 
uyarınca 1/6 oranında indirim yapılarak 
sanığın 1 Yıl 8 Ay Hapis Cezası İle 
Cezalandırılmasına
Mahkememizce sanığın kişilik özellikleri 
ile duruşmadaki tutum ve davranışları 
göz önünde bulundurularak yeniden 
suç işlemeyeceği konusunda vicdani 
kanaate varılmış olması, nedeniyle 
HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ 
BIRAKILMASINA
Hükmün açıklanmasının geri 
bırakılmasına karar verilmesi nedeniyle 
5 yıl süreyle denetimsüresine tabi 
tutulmasına,
Adli emanetin 2018/122 sırasında 
kayıtlı pasaportun dosyada delil olarak 
saklanması ile karar kesinleştiğinde 
dosyada delil olarak saklanması için 
Emanet Memurluğuna müzekkere 
yazılmasına, Dair verilen hükmün ilan 
tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına, tebliğ tarihinden 
itibaren 7 gün içinde itiraz yoluna 
başvurulabileceği, aksi haldehükmün 
gıyabında kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497920Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2501135

T.C. İSTANBUL 1. İFLAS DAİRESİ
2015/13 İFLAS
BASİT TASFİYEDE EK SIRA CETVELİ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: BİRLEŞİK BASIM PAZARLAMA SANAYİ VE TİCARET 
LTD. ŞTİ.
Ticaret Sicil No: 490557 - Vergi No:1780466052
Müflis hakkındaki masaya yazdırılan 21 dahil sıradaki alacak ve istihkak iddialarının 
tahkik ve tetkik işlemi bitmiş, olup; İcra ve İflâs Kanununun 206 ve 207 nci maddeleri 
gereğince düzenlenen alacaklılar ek sıra cetveli incelemeye hazırdır.
Alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün içinde iflâsa karar verilen 
yerdeki ticaret mahkemesinde dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içinde şikâyet yoluyla icra mahkemesinde ileri sürülebileceği; 
İİK.’nun 232, 234, 235 maddeleri gereğince ilân ve tebliğ olunur. 25/06/2026

T.C. SÖĞÜT İCRA DAİRESİ
2025/112 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/112 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114/4)

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 13/08/2026 - 10:42

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2501678

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

5.678.425,00 36774 m2 Taşınır 36774 m2 Seramik Muhtelif renk ve 
ebatlarda duvar dekor karoları.
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Ticaret Bakanlığı, dijital-
leşmeyle birlikte hızla 
artan reklam ve pazarlama 
faaliyetlerine karşı tüketiciyi 
korumayı amaçlayan yeni 
düzenlemeleri hayata geçirdi. 
Resmi Gazete’de yayımlanan 
“Ticari Reklam ve Haksız Ti-
cari Uygulamalar Yönetmeli-
ğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik” ile özel-
likle çevrim içi reklamlarda 
şeffaflık artırılırken, yanıltıcı 
uygulamaların önüne geçil-
mesi hedefleniyor.

Yeni düzenlemeyle birlikte 

hedefli reklamcılık ilk kez 
ayrıntılı kurallara bağlandı. 
Tüketicilerin kişisel verileri 
ve çevrim içi davranışları 
analiz edilerek hazırlanan 
reklamlarda, reklamın hangi 
kriterlere göre gösterildiği ve 
bu tercihlerin nasıl değiştiri-
lebileceği açık şekilde tüke-
ticiye bildirilecek. Çocuklara 
yönelik kişisel verilere dayalı 
hedefli reklam uygulamaları 
ise tamamen yasaklandı.

Yönetmelik, yapay zekâ 
teknolojileriyle hazırlanan 
reklamlara da yeni yüküm-

lülükler getiriyor. İnsanlar-
dan ayırt edilmesi güç dijital 
karakterlerin kullanıldığı 
reklamlarda bunun açıkça 
belirtilmesi zorunlu olacak. 

İndirim ve çevre 
beyanlarına yeni kurallar

Ayrıca gerçek kişilerin 
yapay zekâ ile oluşturulan 
dijital kopyalarının, ürünü 
kullanmış veya tavsiye 
ediyormuş izlenimi veren 
reklamları yasak kapsamına 
alındı.

İndirimli satış kampanya-

larında da tüketiciyi yanıltıcı 
uygulamaların önüne geçi-
lecek. Bir ürünün indirimden 
önceki fiyatı olarak, kam-
panya başlangıcından önceki 
son 10 gün içinde uygulanan 
en düşük fiyat esas alınacak. 
Koşullu satış kampanyaları 
da indirimli satış kurallarına 
tabi olacak.

Çevre dostu, sürdürüle-
bilir veya benzeri ifadeler ise 
herhangi bir açıklama yapıl-
madan kullanılamayacak. Bu 
tür çevresel iddiaların hangi 
özelliğe dayandığı açıkça be-

lirtilecek ve yetkili kurumlar 
ya da akredite kuruluşlardan 
alınan belgelerle doğrulan-
ması gerekecek.

Bakanlık, 1 Ağustos’ta 
yürürlüğe girecek düzen-
lemelerle birlikte tüketi-
cileri yanıltan reklam ve 
ticari uygulamalara yönelik 
denetimlerin daha da sıkılaş-
tırılacağını belirtti. Amaç, 
dijital reklamcılıkta şeffaflığı 
artırmak, haksız rekabeti 
önlemek ve tüketicilerin 
güvenli alışveriş yapmasını 
sağlamak.

Milyonlarca araç 
sahibini ilgilendiren 
motorlu taşıtlar vergi-
sinin 2026 yılı ikinci 
taksit ödemeleri başladı. 
Ödemelerin temmuz ayı 
içinde tamamlanması 
gerekiyor. Ödemeler 
farklı yöntemlerle 
yapılabiliyor. MTV, vergi 
daireleri, PTT ve banka 
şubelerinden tahsil 
edilebiliyor. Ayrıca Dijital 
Vergi Dairesi, bankaların 
internet siteleri ve mobil 
uygulamalardan da öde-
me yapmak mümkün.  
Motorlu Taşıtlar Vergisi, 
dijital platformlar üze-
rinden plaka, TC kimlik 
numarası ve tescil 
tarihi bilgileri girilerek 
hızlıca yatırılabiliyor. 
Söz konusu sistemler, 
00.10 ile 23.50 saatleri 
arasında hizmet veriyor. 
Araçların muayenesinin 
yaptırılabilmesi için 
MTV’nin de dâhil olduğu 
vergi borçlarının öden-
miş olması gerekiyor. 
Ödemesini yapmayan 
mükelleflere gecikme 
faizi uygulanıyor. 2025 
yılına ait Yıllık Gelir 
Vergisi 2’nci taksit öde-
me dönemi de başladı. 
Ödemeler için son gün 
31 Temmuz.

Tarım ve Orman 
Bakanlığı, toplu tüketim 
yerlerinde yeni şeffaflık 
uygulamasını hayata 
geçiriyor. Restoran ve 
kafelerde şeffaf menü 
uygulamasına geçiş 
zorunlu hâle geliyor. 
Artık sipariş verirken 
yemeklerin içindeki 
malzemeleri, alerjenleri 
ve enerji (kalori) değer-
leri menülerden, dijital 
ekranlardan veya QR 
kodlarla görülebilecek. 
Amaç, sağlıklı beslen-
meye katkı sağlayabil-
mek ve kalorili tüketimi 
önlemek. Uygulama 
1 Temmuz itibarıyla 
başlıyor. Kalori hesap-
lanmasında ise standart 
kriterler uygulanacak. 

Ticaret Bakanlığı, 
dijital reklamcılıkta 

tüketiciyi daha etkin 
koruyacak kapsamlı 

düzenlemeleri 
yürürlüğe aldı. Yapay 

zekâ ile hazırlanan 
reklamlardan 

hedefli reklamcılığa, 
sosyal medya 

tanıtımlarından indirim 
kampanyalarına kadar 

birçok alanda yeni 
kurallar uygulanacak.

Depozitosu Olan Ambalajlar 
(DOA) sistemi, bugünden 
itibaren Türkiye’nin 81 ilinde 
uygulanmaya başlandı. 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı koor-
dinasyonunda yürütülen 
uygulamayla plastik, cam ve 
alüminyum içecek ambalaj-
larının geri dönüşüme ka-
zandırılması hedefleniyor. 
Sistem kapsamında DOA 
logolu ambalajları depozito 

iade noktalarına 
veya depozito iade 
makinelerine teslim 
eden vatandaşlara 
ürün başına 1 lira teş-
vik ödemesi yapılacak. 
Daha önce pilot uygula-
mada 25 kuruş olarak veri-
len teşvik, ülke genelindeki 
yeni uygulamayla 1 liraya 
yükseltildi.

İade karşılığında kaza-
nılan tutarlar, DOA mobil 

uygulamasındaki dijital 
cüzdana aktarılacak. Va-
tandaşlar biriken paralarını 
banka hesaplarına transfer 
edebilecek, ATM’lerden 
nakit olarak çekebilecek 
veya anlaşmalı marketler-
de alışverişlerinde kulla-
nabilecek. Türkiye Çevre 
Ajansı tarafından yürütülen 
sistemle her yıl yaklaşık 25 
milyar içecek ambalajının 
geri dönüşüme kazandı-
rılması ve ekonomiye 30 
milyar lira katkı sağlanması 
hedefleniyor. Yetkililer, 
uygulamanın hem çevrenin 
korunmasına hem de geri 
dönüşüm kültürünün yay-
gınlaşmasına önemli katkı 
sunacağını belirtiyor.

DEPOZITO IADE SISTEMI 
81 ILDE DEVREDE

Depozitosu Olan 
Ambalajlar (DOA) 

uygulaması tüm 
Türkiye’de hayata 

geçti. Cam, plastik ve 
alüminyum içecek 
ambalajlarını iade 

eden vatandaşlara ürün 
başına 1 lira teşvik 
ödemesi yapılacak.

MTV ikinci 
taksit 
ödemeleri 
başladı

Menülerde 
kalori bilgisi 
zorunlu oluyor

Aldatıcı reklamlaraAldatıcı reklamlara
karşı yeni  karşı yeni  
dönemdönem
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Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde 
askeri aracın kaza yapması sonu-

cu yaralanan ve tedavi gördüğü has-
tanede şehit düşen Ulaştırma Uzman 
Çavuş Abdurrahman Hilal’in cenazesi, 
memleketi Aksaray’da toprağa verildi.  
Şehit Hilal’in Türk bayrağına sarılı naa-
şı, Somuncubaba Külliyesi morgundan 
alınarak cenaze töreninin yapılacağı 
Ulu Cami avlusuna getirildi. Şehidin 8 
aylık eşi Neslihan, babası Hacı Ömer 
ile annesi Güler Hilal’in güçlükle ayakta 
durduğu görüldü. Protokol üyeleri ile 
vatandaşlar, şehidin babası Hacı Ömer 
Hilal ile aile bireylerine başsağlığı 
diledi. Şehidin annesi Güler, babası 
Hacı Ömer ve eşi Neslihan Hilal, Türk 
bayrağına sarılı naaşa sarılarak gözyaşı 
döktü. İl Müftüsü Veysel Işıldar’ın 
kıldırdığı cenaze namazının ardından 
şehit Hilal’in naaşı, Aksaray Şehitliği’n-
de toprağa verildi.

ŞEHIT UZMAN ÇAVUŞ HILAL, SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

ASKERİ HASTANELERİN 
YENİDEN 

YAPILANDIRILMASI 

15 Temmuz FETÖ dar-
be girişimi sonrası Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’nin askeri 
kurumlarda başlattığı yeniden 
yapılanma hareketi o günün 
olağanüstü şartları içinde an-
laşılması gereken bir güvenlik 
refleksiydi. 

Nitekim 669 sayılı KHK 
sonrasında GATA başta olmak 
üzere askeri sağlık teşkilatının 
eğitim, hastane, rehabilitasyon 
ve hizmet birimleri Sağlık Ba-
kanlığı ile Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi çatısı altında yeniden 
yapılandırılmıştı.

FETÖ’nün askeri kurumlar-
daki örgütlenme zeminlerine 
karşı acil müdahale ihtiyacıy-
la yapılan bu düzenlemeler 
anlaşılabilir olmakla birlikte 
askeri tıbbiyenin tarihimizdeki 
köklü konumu ve gelecekte 
taşıyabileceği stratejik önemi 
düşündüğümüzde bu geleneğin 
yaşatılması gerekliliği de ortaya 
çıkmaktadır.

Tarihimizde modern tıp 
eğitiminin başlangıcında as-
keri ihtiyaçların belirleyici bir 
yeri olmuştur. 14 Mart 1827’de 
kurulan Tıphane-i Âmire ve 
Cerrahhane-i Âmire ordumu-
zun hekim ve cerrah ihtiyacını 
karşılamak üzere teşekkül 
etmiş ve aynı zamanda modern 
tıp geleneğimizin omurgasını 
oluşturmuştu.

Bu geleneğin yetiştirdiği 
isimlerden Süleyman Numan 
Paşa Birinci Dünya Savaşı yıl-
larında tifo ve kolera aşılarının 
uygulanmasını sağlayarak ordu 
içindeki salgın riskinin azaltıl-
masında önemli rol oynamıştı. 

Öyle ki Birinci Dünya Sava-
şı’nda Fransız ordusunda 127 
bin, Alman ordusunda 112 bin 
tifo vakası görüldüğü halde 
Süleyman Numan Paşa’nın 
gayretleriyle Osmanlı ordusun-
da bu sayı sadece 8 bin seviye-
lerinde kalmıştı.

Bu alandaki başarılı çalış-
malarıyla uluslararası literatüre 
girenler de mevcuttur. Behçet 
hastalığını dünya tıp literatürü-
ne kendi ismiyle geçiren Hulusi 
Behçet de Gülhane’de deri ve 
zührevi hastalıklar alanında 
uzmanlaşmış, böylece Türk 
askeri tıp geleneğinin bilimsel 
birikimini uluslararası ölçekte 
görünür kılmıştı.

Aslında mesele 2016’nın 
olağanüstü güvenlik şartla-
rında yapılan düzenlemelerin 
2026’nın sertleşen bölgesel 
ve küresel ikliminde yeniden 
değerlendirilmesidir. Etrafı 
savaşlarla çevrili olan Türkiye 
Cumhuriyeti yarın ne olaca-
ğını kimsenin kestiremediği 
küresel kaos içinde bu köklü 
geleneğin eksikliğini hissetme-
melidir.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin askeri hastaneler 
meselesini gündeme taşıması 
bu bakımdan kritik önemdedir. 
Sayın Bahçeli, 14 Ekim 2025 
tarihli TBMM Grup Toplantı-
sı’nda askeri hastaneler için 
“Milliyetçi Hareket Partisi ola-
rak askeri hastanelerin tekrar 
devreye girmesini bekliyor, 
bu hususta elimizden gelen 
çabayı göstereceğimizi ifade 
ediyorum” ifadelerini kulla-
narak bu kurumların yeniden 
devreye alınması gerektiğini 
dile getirmişti. 

MHP Lideri, 30 Haziran 2026 
tarihli grup konuşmasında ise 
meseleyi daha geniş bir milli 
güvenlik çerçevesine otur-
tarak “Askeri hastanelerin 
yeniden yapılandırılması; Gül-
hane ruhunun çağın modern 
ihtiyaçlarına göre yeniden 
ihyası ve harp cerrahisinin 
güçlendirilmesi tekraren ifade 
ediyorum: milli beka mese-
lesidir. Gençliğinin baharını, 
mesleğinin yarınını, anasının 
duasını, babasının ocağını, 
yarinin hasretini geride bırakıp 
vatan nöbetine duran Mehmet-
çiğimize; aziz şehitlerimize ve 
kahraman gazilerimize karşı 
borcumuz; askeri hastanelerin 
yeniden açılmasıdır. Bu borç; 
cepheden ameliyathaneye ve 
rehabilitasyon hizmetlerine 
dek uzanan güçlü, disiplinli ve 
uzmanlaşmış bir askeri nizam-
la tamamlanmak zorundadır” 
tarifiyle konunun askeri kapa-
site, harp cerrahisi, Mehmetçi-
ğin güvenliği ve Türk milletinin 
bekası bakımından taşıdığı 
önemi vurgulamıştır.

Gerçekten de askerlik tec-
rübesiyle tarihte seçkin bir yer 
edinmiş olan milletimizin köklü 
askeri sağlık geleneğini çağın 
ihtiyaçlarına göre yeniden ele 
alması tabii bir gerekliliktir. 
Sayın Devlet Bahçeli’nin altını 
çizdiği gibi askeri hastanelerin 
yeniden açılması geçmişe dö-
nüş arzusundan ziyade, askeri 
sağlık sisteminin zamanın ih-
tiyaçlarına uygun düzenleme-
lerle geleceğe hazırlanmasıdır. 
Türkiye gibi büyük bir devlet 
savunma sanayiini millileştirir-
ken askeri sağlık kapasitesini 
de kendi kurumsal disiplini 
içinde yeniden güçlendirmeli ve 
yaşatmalıdır. Yarınların neler 
getireceği belli değildir.

Geçirdiği rahatsızlık nedeniy-
le 11. sınıfta görme yetisini 

tamamen kaybeden 25 yaşındaki 
Kardelen Tezcan, 4 yıl boyunca 
derslerde yanında yer alıp not tutan 
annesi Ebru Tezcan’ın desteğiyle 
üniversite eğitimini başarıyla tamam-
ladı. İzmir’in Tire ilçesinde yaşayan 
Kardelen Tezcan’ın 18 yaşındayken 
bulanık görme şikâyetiyle başvur-
duğu hastanede, sol gözünde retina 
ayrılması tespit edildi. Sol gözünün 
görme işlevini kaybeden Tezcan’ın 
bir süre sonra sağ gözünde de aynı 
rahatsızlık gelişti. Yakın mesafeyi 
görebildiği dönemde ameliyat edilen 
genç kız, operasyonun istenilen sonu-
cu vermemesi üzerine her iki gözünde 
de görme yetisini tamamen kaybetti. 
Bu nedenle liseyi açık öğretimden 

tamamlayan Kardelen Tezcan, görme 
yetisini kaybettikten sonra yaşadığı 
zorluklara rağmen eğitim hayalin-
den vazgeçmedi. Yoğun bir hazırlık 
sürecinin ardından 4 yıl önce sınava 
giren ve Dokuz Eylül Üniversitesi 
Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümünü 
kazanan Tezcan, dersler başladığın-
da ses kayıtlarını takip etmekte ve 
not tutmakta güçlük yaşadı. Bunun 
üzerine bölüm başkanlığının onayıyla 
annesi Ebru Tezcan, kızının derslerine 
katılmaya başladı. Dört yıl boyunca 
üniversite sıralarında kızının yanında 
yer alan anne Tezcan, ders notlarını 
tuttu, sınavlara hazırlanmasında 
kızına destek oldu. Zorlu sürecin 
ardından eğitimini tamamlayan Kar-
delen Tezcan, annesiyle mezuniyet 
heyecanı yaşadı. 

Uzmanlar, sıcak havalardan etkilen-
memek için susamayı beklemeden 

düzenli sıvı tüketilmesinin önemli 
olduğunu belirterek, özellikle yaşlılar, 
çocuklar, hamileler, kronik hastalığı 
bulunanlar ve açık alanda çalışanların 
sıcaklara karşı daha dikkatli olmaları 
uyarısında bulundu. Avrupa’nın birçok 
ülkesinde etkisini artıran aşırı sıcak hava 
dalgası, sağlık risklerini yeniden günde-
me getirdi. Yüksek sıcaklıklar nedeniyle 
yaşanan can kayıpları da sıcaklara karşı 

alınması gereken önlemlerin önemini or-
taya koydu. İstanbul’da da sıcaklıkların 
40 dereceye kadar ulaşması beklenirken, 
uzmanlar özellikle yaşlılar, çocuklar, kro-
nik hastalığı bulunanlar ve açık alanda 
çalışanların sıcaklara karşı daha dikkatli 
olması gerektiği uyarısında bulunuyor. 
Bezmialem Vakıf Üniversitesi Hastanesi 
Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Ömer Celal 
Elçioğlu, aşırı sıcaklarda vücudun en 
önemli görevinin iç ısıyı dengede tutmak 
olduğunu söyledi. Sıcak havalarda su 

tüketiminin önemine dikkati çeken 
Elçioğlu, “Dışarıda çalışanlara en pratik 
öneri şudur. Susamayı beklemeyin. 
Susama hissi başladığında vücut çoğu 
zaman zaten sıvı kaybetmiştir. Düzenli 
aralıklarla su içilmeli, çok terleyen kişi-
lerde sadece su değil, mineral desteği 
de düşünülmelidir. Ancak tansiyon, 
kalp veya böbrek hastalığı olan kişiler 
rastgele tuzlu içecekler tüketmemelidir, 
bu konuda doktor önerisi önemlidir” 
değerlendirmesinde bulundu.

'ANNESININ GÖZLERIYLE' 
MEZUN OLDU

'SUSAMADAN  
SU IÇIN' UYARISI!

YouTube’tanYouTube’tan  
izledikizledik

WhatsApp’tan WhatsApp’tan 
konuştukkonuştuk

Türkiye’de yılın ilk çeyreğinde 
kullanıcılar internette en çok video 
izlemeye yoğunlaştı, toplam trafiğin 

yüzde 40,6’sı YouTube’da gerçekleşti. 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kuru-
munun (BTK) “Türkiye Elektronik 
Haberleşme Sektörü Üç Aylık Pazar 
Verileri Raporu”ndan derlenen bilgiye 
göre kullanıcılar internetteki zaman-
larının büyük kısmını sosyal medya 
uygulamalarında geçirdi. Kullanıcı-
ların internet kullanım alışkanlıkları 
incelendiğinde, yılın ilk çeyreğinde 
toplam internet trafiğinde çevrim içi 
video paylaşım platformu YouTu-
be’un açık farkla ilk sırada yer aldığı 
görüldü. İlk üç ayda toplam internet 
trafiğinin yüzde 40,6’sı YouTube’da 
gerçekleşti. YouTube’u yüzde 16 ile 
Instagram takip etti. Söz konusu 

veriler, kullanıcı tüketiminin büyük 
ölçüde video içerik tüketimi üzerinde 
yoğunlaştığını ortaya koydu.

İnternet trafiği kategorilere göre 
incelendiğinde, “streaming” yani 
yayın tabanlı uygulamalarda da ilk 
sıra yine YouTube’un oldu. Yüzde 57,4 
ile ilk sırada yer alan YouTube’u yüzde 
17,4 ile Instagram, yüzde 5,6 ile TikTok 
ve yüzde 5,5 ile Netflix takip etti. 
Bireylerin iletişim kurmak için kul-
landığı “instant messaging” yani anlık 
mesajlaşma kategorisinde en yaygın 
kullanılan uygulama yüzde 58,5 ile 
Instagram olurken Facebook yüzde 
26,4 ile ikinci sırada yer aldı. 

“Online games” yani 
çevrim içi oyun kate-
gorisinde en yaygın 
olarak kullanılan 
uygulama platformu 
yüzde 25,4 ile PlayS-
tation olarak kayıtla-
ra geçti. PlayStation’ı 
sırasıyla yüzde 24,1 
ile Steam, yüzde 9,2 
ile PUBG ve yüzde 
6,7 ile League of 
Legends takip etti. 
İnternet üzerinden 
sesli konuşma olan 
VOIP kategorisinde 
en yaygın kullanılan 
uygulama da açık 
ara WhatsApp oldu. 
Toplam kullanım 
trafiğinin yüzde 
61,2’sini oluşturan 
WhatsApp, bu alanda 
lider konumda  
yer aldı.KO
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Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlığın-

ca düzenlenen 2026 Kamu Perso-
nel Seçme Sınavı’na (2026-KPSS 
Lisans) başvurular başladı.  ÖS-
YM’nin internet sitesindeki duyuru-
ya göre, 2026-KPSS Lisans Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumu 6 
Eylül, Alan Bilgisi oturumları 12-13 
Eylül’de yapılacak. Diyanet İşleri 
Başkanlığında din hizmetlerinde 
görev almak isteyenlerin katılacak-
ları Din Hizmetleri Alan Bilgisi Testi 
(DHBT) ise 1 Kasım’da uygulana-
cak. Sınavın Genel Yetenek-Genel 
Kültür oturumu ile Alan Bilgisi 
oturumlarına başvurular 1-13 
Temmuz’da, DHBT’ye başvurular 
ise 22-30 Eylül’de alınacak. Aday-
lar, başvurularını ÖSYM Başvuru 
Merkezleri aracılığıyla ÖSYM’nin 
“ais.osym.gov.tr” adresinden 
veya ÖSYM Aday İşlemleri mobil 
uygulamasından yapabilecek. 
Tüm adaylar için 6 Eylül’deki Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumuna 
girmek zorunlu olacak. Sınavın 
diğer oturumlarından hangilerine 
gireceklerine adaylar karar vere-
cek. Sınava ilişkin ayrıntılı bilgiye 
2026-KPSS Lisans Kılavuzu’ndan 
erişilebiliyor.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM), 2026 Yük-

seköğretim Kurumları Sınavı’nın 
(YKS) Alan Yeterlilik Testleri (AYT) 
Türk Dili ve Edebiyatı-Sosyal Bi-
limler testindeki bir sorunun iptal 
edilmesine, Matematik testindeki 
bir sorunun da yanıtının değişti-
rilmesine karar verdi. ÖSYM’den 
yapılan açıklamaya göre, 20 
Haziran’da uygulanan 2026-YKS 
1. Oturum Temel Yeterlilik Testi 
(TYT) ile 21 Haziran’da uygulanan 
2026-YKS 2. Oturum AYT’nin 
madde analizleri incelenerek 
cevap anahtarlarının kontrolleri 
tamamlandı. ÖSYM Yönetim Ku-
rulunca, itirazlar bilimsel açıdan 
değerlendirilerek AYT’nin Mate-
matik Testi Temel Soru kitapçı-
ğında yer alan 23 numaralı soru-
nun “C” olarak girilmiş cevabının 
“A” olarak değiştirilmesine, Türk 
Dili ve Edebiyatı-Sosyal Bilimler-1 
Testi Temel Soru kitapçığında yer 
alan 20 numaralı sorunun ise iptal 
edilmesine karar verildi. Sınav 
puanlarının değerlendirilmesi, 
2026-YKS Kılavuzu’ndaki ilgili 
hükme göre yapılacak.

2026-KPSS 
LISANS 
BAŞVURULARI 
BAŞLADI

2026-YKS’DE 
BIR SORU 
IPTAL EDILDI

Kaspersky tarafından gerçekleştirilen 
araştırma, internet kullanıcılarının ya-

rısından fazlasının son bir yıl içinde çevrim 
içi dolandırıcılık veya sahtekârlık girişimle-
riyle karşılaştığını ortaya koydu. Dolandı-
rıcılık ekosistemi hızla gelişmeye devam 
ederken, yöntemler giderek hedef odaklı 
hale geliyor ve saldırılarda yapay zekâ 
kullanımı artıyor. Karsqersky’den yapılan 
açıklamaya göre, günümüzde kullanıcılar 

e-postalardan mesajlaşma uygulamalarına, 
sosyal medya platformlarından çevrim içi 
alışveriş sitelerine ve mobil uygulamalara 
kadar neredeyse her dijital etkileşimde 
potansiyel tehditlerle karşılaşabiliyor. 
Sadece 2026’nın ilk çeyreğinde, Kaspers-
ky’nin kimlik avı önleme teknolojileri 140 
milyondan fazla kimlik avı ve dolandırıcılık 
girişimini engelledi. Söz konusu veriler, 
tehdidin internet ortamında ne kadar yaygın 

hâle geldiğini gösteriyor. Kaspersky, çevrim 
içi dolandırıcılığın boyutunu incelemek 
asmacıyla Almanya, Güney Afrika, Suudi 
Arabistan, Brezilya, Çin, Kolombiya, Mısır, 
Fransa, Hindistan, Endonezya, İtalya, 
Malezya, Meksika, Rusya, İspanya, Tayland, 
Türkiye ve Vietnam’ı kapsayan 18 ülkeden 
toplam 7 bin 200 katılımcıyla küresel bir 
araştırma da gerçekleştirdi. Buna göre, 
internet kullanıcılarının yarısından fazlası 

son bir yıl içinde çevrim içi dolandırıcılık 
veya sahtekârlık girişimleriyle karşılaştı. 
Araştırmanın Türkiye özelindeki verileri 
incelendiğinde, katılımcıların yüzde 40’ı 
çevrim içi dolandırıcılık girişimleriyle 
karşılaştığını, yüzde 45’i ise cihazlarını, 
hesaplarını veya verilerini hedef alan sosyal 
medya hesaplarının ele geçirilmesi, veri 
sızıntıları ve kötü amaçlı yazılım bulaşması 
gibi saldırıların mağduru olduğunu belirtti. 

DIJITAL DOLANDIRICILIK YAYGINLAŞIYOR
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İ ran savaşı boyunca 
Trump, verdiği mesajlar-
la askeri güç kullanarak 
Ortadoğu’yu yeniden 

şekillendirme konusunda 
kendinden önceki başkan-
ların başaramadığını başa-
rabileceğine dair inancını 
ortaya koydu.

O dönemde Netanyahu 
hakkında kurduğu övgü dolu 
cümleler ise İsrail’in yönlen-
dirmelerine ne denli açık ol-
duğunu kanıtlar nitelikteydi.

Sözüm ona savaşları bitir-
me vaadiyle iktidara yeniden 
gelen Trump’ı peşine takan 
Netanyahu’nun, artık istediği 
politikaları bir bir hayata geçi-
receği düşünülüyordu. 

Ancak rüzgar tersine es-
meye başladı.

HHH

Trump ile Netanyahu ara-
sında gün geçtikçe görüş ay-
rılıkları belirdi.

İsrail güvenlik kaygıları 
ile ABD’nin kendi öncelikleri 
arasında gidip gelen Trump, 
nihayet kararını kendi ülkesi-
nin çıkarlarından yana verdi. 

Bu sebeple Trump, İran 
savaşının bittiğini duyurur-
ken askeri zaferlerden ziyade 
ekonomik istikrarı ve özellik-
le petrol fiyatlarındaki düşüşü 
öne çıkardı.

Savaşın bitmesi için atılan 
diplomatik adımları baltala-
maya çalışan Netanyahu ise 
Trump’ın gözündeki kredisini 
tüketti, eski övgü dolu sözler 
yerini, Netanyahu’nun artık 
“aklını kaçırdığına” dair tes-
pitlere bıraktı.

HHH  
Trump üzerindeki etkisinin 

tartışmaya açıldığı günlerde 
Netanyahu, ülkemizi hedef 
alan açıklamalar yaptı.

Önce, “Erdoğan’ın İsra-
il devletinin yok edilmesi 
yönünde çağrı yapmadığı 
neredeyse bir gün bile geç-
miyor. Bu sözleri çok ciddiye 
alıyoruz. Çünkü halkımızın 
tarihinden öğrendiğimiz bir 
şey varsa o da sizi yok etmek 
istediğini söyleyen birini 
ciddiye almanız gerektiğidir” 
ifadelerini kullandı.

Hemen ardından Netahya-
hu kabinesi, İsrail parlamen-
tosuna İsrail parlamentosuna 
1915 olaylarının “soykırım” 
olarak kabul edilmesi için bir 
yasa önerisi sundu.

HHH 
NATO zirvesi nedeniyle 

tüm gözlerin Ankara’ya çev-
rildiği günlerde gelen bu açık-
lama ve öneri elbette tesadüf 
değildi.

Gazze’de sıkışan, İran 
üzerinde istediğini elde ede-
meyen, uluslararası mahke-
melerde savaş suçlusu olarak 
yargılanan ve Trump’ın des-
teğini kaybetmek üzere olan 
Netanyahu,  dikkatleri başka 
yöne çekmek için uğraştı.

Fakat bu ucuz taktik karşı-
lık bulmadı.

Ermenistan Başbakanı 
Paşinyan, İsrail’in son hamlesi 
hakkında sorulan bir soru 
üzerine “Herhangi bir yanıt 
vermeye gerek görmüyoruz. 
Çünkü bu meselenin siyasi 
bir silah olarak kullanılması 
sürecine dâhil olmaktan ka-
çınmanın Ermenistan’ın çı-
karına olduğuna inanıyoruz” 
diyerek İsrail’in samimiyet-
sizliğini yüzüne vurdu.

HHH

Ermenistan’ın bile İsrail’in 
tekliflerini elinin tersiyle ittiği 
günlerden geçiyoruz.

Gazze’de döktüğü kanla 
insanlığın vicdanında çoktan 
mahkum olanlar, bugün dip-
lomatik masalarda da çare-
sizce çırpınıyor.

Ahlaki meşruiyetini ta-
mamen yitiren, müttefikleri 
tarafından terk edilen tarihin 
son soykırımcısı, attığı her 
adımla kendi sonunu kendi 
elleriyle hazırladığını acaba 
ne zaman anlayacak?

Sizce çoktan anlaması ge-
rekmiyor mu?

KENDI SONU…

burakozcan@turkgun.com 
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2501129

Örnek No:55*
2025/27 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/27 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Balıkesir İli, Havran İlçesi, Kalabak Mahallesi, 272 
Ada 23 parsel, 4.136,00 m² yüz ölçümlü Zeytinlik vasfında 62 
adet 80-100 yaşlarında zeytin ağacı hesaplanmıştır. Zeytin 
ağaçları Ayvalık yağlık tip ağaçlar olup; orta, büyük taçlı ve 
mahsuldardır. Kültürel tedbirler (Sürüm,budanma, gübreleme 
vb) uygulanmamış olup bakımsızdır. Toprak yapısı itibarı 
ile killi-tınlı, toprak yapısında bir arazidir. Kısmen Traktör ile 
toprak işlemesi yapılabilir durumda, kuzeye kısmen %20
-30 eğimli arazidir. Kadastro yolu vardır. Arazi taşıtları ile 
taşınmaza ulaşım kolaylıkla yapılabilir konumdadır. Kalabak 
mahallesi yerleşim yerine kuşuçumu yaklaşık 800 metredir.
İmar Durumu:1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni 
planındaTarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir.Kıymeti : 
1.654.400,00 TLKDV Oranı: %10 Kaydındaki Şerhler: İcrai 
haciz,
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri Balıkesir İl, Edremit İlçe, İbrahimce Mahalle, 20 
Ada, 9 Parsel, Avlulu kerpiç Ev. 207,97 m2 yüzölçümlü, 
İbrahimce caddesi üzerinde bulunmakta, parselin yarısı 
yolda kalmaktadır. Edremit Akçay ana yoluna yaklaşık1000 
m, Parsel içerisinde, 2 katlı ,catısı olan çok eski bir ev 
bulunmaktadır. Evin oturum alanı, 93 m2 olup tamamı,186 
m2 dir. Ev bakımsızdır.Yaklaşık 60yıllık bir yapıdır.
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planında Bir 
kısmı yolda, bir kısmı toplu konut alanında kalmakta olup, söz 
konusu parsel şuyulu durumda olduğu “ bildirilmiştir.
Kıymeti : 2.870.563,00 TL KDV Oranı: %20Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibi.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Havran İlçe, Kalabak Mahalle, 
244 Ada, 9 Parsel, Zeytinlik, 5.409,27 m2 yüzölçümlü, 
Taşınmaz üzerinde 76 adet 80-100 yaşlarında zeytin ağacı 
hesaplanmıştır. Zeytin ağaçları Ayvalık yağlık tip ağaçlar olup; 
orta, büyük taçlı ve mahsuldardır. Parsel içinde elektrik ve 
su yoktur. Toprak yapısı itibarı ile killi-tınlı, toprak yapısında 
bir arazidir. %3-4 eğimli arazidir. Taşınmazın kadastro yolu 
olup, Her türlü araç ile taşınmaza ulaşım kolaylıkla yapılabilir. 
Kalabak mahallesi yerleşim yerine yakın konumdadır.
İmar Durumu : 1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni planında 
Tarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir.
Kıymeti : 7.032.051,00 TL KDV Oranı: %10 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibi.
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Balıkesir İl, Havran İlçe,Kalabak Köyü,258 Ada, 11 
Parsel, zeytinlik 872,99 m2 yüzölçümlü, Taşınmaz üzerinde 7 
adet 80-100 yaşlarında zeytin ağacı hesaplanmıştır. Zeytin 
ağaçları Ayvalık yağlık tip ağaçlar olup; orta, büyük taçlı ve 
mahsuldardır. Kültürel tedbirler(Sürüm,budanma, gübreleme 
vb) uygulanmamış olup bakımsızdır. Toprak yapısı itibarı 
ile killi-tınlı, toprak yapısında bir arazidir. Traktör ile toprak 
işlemesi yapılabilir durumda, %1-2eğimli arazidir. Taşınmazın 

kadastro yolu vardır. Kalabak mahallesi yerleşim yerine 
kuşuçumu yaklaşık 600 m mesafede yerleşim yerine yakın 
sayılabilecek konumdadır.
İmar Durumu:1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni planında 
Tarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir
Kıymeti : 698.392,00 TL KDV Oranı : %10Kaydındaki 
Şerhler: Tapudaki gibi
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dava konusu taşınmaz Balıkesir İli, Havran 
İlçesi, Kalabak Mahallesi, 260 Ada 3 parsel, 5.332,10 m² yüz 
ölçümlü Zeytinlik vasfında üzerinde 43 adet 80-100 yaşlarında 
zeytin ağacı hesaplanmıştır. Zeytin ağaçları Ayvalık yağlık 
tip ağaçlar olup; orta, büyük taçlı ve mahsuldardır. Kültürel 
tedbirler (Sürüm,budanma, gübreleme vb) uygulanmamış 
olup bakımsızdır. Toprak yapısı itibarı ile killi-tınlı, toprak 
yapısında bir arazidir. %1-2eğimli arazidir. Tuzluluk ve drenaj 
problemi gözükmemektedir. Taşınmazın kadastro yolu vardır. 
Yerleşim yerine yakın sayılabilecek konumdadır.
İmar Durumu: 1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni planında 
Tarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir.
Kıymeti : 3.199.260,00 TL KDV Oranı: %10Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

6 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İli, Havran İlçesi, Kalabak Mahallesi, 
270 Ada 14 parsel, 8.055,29 m² yüz ölçümüne sahip Zeytinlik 
vasfında olup yapılan incelemede 113 adet 80-100 yaşlarında 
zeytin ağacı hesaplanmıştır. Zeytin ağaçları Ayvalık yağlık 
tip ağaçlar olup; orta, büyük taçlı ve mahsuldardır. Kültürel 
tedbirler(Sürüm,budanma, gübreleme vb) uygulanmamış 
olup bakımsızdır. Toprak yapısı itibarı ile killi-tınlı, toprak 
yapısında bir arazidir. Traktör ile toprak işlemesi yapılabilir 
durumda, %1-2hafif eğimli arazidir. Taşınmazın kadastro yolu 
vardır. Yerleşim yerine kuşuçumu yaklaşık 1 Km mesafededir 
İmar Durumu : 1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni planında 
Tarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir.
Kıymeti : 4.027.645,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Balıkesir İli, Havran İlçesi, Kalabak Mahallesi, 
272 Ada 22 parsel, 4.253,06 m² yüz ölçümlü Zeytinlik 
vasfındaki taşınmaz üzerinde 64 adet 80-100 yaşlarında 
zeytin ağacı hesaplanmıştır. Zeytin ağaçları Ayvalık yağlık 
tip ağaçlar olup; orta, büyük taçlı ve mahsuldardır. Kültürel 
tedbirler (Sürüm,budanma, gübreleme vb) uygulanmamış 
olup bakımsızdır. Parsel içinde elektrik ve su yoktur. Toprak 
yapısı itibarı ile killi-tınlı, toprak yapısında bir arazidir. Kuzeye 
kısmen %20-30 eğimli arazidir. En yakın kadastro yoluna 
yaklaşık 40 m mesafededir. Arazi taşıtları ile taşınmaza 
ulaşım kolaylıkla yapılabilir konumdadır. Kalabak mahallesi 
yerleşim yerine kuşuçumu yaklaşık 800 m mesafededir.
İmar Durumu: 1/100.000 Ölçekli Çevre düzeni planında 
Tarımsal Alanda kalmaktadır denilmiştir.
Kıymeti : 1.701.224,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki 
Şerhler: İcrai Haciz,
Artırma Bilgileri

30/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/11/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 07/12/2026 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 13:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/11/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 07/12/2026 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 14:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2026 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 10:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2026 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 11:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2026 - 12:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 12:05

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2026 - 13:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 13:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 13:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2026 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/12/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/01/2027 - 14:30

Lösemili çocuklar, yetişkin onkoloji hastaları ve hastalığı atlatan kişileri ücretsiz tatil 
imkânıyla buluşturan Lösemili Çocuklar Vakfı (LÖSEV) Bodrum Tatil Köyü, 2026 sezonu-
nu “Yaza Merhaba” davetiyle açtı. Çocukların tedavi, eğitim ve iyileşme yolculuklarının 
her aşamasında destek veren LÖSEV gönüllülerinin Turgutreis’teki Lösev Tatil Köyü’n-
de bir araya geldiği etkinlikte, vakfın ilçedeki çalışmaları müzik eşliğinde gerçekleşti-
rilen keyifli sohbetlerle paylaşıldı. Etkinlikte konuşan LÖSEV İzmir Vekaleten İl Koor-
dinatörü Gözde Kınlı, tatil köyünün kuruluş hikâyesini anlatarak, merkezin çocukların 

tedavi süreçlerinde moral ve motivasyonlarına önemli katkı sağladığını söyledi. 

LÖSEV BODRUM TATIL KÖYÜ, YENI SEZONU AÇTI

Yüksek Öğretim Kurulu 
(YÖK) 2026-2027 eğitim 

öğretim yılında 7 lisans ve 9 
ön lisans olmak üzere 16 yeni 
program açacak. YÖK’ten yapı-
lan açıklamaya göre, aralarında 
yapay zekâ, finansal teknoloji-
ler, biyoteknoloji, mobil güven-
lik, dijital oyun teknolojileri ve 
ilaç üretiminin de bulunduğu 
yeni programlar, 2026 YKS 
tercih kılavuzunda yer alacak. 
Açılacak programlar arasında 
“tarih ve yapay zekâ”, “felsefe 
ve yapay zekâ” ile “işletme 
ve yapay zekâ” bulunuyor. 
Programlar ile yapay zekâ-
nın mühendislik ve bilgisayar 
bilimleriyle sınırlı kalmayıp 
sosyal bilimlerle de buluşması 
hedefleniyor. “Finansal tekno-
loji”, “biyoteknoloji ve genetik”, 
“paramedik” ve “balıkçılık 
teknolojisi” lisans programları 

da bu yıl ilk kez öğrenci alacak. 
Ön lisans düzeyinde ise “yapay 
zekâ destekli web tasarımı ve 
kodlama”, “yapay zekâ destekli 
tasarım ve animasyon”, “dijital 
oyun teknolojileri”, “mobil 
güvenlik teknolojileri”, “ilaç 
üretim teknolojisi”, “patlayıcı ve 
enerjetik malzemeler tekniker-
liği”, “hayvancılık teknolojileri 
ve işletmeciliği”, “laboratuvar 
hayvanları”, “balıkçılık tekno-
lojisi” programları ilk kez tercih 
kılavuzuna girecek. 

Lisans ve ön lisans 
programları açılacak

 PROF. DR. EROL ÖZVAR

ORTAK STANDART  
DÖNEMI BAŞLADI
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abine Toplantısı’nın ardından 
gazetecilerin sorularını 

yanıtlayan Bakan Göktaş, “0-6 
yaş arası çocuklarımızın sevgi ve 

şefkat dolu ortamlarda büyümelerini, kendilerini 
güvende hissetmelerini ve sağlıklı bireyler olarak 
yetişmelerini önemsiyoruz. Bu kapsamda öncü 
bir adım daha attık. Resmi Gazete’de yayımlanan 
Kreş ve Gündüz Bakımevleri Yönetmeliği ile 
çocuklarımızın gelişimini ve güvenliğini riske 
atan standart dışı uygulamalara son vermek 
adına ilk kez ortak ve bütüncül bir düzenlemeyi 
hayata geçirmiş olduk. Evlatlarımızı korumak 
ve bu alandaki düzensizliğe son vermekte son 
derece kararlıyız” dedi. 

‘Evlatlarımızın nitelikli 
bakımı için çalışıyoruz’
Yeni düzenlemeyle birlikte kamu kurumları 

ve belediyelerin açtığı 0-6 yaş arası tüm mer-
kezlerde yetki, süreç ve standart farklılıklarının 
ortadan kaldırılacağının altını çizen Göktaş, 
“Böylece kamu kurumları ve belediyelerin 
sunduğu kreş hizmetleri de ortak bir mevzuat 

zeminine kavuşuyor. 81 ilimizde kamu kurum ve 
kuruluşlarınca faaliyet gösteren ve gösterecek 
tüm merkezler için ortak kurallar oluşturuyoruz. 
Bu sayede ülke genelinde aynı standartları belir-
leyerek tam bir uygulama birliği sağlamış olaca-
ğız” değerlendirmesinde bulundu. Merkezlerde 
uygulanan eğitim programlarının denetiminin ise 
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafından yürütü-
leceğini kaydeden Göktaş, düzenlemenin kamu 
kurumlarının ve belediyelerin kendi personelinin 
çocukları için kurum içinde açılan kapalı devre 
çocuk bakımevlerini kapsamayacağını söyledi. 
Bakan Göktaş, kreş ve gündüz bakımevlerine 
sadece birer bakım merkezi gözüyle bakılmaması 
gerektiğine dikkati çekerek, “Biz bu merkezleri 
çocuklarımızın gelişimini destekleyen, aile refa-
hını güçlendiren, ebeveynlerin iş ve aile yaşamı 
arasında denge kurmalarına katkı sağlayan 
ve toplumsal kalkınmayı destekleyen stratejik 
sosyal politika araçları olarak değerlendiriyoruz. 
Hayata geçirdiğimiz bu yeni düzenleme, aile 
odaklı politikalarımızı güçlendirmek ve çocuk 
bakım hizmetlerini yaygınlaştırmak adına son 
derece önemli bir adımdır” diye konuştu.

KAILE VE SOSYAL HIZMETLER 
BAKANI MAHINUR ÖZDEMIR 

GÖKTAŞ, KREŞLERDE VE GÜNDÜZ 
BAKIMEVLERINDE ÇOCUKLARIN GE-
LIŞIMI VE GÜVENLIĞINI RISKE ATAN 

STANDART DIŞI UYGULAMALARA 
SON VERMEK ADINA ILK KEZ ORTAK 

VE BÜTÜNCÜL BIR DÜZENLEMEYI 
HAYATA GEÇIRDIKLERINI BILDIRDI.
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2 TEMMUZ 2026  
PERŞEMBEGÜNCEL

ATO Genel Sek-
reteri Mark Rutte, 

7-8 Temmuz'da 
düzenlenecek An-

kara Zirvesi öncesinde zirveden 
beklentiler, ittifakın karşılaştığı 
temel sınamalar ve Türkiye'nin 
NATO'ya katkıları hakkında 
açıklamalarda bulundu. Rutte, 
"Türkiye, NATO açısından son 
derece önemli bir ülke. Kurucu 
üyeler arasında yer almasa da 
ittifakın kuruluşundan yalnız-
ca 3 yıl sonra, 1952'de NATO'ya 
katıldı. Dolayısıyla neredeyse 
en başından beri ittifakın bir 
parçası. Bugün de NATO'nun en 
güçlü ordularından birine sahip. 
Türk Silahlı Kuvvetleri son de-
rece iyi donanımlı ve iyi eğitimli. 
Bunun yanı sıra, yaklaşık 3 bin 
şirketten oluşan devasa bir 
savunma sanayisi altyapısına 
sahip olmanız da önemli bir 
avantaj. Büyük, orta ve küçük 
ölçekli bu şirketler inovasyona 
büyük önem veriyor; en yeni 
teknolojileri geliştiriyor ve örne-
ğin Ukrayna savaşında saha-
dan edinilen dersleri savunma 
sanayisi üretimine yansıtıyor. 
Bu da Türkiye'nin savunma 
sanayisini son derece güçlü 
kılıyor’’ ifadelerini kullandı. 

"İşte bu nedenle NATO Zirvesi 
Savunma Sanayi Forumu'nu 7 
Temmuz'da Ankara'da düzenle-
me konusunda son derece ka-
rarlıydık’’ diyen Rutte, ‘’Amacı-
mız elbette yalnızca Türkiye'nin 
değil, NATO'nun genel savunma 
sanayisi kapasitesini de orta-
ya koymak. Ancak böyle bir 
foruma Türkiye'nin ev sahipliği 
yapması son derece isabetli 
bir tercih. ASELSAN'ı (nisan 
ayında) ziyaret ettim. Bu şirketi 
yakından görmek gerçekten çok 
etkileyiciydi. Ayrıca ASELSAN'ın 
Türkiye'deki çok sayıda şirketle 
nasıl iş birliği içinde çalıştığı-
nı, Türk savunma sanayisinin 
Avrupa'nın dört bir yanında ve 
ABD'li şirketlerle nasıl ortaklık-
lar geliştirdiğini görmek de son 
derece etkileyiciydi. Türkiye'nin 
ABD'de yatırım yapması, ABD'li 
ve Avrupa'nın diğer ülkelerinde-
ki şirketlerin de Türkiye'ye ya-
tırım yapması güçlü bir iş birliği 
ortaya koyuyor. Buna ihtiyacı-
mız var çünkü caydırıcılığımızın 
temelini bu oluşturuyor. NATO, 
360 derecelik bir güvenlik pers-
pektifiyle hareket ediyor, yani 
tehditlere her yönden bakıyoruz. 
Bu nedenle önceki sorunuza 
yanıt verirken Rusya'yı ön plana 
çıkarmış olsam da terörizm de 
bu 360 derecelik yaklaşımın 
önemli bir parçası. Türkiye'nin 
siyasi ve askeri liderliğinin bu 
konuda bize sağladığı değer-
lendirmeler ve bilgiler, ittifakın 
tamamının güvenliğinin ko-
runması açısından kritik önem 
taşıyor’’ açıklamasını yaptı. 

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, 
Türkiye’nin NATO için güçlü bir müttefik 
olmasına rağmen neden Avrupa Birli-
ği’ne alınmadığı konusunda de değindi. 
Rutte, “AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen büyük saygı duyuyo-
rum. Kendisi eski bir savunma bakanı. 
Bu nedenle AB Komisyonu Başkanı 
olarak görev yapmasının hepimiz için 
bir kazanım olduğunu düşünüyorum. 
Savunmadan Sorumlu Komisyon Üyesi 
Andrius Kubilius da bu alanda güçlü bir 
liderlik sergiliyor. NATO olarak sürekli 
vurguladığımız konu ise kapsayıcı-
lık. Geçmişte olduğu gibi gelecekte 
de transatlantik niteliğini koruyan, 
California'dan Ankara'ya kadar uzanan 
ve aradaki tüm müttefikleri kapsayan 
bir ittifak inşa etmemiz gerekiyor. AB 
de savunma sanayisi kapasitesinin ge-
liştirilmesi, toplumların dayanıklılığının 
artırılması ve finansman gibi alanlarda 
önemli katkılar sağlayabilir. Ancak 
Avrupa söz konusu olduğunda, AB üyesi 
olan 23 NATO müttefikinin yanı sıra, AB 
üyesi olmayan Norveç, İzlanda, İngiltere 
ve Türkiye gibi müttefikler de bulunuyor. 
Dolayısıyla bu konuya ilişkin tartışmalar 
her zaman devam ediyor. Genel olarak 
söyleyebilirim ki bu görüşmeler son de-
rece yapıcı bir atmosferde yürütülüyor. 
Hepimiz, mümkün olan en kapsayıcı 
yapıyı oluşturduğumuz ölçüde daha 
güçlü olacağımız konusunda hemfikiriz.

NATO Genel Sekreteri Rutte, "Türkiye, son derece önemli. İttifaktaki en güçlü ordulardan. 
Son derece iyi donanımlı, eğitimli. Devasa savunma sanayisi avantajına sahip" dedi. 

N

AB’YE 
ÜYELIK 
MESAJI 

ürkiye, NATO’nun 
güvenlik mimari-

sinde kilit rol üstle-
nen ülkeler arasında 

yer alıyor. İttifakın ikinci büyük 
ordusuna sahip olan Türkiye, 
savunma sanayisindeki yerli 
ve milli atılımları, Karadeniz’in 
güvenliğine yönelik girişimleri, 
terörle mücadeledeki tecrübesi 
ve stratejik coğrafi konumuyla 
NATO’nun caydırıcılık ve savun-
ma kapasitesine önemli katkılar 
sağlıyor. Türkiye, NATO’ya 1952 
yılında katılmasının ardından 
ittifakın güney kanadının güven-
liğinde kritik görevler üstlendi. 
Balkanlar’dan Afganistan’a, Ko-
sova’dan Akdeniz’e kadar birçok 
NATO operasyonunda aktif rol 
alan Türk Silahlı Kuvvetleri, itti-
fakın kolektif savunma anlayışı-
nın en önemli unsurlarından biri 
olarak gösteriliyor. Son yıllarda 
savunma sanayisinde elde edilen 
başarılar da Türkiye’nin NATO 
içindeki ağırlığını artırdı. İnsansız 
hava araçları, hava savunma 
sistemleri, deniz platformları ve 
elektronik harp kabiliyetleriyle 
dikkat çeken Türkiye, müttefik-
lerin savunma kapasitesine katkı 
sağlayan ülkeler arasında öne 

çıkıyor. Karadeniz’deki güvenlik 
dengesi açısından da Türkiye’nin 
rolü kritik önem taşıyor. 

Montrö Boğazlar Sözleş-
mesi’nin uygulanması, deniz 
güvenliğinin korunması ve böl-
gedeki istikrarın sürdürülmesine 
yönelik diplomatik girişimler, 
Türkiye’yi NATO’nun güvenlik 
mimarisinde kilit rol üstlenen 
bir aktör hâline getiriyor Terörle 
mücadele alanındaki deneyim 
de Türkiye’nin ittifak içindeki 
önemini artıran başlıklardan biri 
olarak değerlendiriliyor. 

Bölgesel etkisi çok yönlü
PKK, DEAŞ ve diğer terör 

örgütleriyle mücadelede uzun 
yıllara dayanan tecrübeye sahip 
Türkiye, NATO’nun güvenlik gün-
deminde terör tehdidinin önce-
likli konular arasında yer alması 
gerektiğini vurguluyor. Türkiye 

ayrıca enerji güvenliği, göç yöne-
timi ve kriz bölgelerine yakınlığı 
nedeniyle NATO’nun stratejik 
hesaplamalarında merkezi bir 
konumda bulunuyor. Avrupa, Orta 
Doğu, Kafkasya ve Karadeniz’i bir-
birine bağlayan jeopolitik konumu 
sayesinde Türkiye, hem NATO’nun 
ileri savunma hattında yer alıyor 
hem de diplomatik ara bulucu-
luk girişimleriyle dikkat çekiyor. 
Uzmanlar, NATO’nun gelecekteki 
güvenlik mimarisinde Türkiye’nin 
rolünün daha da artacağını değer-
lendiriyor. Savunma kapasitesi, 
bölgesel etkisi ve çok yönlü gü-
venlik yaklaşımıyla Türkiye’nin, 
ittifakın caydırıcılık, kriz yönetimi 
ve kolektif savunma hedeflerine 
katkı sunmayı sürdüreceği ifade 
ediliyor. Böylece Türkiye, NA-
TO’nun güvenlik mimarisinde kilit 
rol üstlenen ülkelerden biri olma 
konumunu güçlendiriyor.

T

NATO’NUN 
IKINCI BÜYÜK 
ORDUSUNA 
SAHIP TÜRKIYE, 
SAVUNMA 
SANAYISI, 
KARADENIZ 
GÜVENLIĞI, 
TERÖRLE 
MÜCADELE VE 
ITTIFAK IÇINDEKI 
STRATEJIK 
KONUMUYLA 
NATO’NUN 
GÜVENLIK 
MIMARISINDE 
KILIT ROL 
ÜSTLENIYOR.

TÜRKIYE GÜVENLIKTE 
KILIT ROL OYNUYOR

Dışişleri Bakanlığı, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan'ın Avrupa Birliği (AB) Dış İlişkiler ve 
Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi Kaja 
Kallas, AB Komisyonunun Genişlemeden 
Sorumlu Üyesi Marta Kos ile İçişleri ve Göç-
ten Sorumlu Üyesi Magnus Brunner ile An-
kara'da yaptığı görüşmenin ardından ortak 
basın açıklaması yayımladı. Açıklamada, 
Türkiye ve AB'nin hızla değişen jeopolitik 
ortamda ilişkilerin stratejik önemini vur-
gulayarak ekonomi, ticaret, güvenlik, göç, 
Gümrük Birliği, vize süreçleri ve bölgesel 
konularda iş birliğini geliştirme konusunda 
ortak kararlılık sergilediği bildirildi. Taraf-
ların, Türkiye'nin aday ülke statüsüne atıf 
yaparak Türkiye-AB ilişkilerinin bölgesel 
istikrar ve ekonomik dayanıklılık açısından 
taşıdığı stratejik değerin altını çizdiği 
belirtilen açıklamada, ekonomik ve ticari 
iş birliği, bağlantısallık, dış ve güvenlik 
politikası ile ortak sınamaların ele alındığı 
kaydedildi. Bölgesel istikrar ve iyi komşu-

luk ilişkilerinin önemine vurgu yapılırken, 
Birleşmiş Milletler'in Kıbrıs konusundaki 
girişimlerine destek verildiği aktarıldı.

Yeniden faaliyete geçiyor
Açıklamada, tarafların Ukrayna, 

Rusya, Orta Doğu, Afrika ve 
Güney Kafkasya'daki geliş-
meleri değerlendirdiği, 
Ukrayna'nın egemenliği 
ve toprak bütünlü-
ğüne desteklerini 
yinelediği belirtildi. 
Güney Kafkasya'da 
barış, bağlantısallık ve 
ekonomik iş birliğini 
güçlendirecek somut 
adımların eş güdüm 
içinde destekleneceği 
ifade edildi. Ortak açıkla-
mada, güvenlik ve savunma 
alanındaki iş birliğinin NATO'yu 

tamamlayıcı nitelikte güçlendirilmesi, Güm-
rük Birliği'nin modernizasyonu, Türkiye'nin 
SEPA'ya olası katılımı ve Türk vatandaşla-
rının vize başvuru süreçlerine ilişkin görüş 
alışverişinde bulunulduğu bildirildi. Tarafla-

rın ayrıca göç yönetimi, düzensiz 
göç ve göçmen kaçakçılığıyla 

mücadelede iş birliğini 
artırma, ticaret, enerji, 

ulaştırma ve dijitalleş-
me alanlarında ortak 
çalışmaları geliştirme 
konusunda mutabık 
kaldığı, Avrupa 
Yatırım Bankası'nın 
Türkiye'deki faaliyet-

lerine yeniden başla-
masını memnuniyetle 

karşıladığı ve üst düzey 
diyalog toplantılarının yıl 

sonundan önce yapılmasını 
kararlaştırdığı kaydedildi.

AB ILE ILIŞKILERI
GÜÇLENDIRME KARARI 

Dışişleri Bakanlığı, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ile AB yetkililerinin Ankara'daki 
görüşmesinin ardından tarafların ekonomi, ticaret, güvenlik, göç, Gümrük Birliği, vize süreçleri 

ve bölgesel konularda iş birliğini geliştirme konusunda ortak kararlılık sergilediğini açıkladı.

1 Temmuz Denizcilik ve Kabotaj Bayramı 100. Yıl Dö-
nümü Kutlama Programı, Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, 
Kuzey Deniz Saha Komutanlığı ve İTÜ Denizcilik Fakül-
tesi'nden asker ve öğrenciler ile vatandaşların katılımıyla 
Beşiktaş Meydanı Barbaros Hayrettin Paşa Anıtı önünde 
gerçekleştirildi. Törende konuşan Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Kabotaj Kanunu'nun 1 
Temmuz 1926'da yürürlüğe girdiğini anımsatarak, 
Türk denizciliğinin bu büyük zafer gününün 100. yıl 
dönümünü yaşadıklarını söyledi. Bakan Uraloğlu, 
artık denizciliğin sadece ticaret değil aynı zamanda 
kültürel, sosyal ve stratejik bir kimlik meselesi olduğunu 
belirterek, bu alanda son 24 yıldır yaptıklarını anlattı. 
Sektörün önündeki engelleri kaldırdıklarını ve paydaşlar 
arasında işbirliği kültürünü güçlendirdiklerini dile getiren 
Uraloğlu, şu değerlendirmelerde bulundu: “Denizlerimizi 
'Mavi Vatan'ımız bildik, denizciliği milli ve öncelikli 

sektör olarak kabul ettik. Bugün Türkiye 218 adet liman 
tesisi, 85 faal tersanesi, 181 tekne imal ve çekek yeri, 
65 yat limanı, 23 gemi geri dönüşüm tesisi, 400 balıkçı 
barınağı, 144 bin gemi insanı ve 1 milyonu aşan amatör 
denizcisiyle dünyanın önde gelen denizci ülkelerinden 
oldu. Gururla ifade etmek isterim ki Türk sahipli deniz 
ticaret filomuz 1 Ocak 2026 itibarıyla 2 bin 234 gemi ve 
51,8 milyon DWT kapasiteye ulaşmıştır." 

Güvenilir liman Türkiye
Marmara Denizi’nin tamamını radar kapsaması 

altına alacak olan ve bir ulusal merkez kurulmasını da 
içeren Gemi Trafik Hizmetlerinin Genişletilmesi Projesi'nin 
etüt-proje çalışmalarını tamamladıklarını kaydeden 
Uraloğlu, “Bu projelerin tamamlanmasının ardından hem 
ülkemizin hem de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin 
'Mavi Vatan'daki hâkimiyetini önemli ölçüde artıracağız" 

ifadesini kullandı. Türk denizcisinin başarısına olan 
inançla bugünün ve geleceğin denizcilerine güçlü destek 
sunmaya devam edeceklerinin altını çizen Uraloğlu, 
sözlerini şöyle tamamladı: “Yarın (bugün) Tersane İstan-
bul'da Cumhurbaşkanımızın da katılımlarıyla 5. Türkiye 
Denizcilik Zirvesi'ni gerçekleştireceğiz. Sektörümüzün 
geleceğini hep birlikte şekillendireceğiz. Kabotaj'ın ikinci 
yüzyılında, 'Mavi Vatan'da daha güçlü, daha yeşil ve daha 
rekabetçi bir Türk denizciliği için el ele vereceğiz’’  Bakan 
Uraloğlu, denizlerdeki hak ve menfaatlerini korumak ve 
denizcilik alanında küresel iş birliğini geliştirmek amacıy-
la önemli adımlar attıklarını belirterek, Hürmüz Boğazı'nın 
kapanmasının yol açtığı olumsuzlukları anlattı. Bu süreçte 
Türkiye'nin boğazları, limanları ve istikrarlı konumuyla 
küresel ticaretin güvenilir limanı olmaya devam ettiğini 
vurgulayan Uraloğlu, denizcilik alanındaki uluslararası 
üyeliklerinden ve imzaladıkları anlaşmalardan bahsetti.

Denizlerimizi ‘Mavi Vatan’ımız bildik

İttifaktaki en güçlü 
ORDULARDAN BIRI

HAKAN
FİDAN

MARK 
RUTTE

NATO GENEL SEKRETERI RUTTE’DEN TSK’YA DEV ÖVGÜ:
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BMM Genel 
Kurulunda siyasi 

partilerin grup baş-
kanvekilleri, yer-

lerinden söz alarak gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde bu-
lundu. MHP adına söz alan Grup 
Başkanvekilli Erkan Akçay, 
önemli açıklamalarda bulundu.  
MHP Grup Başkanvekili Erkan 
Akçay, Türk sinemasının usta 
ismi Kadir İnanır'a Allah'tan 
rahmet, ailesine ve sevenleri-
ne başsağlığı diledi. Türk Kara 
Kuvvetlerinin 2235'inci kuruluş 
yıl dönümünü kutlayan Akçay, 
"Kara Kuvvetleri yalnızca bir 
askeri teşkilat değildir. Türk 
devlet geleneğinin, vatan 
şuurunun ve millet varlığının 
yaşayan hafızasıdır. Asırlardan 
süzülüp gelen bu büyük miras 
Mete Han'dan Malazgirt'e, Sa-
karya'dan bugünün sınır ötesi 
harekâtlarına kadar uzanan bir 
fedakârlık, disiplin ve kahra-
manlık silsilesidir. Kara Kuv-
vetlerimiz toprağı yalnızca bir 
coğrafya parçası değil, şehidin 
emaneti, milletin namusu ve 
devletin haysiyeti olarak gören 
kutlu vatan anlayışının vücut 

bulmuş hâlidir" değerlendirme-
lerinde bulundu.

Gurur verici gelişme
Sağlık Bakanlığı ile ASEL-

SAN iş birliğinde yerli ve milli 
imkanlarla üretilen Türkiye'nin 
ilk yerli kalp-akciğer makinesi 
kullanılarak yapılan ilk klinik 
ameliyatın başarıyla gerçek-
leştirilmesinin gurur verici ve 

stratejik bir gelişme olduğu-
nu söyleyen Akçay, şunları 
kaydetti: "Bu başarı Türkiye'nin 
yalnızca savunma sanayinde 
değil, sağlık teknolojilerinde de 
yerli ve milli üretim kabiliyetini 
güçlendirdiğini göstermekte-
dir. Kritik tıbbi cihazlarda dışa 
bağımlılığın azaltılması, milli gü-
venlik, ekonomik bağımsızlık ve 
sağlık hizmetlerinin sürdürüle-

bilirliği bakımından son derece 
önemlidir. Sağlık Endüstrisi 
Başkanlığının kurulması, dağı-
nık kabiliyetlerin tek çatı altında 
koordine edilmesi, Ar-Ge'den 
üretime, sertifikasyondan ihra-
cata kadar güçlü bir ekosistem 
oluşturulması açısından hayati 
değerdedir." Milletin en önemli 
meselelerinden birinin fahiş 
fiyat artışları ve fırsatçıların 
"azgınlığı" olduğunu söyleyen 
Akçay, "Ticaret Bakanlığı, Ha-
zine ve Maliye Bakanlığı, Tarım 
ve Orman Bakanlığı, Sağlık 
Bakanlığı ile Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı başta olmak üzere 
ilgili tüm kurumların ortak 
veriyle, eş zamanlı denetimle ve 
caydırıcı yaptırımlarla çalışacağı 
güçlü bir mekanizma derhâl 
kurulmalıdır. Teşhir, ağır idari 
para cezaları ve tekrar eden 
ihlallerde faaliyet kısıtlamaları, 
kapatma uygulaması ve hatta 
hapis cezaları uygulanmalıdır. 
Serbest piyasa kuralsızlık ve 
fırsatçılık alanı değildir. Devletin 
görevi dürüst esnafı korumak, 
vatandaşın sofrasını savunmak 
ve piyasa düzenini adaletle tesis 
etmektir" diye konuştu.

Sağlık Endüstrisi 
Başkanlığı şart

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, "Sağlık Endüstrisi 
Başkanlığının kurulması, dağınık kabiliyetlerin tek çatı altında 

koordine edilmesi, Ar-Ge'den üretime, sertifikasyondan ihracata kadar 
güçlü bir ekosistem oluşturulması açısından hayati değerdedir" dedi.

BMM Genel 
Kurulunda, Türk 

Silahlı Kuvvet-
leri (TSK) ile 

ilgili düzenlemeleri de içeren 
Uzman Erbaş Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi'nin 
birinci bölümü üzerindeki 
görüşmeler tamamlandı. MHP 
Kahramanmaraş Milletvekili 
Zuhal Karakoç, teklifin, asker-
lik hizmetinden muaf tutu-
lanların, bilhassa şehitlerin 
yakınlarının uzman erbaşlığa 
başvurabilmesine imkân sağ-
layan düzenlemesinin önemini 
vurguladı. Sözleşmeli er ve 
erbaşlara yönelik kamu istih-
damı düzenlemesinin, teklifin 
insanı merkeze alan yüksek 
vizyonunu ortaya koyduğunu 
belirten Karakoç, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: "Gençliği-
nin en diri ve mücadeleci yılla-

rını üniforma altında geçirmiş, 
disiplin ve yüksek sorumluluk 
kazanmış personelimizin, 7 
hizmet yılını tamamlamasını 
müteakip kamu kurumlarında 
daha etkin biçimde istihdam 
edilebilmesi hem hakkaniye-
tin hem de devlet aklının bir 
icabıdır. Yüce devletimiz, vatan 
uğruna ter döken evladına, gö-
rev sonrasında yeni bir hayat 
kapısı açarak ne denli büyük 
olduğunu ve ne derece kud-
retli olduğunu, ne kadar adil 
ve hakkaniyetli olduğunu bir 
kez daha göstermektedir. Bu 
düzenleme, askeri tecrübenin 
sivil kamu hizmetine aktarıl-
ması bakımından stratejik bir 
kazanım teşkil etmektedir."

Hayati bir ihtiyaç
Askeri hastanelere yönelik 

de Karakoç, şunları kaydetti: 
"NATO Zirvesi'ne ev sahipliği 

yapacağımız haftanın arife-
sinde, NATO ülkeleri içinde 
askeri hastanesi bulunmayan 
tek ülke konumunda olmamız, 
üzerinde ciddiyetle durulması 
gereken vahim bir eksikliktir. 
Askeri hastanelerin yeniden 
açılması, Türk Silahlı Kuvvet-
lerimizin muharebe gücünü, 
personel güvenliğini, krizlere 
müdahale kapasitesini ve milli 
savunma mimarisini doğrudan 
doğruya ilgilendiren stratejik 
bir zarurettir. Hudutta yarala-
nan Mehmetçik'imizin, operas-
yonda gazi olan kahramanları-
mızın, askeri hayatın şartlarını 
tanıyan, harp cerrahisine ve 
askeri tıbbın gerektirdiği bütün 
yetkinlik, donanım ve hiz-
metlerine hâkim olan hekim-
lerimizin ellerinde şekillenen 
müstakil bir askeri sağlık 
sistemi içinde tedavi edilmesi 
hayati bir ihtiyaçtır."

T

MHP 
Kahramanmaraş 

Milletvekili Zuhal 
Karakoç, "Askeri 

hastanelerin 
yeniden açılması, 

Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizin 

muharebe gücünü, 
personel güvenliğini, 

krizlere müdahale 
kapasitesini ve milli 

savunma mimarisini 
doğrudan doğruya 

ilgilendiren stratejik 
bir zarurettir."

ASKERI HASTANELERIN AÇILMASI 
STRATEJIK 
ZARURETTIR

T

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Özgür 
Özel’in yabancı bir gazetede yayımlanan yazısına 

tepki gösterdi: “Özgür Özel’in milletimizin 
iradesiyle seçilmiş Cumhurbaşkanımızı, NATO 
müttefiklerimiz için tehdit olarak tanımlaması, 

kendi siciline yazdığı bir utançtır.”

ÖZEL’IN SICILINE 
UTANÇ 

YAZMIŞTIR

K Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, NSosyal hesa-

bından yaptığı açıklamada, CHP 
Grup Başkanı Özgür Özel'in yaban-
cı bir gazetede kaleme aldığı yazıya 
tepki gösterdi. Açıklamasında 
Çelik, "CHP milletvekili Özgür Özel 
yabancı bir gazeteye yazı yazarak 
'Türkiye'de seçimler yoluyla iktidar 
değişimini' sorgulamış. Defalarca 
seçimle iş başına gelmiş Cumhur-
başkanımızın temsil ettiği iradeyi 
'rejim' olarak etiketlemek bir CHP 
geleneğidir" değerlendirmesinde 
bulundu. "CHP'nin siyasi tarihimiz-
de en çok başvurduğu şey 'rejim 
krizi' çıkartmak yoluyla kendine 
alan açmaktır" ifadesini kullanan 
Çelik, şunları kaydetti: "İç siyasette 
bu yöntem artık kullanı-
lamaz hâle gelince 
Özgür Özel ve ekibi 
'dış vesayet' ara-
yışına yöneldi. 
Kimseden yüz 
bulamasalar 
da Türkiye'nin 
her siyasi gün-
demini kendi 
vesayet arayış-
larına zemin yap-
maya çalışıyorlar. 
Türkiye'de sağlıklı bir 
seçim sistemi olduğu için Özgür 
Özel zihniyeti iktidara gelemiyor. 
Çünkü milletimizin sağduyusu 
bu zihniyetin siyasi dinamikleri-
nin milli olmadığını görüyor."

Hâlen ters yöne gidiyorlar
Özgür Özel'in, Türkiye'nin 

NATO içindeki rolünü de sor-

guladığının altını çizen Çelik, 
dünyadan bu kadar kopuk 
bir yaklaşımın az görüldüğü-
nü vurguladı. Tüm dünyanın, 
Türkiye'nin gerek NATO içindeki 
güçlü rolünü, gerekse bölgesel 
ve küresel güvenlik için artan 
ağırlığını konuştuğunu belir-
ten Çelik, şu görüşleri paylaştı: 
"Türkiye'deki muhalefet ise ters 
yönde gitmeye devam ediyor. 
Özgür Özel'in, Cumhurbaşka-
nımızın eskisi kadar popüler 
olmadığını söylemesi ise hiçbir 
açıdan ciddiye alınacak bir 
şey değil. Dünyanın en bili-
nen liderlerinin başında gelen 
Cumhurbaşkanımız hakkında 
söylenen bu sözü kimse ciddiye 
almaz. Cumhurbaşkanımız 
tüm dünyanın sözüne dikkat 

kesildiği bir liderdir. Özgür 
Özel'in toplumsal ve 

siyasi çalkantıdan 
bahsetmesi ise 

sadece heze-
yandır. Milleti-
miz kardeşlik, 
birlik ve dirlik 
içinde tarihsel 

yürüyüşünü 
sürdürüyor. 'Çal-

kantı' olan tek yer 
ise içindeki taht kav-

gaları yüzünden CHP'dir. 
Özgür Özel'in, milletimizin irade-

siyle seçilmiş Cumhurbaşkanımızı, 
NATO müttefiklerimiz için tehdit 
olarak tanımlaması, kendi siciline 
yazdığı bir utançtır. Siyasi tarihi-
mizde bu derece çarpık bir zihniyet 
görülmedi. Bu sözü söyleyen kişi 
'vesayetçi zihniyetin personeli' 
olmaktan öteye gidemez."

A

CHP kurultayı 
ceza davası ertelendi

CHP’nin 38’inci Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük yapıldığı iddiasıyla, aralarında 
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan Ekrem İmamoğlu’nun 
da bulunduğu 12 sanığın yargılandığı dava 16 Eylül'e ertelendi. Davada, aralarında Ekrem 

İmamoğlu'nun da bulunduğu toplam 12 kişi yargılanıyor. Sanıklar arasında Özgür Çelik, Cemil Tugay 
ve Rıza Akpolat da yer alırken, CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu ise davada mağdur sıfatıyla 
bulunuyor. Davada, oylamaya hile karıştırma suçunu işledikleri iddia edilen 12 sanığın 3 yıla kadar 

hapis cezasıyla cezalandırılması talep ediliyor. Sürecin başlangıcı, 4-5 Kasım 2023 tarihlerinde 
gerçekleştirilen 38'inci Olağan Kurultay ile 6 Nisan 2025 tarihinde yapılan 21'inci Olağanüstü 

Kurultay'a dayanıyor. Eski Hatay Büyükşehir Belediye Başkanı Lütfü Savaş ve bazı delegeler, 38'inci 
Olağan Kurultay'a şaibe karıştırıldığını öne sürerek farklı mahkemelerde dava açtı. Delegelerin 

oylarının rüşvet karşılığında satın alındığını iddia eden davacılar, kurultay sürecinde rüşvet ve hile 
yoluyla delege iradesinin sakatlandığını savunuyor. Kurultaya ilişkin açılan davalar 

daha sonra Ankara 42'nci Asliye Hukuk Mahkemesinde birleştirildi.

Kurtulmuş'tan
Cudi Dağı'nda ziyaret

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, Şırnak'ta düzenlene-

cek Cudi Dağı ve Hz. Nuh'u Anma 
Töreni'ne katılacak. TBMM 
Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, 
Cudi Dağı'ndaki 
Sefine Mevki-
i'nde 5 Temmuz 
Pazar günü 
düzenlenecek 
tören, Hz. Nuh'un 
Gemisi'nin indiği 
yer olarak riva-
yet edilen tarihi taş 
kalıntıları arasındaki açık 
alanda öğle namazının kılınma-
sıyla başlayacak. Kurtulmuş, 
namazın ardından yapımı süren 
Hz. Nuh Camisi inşaatına temsili 
olarak taş koyacak, daha sonra 
tören alanındaki valilik, belediye 
ve sivil toplum kuruluşlarına ait 
çadırları ziyaret edecek. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, burada-

ki törende vatandaşlara hitap 
edecek. Kurtulmuş'un, terörün 
son bulmasıyla 2021'den bu yana 

yeniden gelenekselleşen 
tören kapsamında 

"terörsüz Türkiye" 
mesajları vermesi 

bekleniyor. Diya-
net İşleri Başkanı 
Safi Arpaguş'un 
duasıyla devam 
edecek program-

da, Grup Tillo kon-
ser verecek, barışın 

sembolü olarak ellerde 
zeytin dallarıyla güver-

cin uçurulacak. TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, daha sonra katılımcı-
lara aşure ikramında bulunacak. 
1984 yılında kesintiye uğrayan ve 
terörün sona ermesinin ardından 
2021 yılında yeniden düzenlen-
meye başlanan Hz. Nuh'u Anma 
Töreni'nin, bu yıl dördüncü kez 
gerçekleştirileceği belirtildi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 2026 yılının ilk altı ayında 31 farklı ülkeden toplam 197 kişinin Türkiye’ye iade edildiğini açıkladı. 
Gürlek, “Suçlular için kaçacak yer yoktur. Dünyanın neresine saklanırlarsa saklansınlar adaletin karşısına çıkarılacaklar” dedi.

Suçlular için kaçacak yer yok
Adalet Bakanı Akın Gürlek,  NSosyal hesabından 
yaptığı açıklamada, suç işleyip adaletten 
kaçabileceğini sananların, dünyanın neresine 
saklanırlarsa saklansınlar kendilerini güvende 
hissedemeyeceklerini belirtti. Adalet Bakan-
lığı olarak, yurt dışına kaçan suçluların iade 
süreçlerinin çok daha sıkı, tavizsiz ve anbean 
takipçisi olacaklarını vurgulayan Gürlek, şu 
bilgileri verdi: “Bu kararlılığımızın bir neticesi 
olarak, 2026'nın ilk yarısında, adi suçlar ve terör 
suçları kapsamında taleplerimiz doğrultusunda 
31 farklı ülkeden 197 şahsın ülkemize iadesi 
gerçekleştirilmiştir ve bu kişiler adalete teslim 
edilmiştir. İade edilen şahısların 85'i Gürcis-
tan'dan, 52'si Almanya'dan, 9'u Yunanistan'dan, 

8'i Karadağ'dan, 6'sı Bulgaristan'dan, 
3'ü Hollanda'dan ve 3'ü Kırgızis-
tan'dan ülkemize getirilmiştir. 
Hırvatistan, Irak, İngiltere, 
İtalya, Kazakistan, Kuzey 
Makedonya ve Polonya'dan 
ikişer suçlu iade edilirken, 
Arjantin, Arnavutluk, Azer-
baycan, Belarus, Belçika, 
Bosna Hersek, Ermenistan, 
Fransa, Kolombiya, Kosova, Ma-
caristan, Moldova, Portekiz, Rusya, 
Sırbistan, Slovenya ve Ukrayna'dan birer 
suçlunun iadesi sağlanmıştır." “Buradan net 
bir şekilde ifade etmek isterim ki Türkiye'den 

iade talebinde bulunan ülkelere 
yönelik değerlendirmelerimizde, 

onların haklı iade taleplerimize 
verdikleri yanıtları dikkate 
alacağız" ifadesini kullanan 
Gürlek, iadeler konusunda iş 
birliği sergilenip sergilenme-
diğine, hukuki yardımlaşma 

ve mütekabiliyet ilkesine riayet 
edilip edilmediğine titizlikle 

bakacaklarını belirtti.

Sonuna kadar mücadele
Bakan Gürlek, “Aziz milletimiz müsterih 

olsun. Hangi suç örgütüne mensup olursa olsun, 

hangi ülkeye kaçarsa kaçsın, teröristlerin, orga-
nize suç örgütü mensuplarının, dolandırıcıların 
ve milletimizin huzuruna kasteden suç odak-
larının peşini bırakmayacağız" açıklamasında 
bulundu. Gürlek, şunları kaydetti: “Suçlular için 
kaçacak yer yoktur. Türk adaleti er ya da geç ge-
reğini yapacaktır. Suçla mücadele kapsamında 
iade süreçlerine katkı sağlayan ülkelerin yetkili-
lerine teşekkür ediyor, omuz omuza çalıştığımız 
İçişleri Bakanlığımıza ve Dışişleri Bakanlığımıza 
şükranlarımı sunuyorum. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, suçla 
mücadelede ulusal ve uluslararası düzeydeki eş 
güdüm ve iş birliğimizi güçlendirerek tavizsiz bir 
kararlılıkla yolumuza devam edeceğiz."

Yargıtay Başsavcılığın internet sitesin-
de yayımlanan bilgilere göre, Türki-
ye'de 189 siyasi parti faaliyet gösteri-
yor. Partilerin üye sayılarına göre, AK 
Parti, Türkiye'de üye sayısı bakımından 
ilk sırada yer alıyor. 11 milyon 709 
bin 913 üye ile ilk sırada bulunan AK 
Parti'yi, 1 milyon 879 bin 973 üyeyle 
CHP izliyor. TBMM'de grubu bulunan 
partilerden MHP'nin 501 bin 122, İYİ 
Parti'nin 385 bin 25, DEM Parti'nin 17 
bin 60, Saadet Partisi'nin 374 bin 724 
kayıtlı üyesi bulunuyor. Yeniden Refah 
Partisi'nin üye sayısı 703 bin 85 olarak 
kayıtlara geçerken, Demokrat Parti'nin 
302 bin 852, Demokrasi ve Atılım 
Partisinin (DEVA) 123 bin 338, Büyük 
Birlik Partisi'nin ise 115 bin 49 üyesi 
yer alıyor. Anayasa Mahkemesinde 
tamamen kapatılması istemiyle davası 
devam eden Halkların Demokratik Par-
tisi'nin (HDP) üye sayısı da 3 bin 593. 
Siyasi partilerin üye sayıları, her yılın 
ocak ve temmuz aylarının ilk haftasın-
da güncellenerek ilan ediliyor.

189 
SIYASI 
PARTI
FAALIYETTE 

ERKAN 
AKÇAY

ÖMER
ÇELİK

ÖZGÜR
ÖZEL

ZUHAL 
KARAKOÇ

AKIN
GÜRLEK

NUMAN
KURTULMUŞ



Katar, Doha’da bulunan İran ve 
ABD heyetleri arasında herhangi 

bir görüşme planı olmadığını kaydetti. 
İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail 
Bekayi, önümüzdeki günlerde ABD 
ile görüşmeyeceklerini ifade ederek, 
Hürmüz Boğazı’nda sorumluluğun 
İran’da olduğunu yineledi. Sözcü Be-
kayi, Hürmüz Boğazı ile ilgili konularda 
dış müdahaleye gerek olmadığını 
belirterek, bu tür girişimlerin durumu 
daha da karmaşık hâle getireceğini 
söyledi. Bekayi, “Hiçbir müdahale iyi 
niyetli olmayacak ve yalnızca daha 
karmaşık durumlara yol açacaktır” 
ifadesini kullandı. İranlı Sözcü, Hürmüz 
Boğazı’ndaki mayın temizliği konusu-
nun mutabakat zaptında yer aldığını 
ve bu konuda başkalarının bölgeye 
müdahale etmesine ihtiyaç olmadığını 
vurguladı. Bekayi, “ABD taahhütlerine 
bağlı kalmalı ve gerektiğinde Siyonist 
rejimi yükümlülüklerini uygulamaya 
zorlamalıdır. ABD’nin taahhütlerine 
bağlılığını ölçme kriterimiz mutabakat 
zaptının metnidir” dedi.

ABD ile görüşme planı yok
İran heyetinin önümüzdeki günler-

de “hiçbir düzeyde” ABD’li yetkililerle 
görüşme planının bulunmadığını ifade 
eden Bekayi, “Doha’da yapılacak olan 
görüşmeler, muhtemelen, mutabakat 
zaptının maddelerinin Katar’lı taraflarla 
İran’ın kısıtlı varlıklarının serbest bıra-
kılmasına ilişkin madde de dâhil olmak 
üzere uygulanmasına yönelik bir görüş-
melerdir. Önümüzdeki günler için ABD 
tarafıyla herhangi bir düzeyde görüşme 
planlamadığımızı vurguluyorum” dedi.
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İran, görüşme 
olasılığına 
kapıyı kapattı

İran, güvenliği artırmak için sınıra özel eğitimli askerlerin yerleşti-
rildiğini açıkladı. İran Ordusu Kara Kuvvetleri Komutanı Tuğgeneral Ali 
Cihanşahi, sınır güvenliğine ilişkin açıklamalarda bulundu. Cihanşahi, 

güvenliğin artırılması için sınıra "Yeşil Bereliler" olarak bilinen özel eği-
timli askerlerin yerleştirildiğini, bu askerlerin Devrim Muhafızları ve İran 

Emniyet Teşkilatı ile uyum içinde çalışacağını söyledi. Alınan önlemle-
rin sınır güvenliğinin sağlanması ve "düşmanın" olası kara harekâtına 

yönelik olduğunu vurgulayan Cihanşahi, ülkenin savunulması için her 
zamankinden daha fazla çaba gösterilmesi gerektiğini belirtti.

Ukrayna Genelkurmay Başkanı 
Oleksandr Sirskyi, Rusya Devlet 

Başkanı Putin'in ordusuna Kiev'i ele 
geçirmek için yeni taarruz operasyon-
ları başlatma emri verdiğini öne sürdü. 
Putin, başkente yönelik saldırılar 
ile Bryansk bölgesinden Çernihiv'e 
doğru bir taarruz olmak üzere iki 
farklı senaryoyu değerlendiriyor. Yeni 
taarruz planı iddiası, Putin'in enerji 

altyapısına yönelik Ukrayna saldırıları 
nedeniyle siyasi bir krizle karşı karşıya 
olduğu dönemde geldi. Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelenskiy de, Kiev güçlerinin 
Ukrayna sınırından yaklaşık 500 
kilometre uzaklıktaki Dubna uzay ile-
tişim merkezine saldırdığını duyurdu. 
Zelenskiy, Dubna'nın keşif ve Rus güç-
lerinin Ukrayna'daki faaliyetlerini ko-
ordine etmek için kullanıldığını belirtti. 

Ukrayna güçleri, 18 Haziran'da kalın 
hava savunma katmanlarını aşarak 
Moskova'nın ana rafinerisini yok eden 
ve mevcut krizin dönüm noktası olan 
baskını gerçekleştirmişti. Bu arada, 
Rusya genelindeki yakıt kıtlığı, Putin'i 
yeni bir krizle karşı karşıya bıraktı. 
Ukrayna'nın ülkenin petrol rafinerilerini 
hedef alan İHA saldırıları, savaşı Rus 
sivillerin evlerine kadar taşıdı.

PUTIN KIEV'E TAARRUZ EMRI VERDI

Washington’dan kopup Ankara’ya yöneldiler

YUNAN BASINI, 
ATINA’NIN İSRAIL 
ILE GELIŞTIRDIĞI 
SAVUNMA VE DIŞ 

POLITIKA IŞ BIRLI-
ĞINI ELE ALAN BIR 

ANALIZ YAYIMLADI. 
HABERLERDE, 

YUNANISTAN’IN IZ-
LEDIĞI POLITIKANIN 

ÜLKEYI STRATEJIK 
AÇIDAN RISKLI BIR 

SÜRECE SÜRÜKLEDI-
ĞI ÖNE SÜRÜLDÜ.

Orta Doğu’da dengeler yeniden 
belirleniyor. Bölge ülkeleri güvenliklerini 

yalnızca ABD’ye emanet etmek yerine 
Türkiye’nin ön plana çıktığı yeni ortaklarla 
güvenlik mimarisi kurmak istiyor.

Orta Doğu’da savaş sonrası dengeler 
yeniden şekillenirken, Körfez ülkeleri güvenlik 
stratejilerinde tarihi bir değişime hazırlanıyor. 
İngiliz The Telegraph gazetesine göre, bölge 
ülkeleri artık güvenliklerini yalnızca ABD’ye 
emanet etmek yerine Türkiye’nin ön plana 
çıktığı yeni ortaklarla çok kutuplu bir güvenlik 
mimarisi kurmayı hedefliyor.

Körfez ülkeleri İran ile yaşanan savaşın 
ardından oluşacak yeni jeopolitik düzene 

hazırlanırken, Washington’dan bağımsız 
hareket edebilecek bölgesel bir güvenlik 
sistemi oluşturmanın yollarını arıyor.

Gazete, özellikle Trump döneminde 
yaşanan gelişmelerin ardından ABD’nin 
güvenilirliğinin sorgulanmaya başladığını, 
bunun da Körfez başkentlerini yeni güvenlik 
arayışlarına yönelttiğini belirtti.

Türkiye öne çıkıyor
Bu kapsamda son dönemde İran ile 

Umman, Katar ve Suudi Arabistan arasında 
yoğun diplomatik temaslar gerçekleştirildi. 

Görüşmelerde savaş sonrası oluşacak yeni 
bölgesel düzen ile İran’la birlikte yaşamanın 
kuralları masaya yatırıldı. Orta Doğu’da onlarca 
yıldır süren Amerikan güvenlik tekelinin 
sorgulanmaya başlaması, Türkiye’nin bölgedeki 
önemini de artırdı. Gazete, mayıs ayında 
Kuveyt’in Türkiye ile insansız hava araçları 
ve hava savunma sistemlerini kapsayan yeni 
bir savunma tedarik çerçevesi oluşturduğunu 
hatırlattı. Ayrıca Suudi Arabistan’ın Türkiye, 
Mısır ve Pakistan ile yeni bir “dörtlü güvenlik 
mekanizması” kapsamında temaslarını 
yoğunlaştırdığı aktarıldı.
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alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 28332  TEMMUZ 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İSMAIL 
BEKAYI

ÖZEL EĞITIMLI ‘YEŞIL BERELILER’ SINIRDA

ATINA’DAN ‘İSRAIL BIZI TÜRKIYE ILE SAVAŞA SÜRÜKLÜYORLAR’ ITIRAFI

ÖLÜMCÜL TUZAĞA 
       DÜŞTÜK!

Trump’tan İsrail’e  
Gazze ültimatomu

Ateşkese rağmen soykırıma 
devam eden İsrail’e destek-

çisi ABD bile isyan etti. Trump 
yönetimi, İsrail’e yıl sonuna ka-
dar “Ambargoyu kaldır, gerekli 
koşulları sağla, İstikrar Gücü ve 
Barış Konseyi çalışmalara başla-
sın” ihtarında bulundu.

ABD’nin İsrail’e Gazze Şeridi 
ile ilgili talepleri özetleyen bir 
belge sunduğu, bu taleplerin 
arasında “Hamas silahsızlandı-
rılmasa bile yeniden yapılanma-
nın devam ettirilmesinin” yer 
aldığı öne sürüldü. İsrail devlet 
televizyonu KAN’ın haberine 
göre belgedeki talepler şunlar:

n Su, elektrik ve diğer hiz-
metler dahil altyapı projeleri-
nin uygulanması.

n Hamas kontrolündeki böl-
gelerde bulunanların yıl sonuna 
kadar “Barış Konseyi”nin sorum-
luluğundaki bölgelere taşınması.

n “Uluslararası İstikrar 
Gücü” için üslerin inşasına izin 
verilmesi.

n Avrupa Hastanesinin 
yeniden inşası, inşaat mal-
zemeleri ve tıbbi ekipman 
girişi ve Hamas kontrolündeki 
bölgelerden hastaneye erişim 
koridoru oluşturulması.

n İsrail’in, Filistin yönetiminin 
Gazze ile ilgili vergi gelirlerini 
“Barış Konseyi”ne devretmesi.

n Teknokrat hükümetini 
“Gazze’de egemen bir varlık” 
olarak tanınması.

Bu arada, son 24 saatte Gaz-
ze’deki hastanelere İsrail saldırıları 
sonucu hayatını kaybeden 8 kişi-
nin cenazesi ile 26 yaralının geti-
rildiği belirtildi. Böylece soykırımcı 
İsrail ordusunun Ekim 2023’ten bu 
yana Gazze Şeridi’ne düzenlediği 
saldırılarda hayatını kaybedenlerin 
sayısı 73 bin 66’ya ulaştı.

Körfez, ABD’nin 
FIŞINI ÇEKIYOR

UKRAYNA’DAN 
KRITIK 
IDDIA:

unan basınından itiraf gibi 
analiz geldi. İsrail’in ‘Truva 

Atı’ planına dikkat çekilir-
ken Atina kulisleri ‘ölümcül 

tuzakla’ çalkalanıyor. Gazetenin ‘Türkiye 
ile savaşa sürükleniyoruz’ iddiası dikkat 
çekti. “Ölümcül hata: Yunanistan tuzağa 
düştü, Miçotakis ve Dendias ölümcül ha-
talar yaptı. İsrail bizi Türkiye ile topyekûn 
bir savaşa sürüklüyor” başlıklı analizde, 

Başbakan Miçotakis ve Savunma Bakanı 
Dendias’ın attığı adımların ülkeyi geri 
dönüşü zor bir stratejik denklem içine 
soktuğu iddia edildi.

‘İsrail’in kuklası olduk’
Yunanistan’ın İsrail’in kuklasına dö-

nüştüğü, bu durumun ülkeyi Türkiye ile 
çok cepheli bir çatışma riskine açık hâle 
getirdiği öne sürüldü. Banking News, 

bu tabloyu açıkça “kâbusa dönüşen 
bir tuzak” olarak tanımlarken, İsrail’in 
uluslararası izolasyon içinde olduğu ve 
bu nedenle Yunanistan’ı kendi bölgesel 
stratejisinin parçası hâline getirdiği iddi-
asını gündeme taşıdı. Analizde en dikkat 
çeken ifade, İsrail’in Yunanistan üzerin-
den Türkiye ile doğrudan karşı karşıya 
gelme riskini büyüttüğü yönündeki 
değerlendirme oldu. Gazete, bu süreci 

“İsrail bizi Türkiye ile topyekûn sava-
şa sürüklüyor” sözleriyle aktarırken, 
Atina’daki stratejik kaygıların merkezine 
Türkiye’nin yükselen askeri ve jeopolitik 
ağırlığını yerleştirdi. Türkiye’nin yükse-
len bölgesel gücüyle doğrudan çarpışma 
potansiyeli taşıdığı, Ankara’nın ise bu 
tür denklemlerde artık yalnızca “tepki 
veren” değil, yön belirleyen aktör konu-
muna yerleştiği ileri sürüldü.

Y
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T.C. HOPA
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı : 2018/488-Ceza Dava Dosyası 
İ L A N SANIK: IRAKLI LIPARTIA, 
Murman ve Gulı oğlu,
30/11/1985 GULRIPSHI/GÜRCİSTAN 
doğumlu, ,
GÜRCİSTAN vatandaşı
Sanık tüm aramalara rağmen 
gerekçeli kararın tebliği mümkün 
olmadığından ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Mahkememizin 21/09/2021 tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;
Sanık IRAKLI LIPARTIA’nın üzerine 
atılı resmi belgede sahtecilik suçunu 
işlediği sabit olduğundan,5237 sayılı 
TCK’nın 204/1.maddesi uyarınca 
takdiren 2 Yıl Hapis Cezası İle 
Cezalandırılmasına,
5237 sayılı TCK’nın 62/1 maddesi 
uyarınca 1/6 oranında indirim 
yapılarak 1 Yıl 8 Ay Hapis Cezası İle 
Cezalandırılmasına,
CMK’nın 231/5. maddesi uyarınca 
sanık hakkında verilen HÜKMÜN 
AÇIKLANMASININ GERİ 
BIRAKILMASINA,
Sanığın 5271 sayılı CMK 231/8. 
maddesi uyarınca hükmün 
açıklanmasının geri bırakılmasına 
kararı verilmesi sebebiyle 5 yıl süre ile 
denetim süresine tâbi tutulmasına,
214,00 TL’den ibaret yargılama 
giderinin 5271 sayılı CMK’nın 325/1-
2 maddeleri gereğince sanıktan tahsili 
ile hazineye irad kaydına,
Adli emanetin 2017/55 sırasında 
kayıtlı emanet eşyanın dosyada delil 
olarak saklanmasına, Dair verilen 
hükmün ilan tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içinde 
itiraz yoluna başvurulabileceği, 
aksi haldehükmün gıyabında 
kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497929

T.C. OLTU
3. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı :2026/180 Esas 25.06.2026
İLAN METNİ
Davacı , HAYRİYE DEMİRCİ 
ileDavalılar , ERZURUM BÜYÜKŞEHİR 
BELEDİYE BAŞKANLIĞI, OLUR 
BELEDİYE BAŞKANLIĞI arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) 
davası nedeniyle;
Dava konusu Erzurum İli Olur İlçesi 
Çataksu Mahallesi01/12/2025 tarihli 
fen bilirkişi raporunda” A” harfi ile 
sınırlarıyeşil renkli kalemle boyalı 
olarak gösterilenve yüzölçümü 
1818.36 m² olan ve dava konusu yerin 
doğusunda 135 ada 1 nolu parselin 
tapu maliki davacıya ait olup, 135 ada 
1 nolu parselin tapu kaydında da Celal 
kızı Hayrice Demirci adına, bahçe 
vasfıyla ve yüz ölçümü 1709.59 m² 
olan tescil harici kalan yerlerin davacı 
adına tescili talep olmuş olup TMK’nın 
713. maddesi uyarınca tescil talebine 
varsa itirazı olanların itirazlarını 
ilan tarihinden itibaren 3 ay içinde 
mahkememize bildirmeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500821

T.C. BAKIRKÖY 
47. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İLAN

Esas No : 2025/369
Karar No: 2026/116
Hakaret ve Tehdit suçlarından 
sanık Refika Dinler hakkında 
Mahkememizde yapılan yargılama 
sonucunda 2025/369 esas 2026/116 
karar sayılı ilamı ile sanık hakkında 
mahkumiyet kararı verilmiştir. Sanığın 
bilinen yurt içi adreslerine tebliğ işlemiş 
yapılamamıştır.
İş bu hüküm özetinin 7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 28 - 29 ve 
müteakip maddeleri uyarınca YURT 
GENELİNDE YAYIN YAPAN BİR 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE ve 
Türkiye Genelinde yayın yapan bir 
internet sitesinde bir defaya mahsus 
olmak üzere yayınlattırılması,
Son ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra 
sanığa kararın tebliğ edilmiş sayılması 
ile 2 haftalık yasal gün içinde yasal 
yola başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği ve ilan masrafının 
sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen 
tebliğ olunur. 25/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500587

T.C. HOPA
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Sayı :2010/370-Ceza Dava Dosyası 
İ L A N SANIK: GIA TCHELIDZE, 
Nodarı ve Manana oğlu,
15/08/1985 GÜRCİSTAN doğumlu
GÜRCİSTAN vatandaşı
Sanık tüm aramalara rağmen gerekçeli 
kararın tebliği mümkün olmadığından 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Mahkememizin 19/10/2022 tarihli 
ilamında sanık hakkında özetle;
1-Sanık GIA TCHELIDZE hakkında 
dava zamanaşımı süresinin dolduğu 
anlaşılmakla 5271 Sayılı CMK’nın 
223/8 ve 5237 Sayılı TCK’nın 66/1-
e maddeleri gereğince davanın 
ZAMANAŞIMI NEDENİYLE 
DÜŞMESİNE,
Sanıktan ele geçirilerek el konulan750 
paket kaçak sigaranın 5607 sayılı 
yasanın 13. Maddesi delaletiyle 5237 
sayılı yasanın 54. Maddesi uyarınca 
müsaderesine
Kaçak eşyanın taşınmasında 
kullanılanVIG 168 Plakalı aracın taşıma 
kapasitesi ve taşınan kaçak eşyaların 
miktarına nazaran suç konusu 
eşyaların araçtaki yükün miktar ve 
hacim bakımından ağırlıklı bölümünü 
oluşturması ve bu hali ile 5607 sayılı 
yasanın 13/1-b maddesinde sayılan 
özellikleri taşıdığı ve araçta yakalanan 
sigaraların değeri ile aracın değeri 
karşılaştırıldığında 5607 sayılı yasanın 
13/1 maddesi delaletiyle 5237 sayılı 
TCK’nın 54. maddesi uyarınca VIG 
168 Plakalı aracın müsaderesine, 
Dair verilen hükmün ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden 
itibaren 7 gün içinde itiraz yoluna 
başvurulabileceği, aksi haldehükmün 
gıyabında kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2497862

T.C. SİLİVRİ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ 

(SATIŞ MEMURLUĞU )
Sayı : 2026/9 Tereke Satış TEREKENİN 
İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE 
TASFEYİSİNİN
İİK.NUN 254.MADDESİNE GÖRE 
KAPATILMASI İLANI
MİRAS BIRAKAN : Müslim GÜNEŞ-
T.C.22756762568
MAHKEMESİ :Silivri 2.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 19/02/2026 tarih 
ve2026/5 Tereke,
2026/9 Karar sayılıTerekenin İflas 
Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
kararYukarıda açık kimliği yazılı miras 
bırakanın terekesinin yine yukarıda 
yazılı mahkeme kararı ile terekenin 
iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilmiş olup,
Miras bırakanın terekesinin iflas 
hükümlerine göre tasfiyesi İİK.nun 
254.maddesi gereğince kapatılmasına 
karar verilmiştir.
İİK.nun 166. Ve 254 ncü maddeleri 
gereğince ilan olunur.30/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500577

T.C. DENİZLİ
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2026/13 Tereke Satış 
TASFİYENİN AÇILDIĞI VE
İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT 
USULDE YAPILDIĞINA DAİR
İLAN
Terekesi Tasfiye Olunanın
Adı-Soyadı : Melehat GÜRBUĞA
Vefat Tarihi : 01/01/2023
T.C. Kimlik Numarası : 322***672
Son İkametgahı Adresi : Değirmenönü 
mhl. 1425 sk. Emre Apt. No:12/9 
Merkezefendi Denizli
Denizli 1.Sulh Hukuk Mahkemesinin 
18/05/2026 tarih ve2026/32 
Tereke,2026/33 Karar sayılı KESİN 
kararıile murisin terekesinin Türk 
Medeni Kanununun 612. maddesi 
gereğince tasfiyesine karar verilmiş 
oluptasfiye işlemlerinin basit usulde 
yürütülmesine karar verilmiştir.
Bu sebeple, muristen alacaklıların, 
ilan tarihinden itibaren yirmi (20) 
gün içindealacaklarını ve iddialarını 
bildirmeleri, alacak kayıtlarını 
yaptırmaları için iflas başvurma 
harcı ve tebliğ giderlerini de peşin 
ödemeleri gerektiği, bu müddet içinde 
alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adî şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İİK.nun 
166 ve 218. maddeleri gereğince ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2501027

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500323

SİNOP İL ÖZEL İDARESİ İL ENCÜMENİNDEN
1) Mülkiyeti İl Özel İdaresine ait İlimiz Türkeli İlçesi, Güzelyurt Mahallesi, 194 Ada, 
14 Parselde kayıtlı 726,44 m² yüzölçümlü tapu kaydında “Bahçeli Kaymakam Evi” 
niteliğinde bulunan taşınmaz, mevcut hali ile 2886 Sayılı D.İ.K.’nun 35. Maddesinin 
(a) bendi kapsamında, aynı Kanunun 36. Maddesi gereğince kapalı Teklif usulü ile 
29 /07/2026  Çarşamba günü saat 14.30’da yapılacak ihale ile satılacaktır.
2) İhale Sinop Merkez Gelincik Mahallesi Fatih Caddesi No: 16  adresinde bulunun 
Sinop  İl Özel İdaresi Hizmet Binasındaki Encümen Toplantı Salonunda yapılacaktır.
3) İhale ile ilgili şartname Sinop İl Özel İdaresi İnternet sitesinde  görülebilir. Teklif 
dosyalarının teslim yeri Sinop İl Özel İdaresi Yazı İşleri Müdürlüğü Servisidir. İhale 
Saati olan 14:30 dan önce dosyaların teslim edilmesi gerekmektedir. İhale saatinden 
sonra verilen teklifler dikkate alınmayacaktır.
4)Taşınmaz malın tahmin edilen bedeli 28.500.000,00-TL, (Yirmisekiz milyon beş 
yüz bin Türk Lirası) muhammen bedel üzerinden hesaplanan % 3 Geçici Teminat 
855.000,00-TL (Sekizyüz elli Bin Türk Lirası)’dir,
5) Geçici teminat bedelinin  nakit olarak yatırılması halinde, İdaremizin Türkiye 
Ziraat Bankası Sinop Şubesi nezdinde bulunan TR52 0001 0002 2628 8924 53 
5005 IBAN numaralı hesabına yatırılarak  dekontunun teklifle birlikte ibraz edilmesi 
gerekmektedir.
6) İhale Sinop İl Özel İdaresince, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. Maddesi 
gereğince Kapalı Teklif Usulü ile yapılacaktır. Kapalı Teklif Usulünde teklifler yazılı 
olarak yapılır. Teklif mektubu bir zarfa (iç zarf) konulup kapatıldıktan sonra zarfın 
üzerine isteklinin adı soyadı (veya şirket adı) ve tebligata esas olarak göstereceği 
açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından imzalanır veya mühürlenir. 
Bu zarf geçici teminata ait alındı veya banka teminat mektubu ve istenilen diğer 
belgelerle birlikte ikinci bir zarfa konularak kapatılır. Dış zarfın üzerine isteklinin adı 
soyadı (veya şirket adı) ile açık adresi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılır.
Teklif mektuplarının istekli tarafından imzalanması ve bu mektuplarda şartname ve 
eklerinin tamamen okunup kabul edildiğinin belirtilmesi, teklif edilen fiyatın rakam 
ve yazı ile açık olarak yazılması zorunludur. Bunlardan herhangi birine uygun 
olmayan veya üzerinde kazıntı, silinti veya düzeltme bulunan teklifler reddolunarak 
hiç yapılmamış sayılır.
7) İhaleye iştirak edeceklerde aranacak belgeler:
a) Geçici teminat mektubu ya da nakit ödemede banka dekontu.
b) Nüfus Kayıt Örneği (e- devlet üzerinden alınacaktır.)
c) Yerleşim Yeri (İkametgah) ve diğer adres belgesi (e- devlet üzerinden alınacaktır.)
d) Adli Sicil Belgesi  ve yazışma adresi.
e) Adres Beyanı
f) İhaleye Gerçek ve Tüzel Kişiler katılabilir.
- Gerçek Kişilerde İmza Beyannamesi (2026 yılına ait noter tasdikli)
- Tüzel kişilerde Ticaret Sicil Gazetesi, Yetki Belgesi ve İmza Sirküleri, İştiraklerde 
Vekaletname (2026 yılına ait noter tasdikli)
- Ortak Girişimlerde ortak girişim beyannamesi ile ortaklarca imzalanmış ortaklık                    
sözleşmesi (2026  yılına ait noter tasdikli)
g) Kamu İhale Kanunu ile 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa göre ihalelere katılma 
yasağı
olmadığına dair ilgili kurumlardan belge, (ekap.kik.gov.tr internet adresinden 
alınabilir.)
h) Okunup kabul edildiğine dair imzalı Şartname Örneği
i) Yer Gördü Belgesi.
j) 2886 sayılı D.İ.K.’nun 37. Maddesi gereğince hazırlanacak teklif mektubunu içerir 
iç zarf
8) Postayla veya telgrafla yapılacak müracaatlar kabul edilmeyecektir.
İsteklilerde aranan belgelerin 29/07/2026 Çarşamba günü ihale saatine kadar ihale 
komisyonuna sıra numaralı alındı belgesi karşılığında teslim edilmesi gerekmektedir.
9) İhalesi yapılan bağımsız bölümün satış işlemi ihale bedelinin tamamının alıcı 
tarafından idareye ödenip, tapu tescil işlemlerinin tamamlanması ile sona erecek, 
tapu işleminden sonra alıcı yeni mal sahibi olacak, alıcının, ihale bedelinin tamamını 
yatırmasını müteakiben, tapu işlemleri en geç 60 gün içinde tamamlamak zorundadır.
10) Komisyon İhaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
11) İlan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2501060

T.C. BAFRA İCRA DAİRESİ
2026/621 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/621 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun / Bafra Emirefendi Mahalle, Emirefendi Geçidi Mevkii, 373 Ada, 
3 Parsel, 5 Nolu bağımsız bölüm 123 m2 brüt, 121,80 m2 net kullanım alanlı 
dükkan.
Adresi : Emirefendi Mahalle 373/3 Ada Parsel Zemin 5 Nolu Bağımsız Bölüm Bafra 
/ SAMSUN
Yüzölçümü : 333,57 m2 (ana taşınmaz)
Arsa Payı : 1/5
Kıymeti : 4.820.574,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

30/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2026 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2026 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2026 - 10:50

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2500828

T.C. İSTANBUL ANADOLU 8. AĞIR CEZA MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : E.32761908-2026/8-Ceza Dava Dosyası 
Mahkememizin 15/05/2026 tarih 2026/8 esas 2026/208 karar sayılı ilamı ile sanık 
MEHMET PARILDAR hakkında katılan MURAT ERGİN’e yönelik dolandırıcılık 
suçundan 1 YIL HAPİS VE 100 TL adli paracezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiş, gerekçeli karartüm aramalara rağmen adresi tespit edilemeyen İbrahim 
ve Mediha oğlu 06/03/1970 Gaziantep doğumlu MEHMET PARILDAR’a tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin ÜLKE 
GENELİNDE TİRAJI 50.000 üzerinde bir gazetede ve bir haber sitesinde İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasınınilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağından 
tebliğ tarihinden itibaren iki haftaiçerisinde mahkememize bir dilekçe verilmesi veya 
bu konuda zabıt kâtibine bir beyanda bulunup tutanak tutturup hâkime onaylatılması 
veya bir başka ilk derece ceza mahkemesi aracılığıyla dilekçe gönderilmesi 
veyailgilinin cezaevinde bulunması halinde ceza infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak veya bu hususta bir dilekçe vermek suretiyle İstanbul Bölge 
Adliye Mahkemesine istinaf yasa yolunun açık olduğu, yasal süre içinde istinaf 
yoluna başvurulmadığı takdirde kararın kesinleşeceğine karar verilmiş olup İLAN 
OLUNUR.30.06.2026

Eş-Şebab'a
darbe 
vurdu

Muhalefetten
Paşinyan'a
darbe iması

Yunan
mezalimine
3 dilde isyan

Somali ordusu ve 
Türk Silahlı Kuv-

vetlerinin koordinas-
yonunda Somali’nin 
Aşağı Şabele bölge-
sinde terör örgütü 
Eş-Şebab’a yönelik 
F-16 savaş uçaklarıy-
la düzenlenen hava 
harekâtında, 35 örgüt 
üyesi etkisiz hâle 
getirildi, 20’den fazla 
terörist ağır yaralandı. 
Operasyonda, Eş-Şe-
bab mensuplarının 
kullandığı mağaralar, 
silah depoları ve sak-
lanma noktaları hedef 
alındı. Saldırıların 
ardından hedef alınan 
bölgede çok sayıda 
büyük patlamanın 
meydana geldiği kay-
dedildi. Operasyonlar 
devam edecek.

Ermenistan’ın ana 
muhalefetteki 

Güçlü Ermenistan 
Partisi lideri Samvel 
Karapetyan, siyasi 
birlik çağrılarına yo-
ğun katılım olacağını 
öne sürerek, “Meclisin 
ilk toplantısında bu 
çağrıya katılan birçok 
kişiyi göreceksiniz. 
Tabii ki bunu organize 
ediyoruz, bazı güçler 
davetiye bekliyor. 
Bazılarıyla iletişi-
me geçtik, bazıları 
desteğini duyurdu” 
dedi. Karapetyan, 
“Muhalifler Paşinyan’ı 
iktidardan düşürmek 
için savaşacak. Bu ko-
nuda bir yol haritamız 
olmadığına dair ne 
biliyorsunuz?” dedi.

Batı Trakya Türk 
azınlığının eğitim 

sorunlarına ilişkin üç 
dilde rapor hazırlandı. 
Çalışmayla ilgili yapı-
lan açıklamada Lozan 
Barış Antlaşması ile 
güvence altına alınan 
eğitim özerkliğinin 
yıllar içinde devlet mü-
dahaleleri ve mevzuat 
değişiklikleri sonucu 
zayıfladığı değerlen-
dirmesine yer verildi. 
Türkçe, İngilizce ve 
Yunanca hazırlanan 
rapor Türk azınlığın 
eğitim alanındaki hak 
ihlalleri ile taleplerinin 
uluslararası kamuo-
yuna kapsamlı şekilde 
aktarılmasının amaç-
landığı belirtildi.

NİKOL PAŞINYAN
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SOLDAN SAĞA: 1. Değerli bir taş - Olgun, akıllı - Yıldı-
rım - Parlak bükümsüz iplik. 2. Eski dilde bağırsaklar - Az-
gın - Gözleri görmeyen - Önder, şef - Plutonyum simgesi. 
3. Azık - Hemen ardından - Gidiş. 4. İç sıkıntısı - Çok 
güzel, mükemmel - Hitit - Çok sesin bir arada tınlaması. 
5. Bıçkın Rum delikanlısı - Bir konuda özet bilgi - Ayak 
direme. 6. Akdeniz bölgesinde bir akarsu - Bir başlık türü 
- Bir nota - İri taneli bezelye. 7. Güney Afrika plakası - Ele-
mentin en küçük parçası - Bitlis ilçesi - Hadise - Yılanın 
değiştirdiği deri. 8. Tek hücreli canlı - Sayıları gösteren 
işaret - Haberci - Eski Asur başkenti. 9. Kur’an’da 13. sure 
- Ağırlık ölçüsü birimi - Futbolda savunma oyuncusu - Din 
dışı - Suçu bağışlama. 10. Eski dilde gevşeklik - Küçük 
mala - Küçük çayır bitkisi - Yayla evi. 11. Yeterli - Katibi-
adil - Eski dilde giysi - Gelenek. 12. Gökçeada’nın eski 
adı - Mektup - Altın renginde olan - Eski dilde su. 13. Üstü 
açık su oluğu - Özsu - Elçilik uzmanı - İş görme isteğini 
yitirmiş. 14. Kaldırma, hükümsüz bırakma - Öğüt - Anlam, 
kavram - Habeş soylusu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Aydın ilçesi - Sosyolojide boy. 
2. Divit, yazı hokkası - Büyük balıkçı kayığı - Bir nota. 3. 
Yunanistan’da şehir - Sabit fikir, saplantı. 4. Güneş - Ro-
ma’nın eski adı. 5. Düzgün söz söyleme kolaylığı - Kemik 
ucu - Bedenin yaşama gücü. 6. Anlak - Ton balığı. 7. En-
donezya plakası - Çoğalmak - Şair. 8. Antalya ilçesi - Kötü 
niyet - Radyum simgesi. 9. Güzel giyinen - Reçine, çam 
sakızı - Altın taklidi sarı tenekeden pul. 10. Yemek - Para 
biriktirilen kap. 11. Tıp - Bir besin maddesi - Gökteki Ay. 
12. Nikah bedeli - Yağmurluk başlığı. 13. Ad, unvan - Şır-
nak ilçesi - Lityum’un simgesi - Beygir. 14. Kusur, özür, bo-
zukluk - Şalgama benzeyen bir bitki. 15. Mesaj - Volga’nın 
bir kolu - Bayrak. 16. İlgi eki - İnanılan kimse - Güvenilen 
yakın arkadaş. 17. Suyla çevrili kara - Çok sert bir kayaç - 
Uluslararası Boks Birliği. 18. Üzme - Dini tören - Ek süre, 
mehil. 19. Serbest vuruş - Türk müziğinde bir makam. 20. 
Avrupa’da bir ülke - Trabzon ilçesi - Yunanistan’ın plakası. 
21. Müzikli tiyatro eseri - Alt tabaka - Bağırsak. 22. Futbol-
da topa sert ve hızlı vuruş - Kabe’yi dolaşma - Raks.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 325  354  379  484  492  497  670  833  864  882

4 RAKAMLILAR
 2415  2830  3094  4250  7039  7969  8204  8275  8551  

8803  9025  9034  9204  9209  9938
5 RAKAMLILAR

 13305  17970  28350  30422  31530  32350  39493  41617  
43013  58406  61319  68838  70284  75239  87586  90607  

92349  94169
6 RAKAMLILAR

 218079  348484  405624  423822 § 732453
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:28	 06:06	 13:14	 17:03	 20:12	 21:43
ANKARA		  04:17	 05:52	 12:58	 16:47	 19:54	 21:23
İZMİR		  04:46	 06:18	 13:21	 17:08	 20:15	 21:40
BURSA		  04:31	 06:07	 13:14	 17:02	 20:10	 21:39
TRABZON	 	 03:45	 05:23	 12:31	 16:20	 19:29	 21:00

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2  T E M M U Z  2 0 2 6  P E R Ş E M B E

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNÜN   HADİSİ
Akra’ b. Hâbis, Hz. Peygamber’i 

torunu Hasan’ı öperken görünce, 
“Benim on çocuğum var onlardan 

birini bile öpmedim” dedi. 
Bunun üzerine Rasulullah (sav), 

“Merhamet etmeyene merhamet 
olunmaz” buyurdu. 

(Müslim, Fedâil)

“Biz bunu (Kur’an’ı) senin dilinle 
kolaylaştırdık, takva sahiplerine 

müjde vermen ve direnen bir kavmi 
uyarıp korkutman için.”

Meryem suresi, 97. ayet: 

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

badet, müminin Rab-
biyle kurduğu en özel 

bağlardan biridir. Bu 
bağın güçlenmesi yal-

nızca ibadetlerin yerine getirilme-
siyle değil, onların bilinç, samimiyet 
ve gönül huzuruyla eda edilmesiyle 
mümkündür. Kulluğun özünde yer 
alan saygı, tevazu ve ihlas, ibadet-
lere derinlik kazandırırken insanın 
manevi hayatını da olgunlaştırır. 
Bu nedenle ibadetler, sadece belirli 
hareket ve sözlerden ibaret gö-
rülmemeli; kalbin, aklın ve bütün 
benliğin Allah’a yönelişini ifade eden 
bir teslimiyet olarak değerlendiril-
melidir.

İslam dinini öğrettiği edep an-
layışı, ibadetlerin ruhunu koruyan 
en önemli ölçülerden biridir. Huşu, 
dikkat, ihlas ve kulluk bilinciyle 
yerine getirilen ibadetler, kişinin 
hem ahlakını güzelleştirir hem de 
günlük hayatına yön veren manevi 
bir eğitim hâline gelir. Bu yönüyle 
ibadetlerde edebe riayet etmek, 
kulluğun şekilden öze taşınmasını 
sağlayan temel unsurlardan biri 
olarak öne çıkar.

Edep, insana istikamet ve iyilik 
üzere terakki kazandıran ahlaki in-
celik, usul titizliği, güzellik dairesidir. 
Nihayet her işin, her hâlin bir edebi, 
erkânı vardır ve her hâlin iyiliği 
edeple muhkemdir. En kuşatıcı edep 
ise Allah’ı tazimdedir ve bu edebin 
tezahürleri insanın her hâlinde 
kendini gösterir. Allah’a karşı edep, 
kulun her hâline sirayet eder ve 
her hâlini güzelleştirir. “Allah’ın ve 
Resulünün huzurunda öne geçme-
yin” (49/1), “Seslerinizi Peygam-
ber’in sesinden fazla yükseltmeyin” 
(49/2), “Birbirinizin gizli hâllerini 
araştırmayın” (49/12), “Birbirinizi 
kötü lakaplarla çağırmayın” (49/11) 
gibi ikazlar edep şiarına işaret 
eder. Edeplere ittiba kalbin takva 
ile imtihanıdır (49/3). Hz. Yusuf’un, 
“Bana zindan (nefsin davet etti-
ği) edepsizlikten daha sevimlidir” 
(12/33) misalindeki ahlaktır. Edebe 
riayet etmeyenler ise “aklı ermez 
kimseler” (49/4), “imandan sonra 
fasıklığa düşenler” (49/11), “farkına 
varmadan amellerini boşa çıkaran-
lar” (49/2) diye vasıflandırılır.

Kur’an ve sünnet
İslam kültüründe adabın (edep-

lerin) kaynağı Kur’an ve sünnettir. 
Edepten mahrum olanların her işin-
de bir eksik, her hâlinde bir kusur 
vardır. İşte bu mahrumiyet her şeye 
yansır. En önemlisi de ibadetlerde 
kendini belli eder. İbadette edep; ni-
yetin, kalpte olanın dışarı yansıma-
sıdır. Kalbin, dilin, bütün uzuvların 
tazimle insicamı, iç ile dışın birbirini 
doğrulamasıdır. Resulullah’ın (sav) 
“Kalbinde huşu olanın bedeni de öyle 
olur” diye haber verdiği gibi.

Samimiyet ve kararlılık
Yüce Allah, “Üzerinizdeki 

nimetimi tamamladım” (5/3) 
lütfuna şükretmenin gereği olarak, 
“Size verdiğimi kuvvetle alın” 
(7/171) diye yol gösterir. Allah’ın 
indirdiği nimeti kuvvetle almanın 
tefsiri Allah’ın buyruğunu edebi 
gözeterek, samimiyet ve kararlı-
lıkla benimseme ve daima hatırda 
tutmadır. İbadet ise bu sarılma 
kuvvetini (samimiyetini) gösteren, 

kalbin durumunu ortaya çıkaran 
bir meşguliyettir.

Sadece Allah’a 
yönelmek
Sevgili Peygamber Efendimizin 

(sav), Kur’an’la muhataplıkta “Ağ-
layın, ağlayamazsanız da ağlarmış 
gibi hüzünlenin” (İbn Mace) nasihati 
bütün ibadetlerin ruhu olan tazim 
edebidir. Bütün ibadetleri vakarlı bir 
hüzünle idrak etmek kulluğun erkâ-
nıdır. Kur’an okurken Allah’ın kendi-
sine hitap ettiğini, namaza durmakla 
Allah’ın huzuruna alındığını, bu 
yakınlaşmaya her şeyden daha çok 
muhtaç olduğunu bilmenin ciddiyeti 
ne dile ne kalbe ne bedene başka bir 
şeyle meşgul olma izni verir. Allah 
Resulünün, Enes b. Malik’e, “Namaz 
kıldığın zaman nefse, hevaya ve ha-
yata veda ettirecek ve sadece Allah’a 
yönelecek şekilde kıl” (İbn Mace) 
buyurması gibi. İşte namaz bu esas 
üzerine kuruludur.

Vesveseden 
kurtulmak
Allah’tan başka her şeyden 

uzaklaşmanın huzurunu, 
Kur’an hitabına muhatap ol-
manın vakarını bozan şeyler 
namazın edebine aykırı ves-
veselerdir. Namazı vesvese-
den kurtarmak, Resulullah’ın 
(sav) buyurduğu gibi “huzurla 
sükûn bulmak” için gözetil-
mesi gereken edepler vardır. 
İnsanların bedenleri taşıdıkları 
kalple kıymet kazanır. Namaz, 
kalbin Allah’tan gayrısına veda niye-
tini bedene de kazandırır. Kalple beden 
huşu nizamını alır. Namazın abdest 
(bedeni temizleme) ile başlaması bu 
uyumun ilk şartıdır. İşte bu uyumu 
bozan şeylerden sakınmak da namazı 
koruma samimiyetidir. Namazın zor 
ve ağır gelmesi, üşengeçlikle kalkmak, 
vaktini geçirme lakaytlığı münafıklık 
alameti sayılan gediklerdir.

Usulünce namazı 
kılmak
Namazda vesvese, uyuklamak, 

esnemek, kaşınmak, gülmek, 
bakışı sağa sola çevirmek, bir şeyle 
oynamak, acele etmek şeytanın 
huşuyu bozmaya yönelik hileleridir. 
Öfkeli ya da telaş içinde olan birinin 
namaza durması mekruh sayılır. 
Karnı aç, aklı yemekte olan birinin 
de yemekten sonra namaz kılması 
daha doğru sayılmıştır. Hacetini 
bekleterek namaza durmak, önün-
den insanların geçeceği bir yerde 
namaz kılmak da edebe aykırıdır. 
Tavuğun yem toplaması gibi hızla 
eğilip kalkmak nehyedilir. Namaz 
hareketlerinin sükûnunu duyacak 
şekilde rükünleri usulünce yapmak, 
rükû ve secdelerde belini tam doğ-
rultmak, iki secde arasında celseyi 
(sükûnu) gözetmek vacip olan 
edeplerdir.

Kalbin katılmadığı bir namaz, 
okunan zikirle yatışmayan azalar, 
namaz makamının huşusu ile dol-
mayan bir zihin, ameli boşa çıkaran 
gaflete yatkındır. Gafillerin namazı 
ise insanı fenalıktan alıkoymaz. 
(İbn-i Mace) Ancak, “Allah’a say-
gıdan kalbi ürperenler” (2/45) na-
mazın edebine gönülden bağlıdır ve 
“Namaz ancak (onları) hayâsızlıktan 
ve kötülükten alıkoyar.” (29/45)

İbadette edep; niyetin, kalpte olanın dı-
şarı yansımasıdır. Kalbin, dilin, bütün 
uzuvların tazimle insicamı, iç ile dışın 
birbirini doğrulamasıdır. Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav) “Kalbinde huşu ola-
nın bedeni de öyle olur” buyurmuştur.

İ

Orucun edebi, onu hatırda tutma-
yı gerekli kılar. Sevgili Peygamber 

Efendimizin (sav), “Size sataşan olursa 
karşılık vermeyin, ben oruçluyum, deyin” 
nasihati, adanmanın hatırlamayı ge-
rektirdiğine işarettir. Bu yüzden orucu 
uykuyla geçirmek, malayani işlerle oruç 
zamanını doldurmak, orucu duymadan 
atlatabilmenin yollarını aramak, gün 
boyunca iftarda yiyeceği yemeği düşün-
mek, ne yiyeceğinin derdine düşmek 
orucun adabına aykırıdır. “Edebe riayet 
etmeyenin yemeyi içmeyi bırakmasına 

Allah’ın ihtiyacı yoktur.” (Buhârî) Nitekim 
“Oruç, Allah’a karşı gelmekten sakınma-
nız için size farz kılındı.” (2/183) Allah’a 
yakınlaşmanın edebini gözetmeyen nef-
sinden korunamamış, “Ona ancak açlık 
ve susuzluk kalmış” (İbn Mace) demektir. 
Oruç tutan kimsenin sevabından da bir 
şey eksilmez.” (Mişkatü’’l-Mesabih H.) 
“Müslüman erkek ve Müslüman kadın-
lar... Oruç tutan erkekler ve oruç tutan 
kadınlar... Allah, bunlar için bir mağfiret 
ve büyük bir mükâfat hazırlamıştır.” 
(Ahzâb, 33/55)

Hz. Ali’nin 
buyurduğu 

üzere, “Kavrayış ve 
fıkıh olmayan ibadette, 

tefekkür içermeyen kıraatta 
hayır yoktur.” Kalbin hazır 

olmadığı, kalple bedenin huşu ve 
huzurla nizam almadığı, dünyayı 

arkasında bırakmayan namaz eksik 
kalır. Resulullah’ın (sav), namazı 
hafif tutarak ve aceleyle kılan bir 
adama, “Dön, namaz kıl zira sen 
namaz kılmadın” (Tirmizî) buyur-
ması bu eksiğe misaldir. Nihayet 

Resulullah (sav), “Hırsızların en 
kötüsü namazından çalandır” 

(Müsned) diye haber ver-
miştir. “Sükûnet, hare-

ketsizlik, el çekme” 

demek olan 
savm (oruç); Al-
lah’a adanmış olmaya 
aykırı olan heva ve tat-
minden, hâl ve hareketlerden 
el çekme manasında insanın 
kendini Allah’a sunmasıdır. Bu 
adanma samimiyetini yemeden, 
içmeden, cinsi münasebetten 
kesilme ile gösterir. Fakat “kendini 
Rahman’a adama” (19/26) niyeti bu 
nehiylerden ibaret değildir. Orucun 
adabı, bu adanmayı tamamlayan 
uyulması vacip olan titizliği de 
gerektirir. Orucun insanı Allah’a 
yaklaştırması için nefsi hareke-
te geçiren alışkanlıklara yüz 
vermemek orucu saflaş-
tırmanın vacipleridir.

İBADETIN RUHU;İBADETIN RUHU;  
HUŞU, EDEP HUŞU, EDEP 
VE SAMIMIYETVE SAMIMIYET

‘SIZE SATAŞAN OLURSA 
SAKIN KARŞILIK VERMEYIN’

“Yüce Allah, ‘Ben merhametlilerin en merhametlisiyim. Bana hiçbir şeyi ortak koşmayanları cennetime koyun’ 
buyurur ve bunun üzerine onlar cennete girerler.” (Ahmed b. Hanbel, Müsned)

'HIRSIZLARIN 
EN KÖTÜSÜ 

NAMAZINDAN 
ÇALANDIR'

Kehf suresi, 88. ayet: 
“Kim iman eder ve salih 

amellerde bulunursa, 
onun için güzel bir karşılık 
vardır. Ona buyruğumuz-

dan  kolay olanını 
söyleyeceğiz.”
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14 FIFA, 2026 Dünya Kupası grup aşamasının en güzel golü için 
düzenlediği oylamanın sonucunu açıkladı. Trendyol Süper Lig 

ekiplerinden RAMS Başakşehir’de forma giyen Özbek futbolcu 
Eldor Shomurodov, ülkesinin K Grubu’nda Demokratik Kongo 

Cumhuriyeti ile oynadığı mücadelede attığı golle oyların 
yüzde 36’sını alarak ilk sırada yer aldı. Shomurodov, müca-

delenin 10. dakikasında ceza sahası içi sol çaprazdan 
yaptığı aşırtma vuruşla turnuvanın grup aşa-

masının en güzel golüne imza attı. Oylama-
da Haiti’den Wilson Isidor yüzde 26.5 ile 

ikinci, Bosna Hersekli Kerim Alajbegovic 
ise yüzde 24.9 ile üçüncü oldu.

EN GÜZEL GOL SHOMURADOV’DAN

TFF’nin yabancı kararının TFF’nin yabancı kararının 
ardından gözler Fenerbah-ardından gözler Fenerbah-
çe, Galatasaray, Beşiktaş çe, Galatasaray, Beşiktaş 
ve Trabzonspor’a çevrildi. ve Trabzonspor’a çevrildi. 
4 büyüklerde yeni kural 4 büyüklerde yeni kural 
nedeniyle önemli ayrılıkla-nedeniyle önemli ayrılıkla-
rın yaşanması bekleniyor.rın yaşanması bekleniyor.

ürkiye Futbol ürkiye Futbol 
Federasyonu Federasyonu 
(TFF), 2026/27 (TFF), 2026/27 
sezonunda Süper sezonunda Süper 

Lig’de uygulanacak yabancı Lig’de uygulanacak yabancı 
oyuncu kuralında herhangi oyuncu kuralında herhangi 
bir değişiklik yapılmadığını bir değişiklik yapılmadığını 
açıkladı. Buna göre kulüp-açıkladı. Buna göre kulüp-
ler, A Takım Listesi’ne yaş ler, A Takım Listesi’ne yaş 
kriteri aranmaksızın en fazla kriteri aranmaksızın en fazla 
10 yabancı futbolcu yazabi-10 yabancı futbolcu yazabi-
lecek. Listenin 14 yabancı-lecek. Listenin 14 yabancı-
dan oluşması hâlinde ise bu dan oluşması hâlinde ise bu 

oyunculardan en az 4’ünün oyunculardan en az 4’ünün 
1 Ocak 2003 ve sonrasında 1 Ocak 2003 ve sonrasında 
doğmuş olması zorunlu doğmuş olması zorunlu 
olacak. Kararın ardından olacak. Kararın ardından 
gözler dört büyük kulübün gözler dört büyük kulübün 
yabancı oyuncu planlama-yabancı oyuncu planlama-
sına çevrildi. Özellikle yaz sına çevrildi. Özellikle yaz 
transfer döneminde çok transfer döneminde çok 
sayıda takviye yapan Fe-sayıda takviye yapan Fe-
nerbahçe, Galatasaray ve nerbahçe, Galatasaray ve 
Trabzonspor’da yeni kural Trabzonspor’da yeni kural 
nedeniyle önemli ayrılıkla-nedeniyle önemli ayrılıkla-
rın yaşanması bekleniyor.rın yaşanması bekleniyor.

T

Fenerbahçe, Süper Fenerbahçe, Süper 
Lig’in en kalabalık ya-Lig’in en kalabalık ya-
bancı kadrosuna sahip bancı kadrosuna sahip 
kulübü konumunda kulübü konumunda 
bulunuyor. Kiralıktan bulunuyor. Kiralıktan 
dönen Rodrigo Becao, dönen Rodrigo Becao, 
Ognjen Mimović, Domi-Ognjen Mimović, Domi-
nik Livaković ve Diego nik Livaković ve Diego 
Carlos’un yanı sıra yeni Carlos’un yanı sıra yeni 
transferler Vedat Muriqi transferler Vedat Muriqi 
ve Amara Diouf ile ve Amara Diouf ile 
birlikte sarı-lacivertlile-birlikte sarı-lacivertlile-
rin yabancı sayısı 22’ye rin yabancı sayısı 22’ye 
yükseldi. Yönetimin yükseldi. Yönetimin 
transfer döneminde çok transfer döneminde çok 
sayıda yabancı oyun-sayıda yabancı oyun-
cuyla yollarını ayırması cuyla yollarını ayırması 
bekleniyor. Fenerbah-bekleniyor. Fenerbah-
çe’nin yabancı futbol-çe’nin yabancı futbol-
cuları (22): Ederson, cuları (22): Ederson, 
Livaković, Oosterwolde, Livaković, Oosterwolde, 
Škriniar, Diego Carlos, Škriniar, Diego Carlos, 
Becao, Fayed (+4), Becao, Fayed (+4), 
Brown (+4, Semedo, Brown (+4, Semedo, 
Mimović (+4), Amrabat, Mimović (+4), Amrabat, 
Kanté, Guendouzi, Fred,  Kanté, Guendouzi, Fred,  
Aziz Fall (+4), Asensio, Aziz Fall (+4), Asensio, 
Talisca, Musaba, Nene Talisca, Musaba, Nene 
(+4), Vedat Muriqi, (+4), Vedat Muriqi, 
Diouf (+4), Chérif (+4) Diouf (+4), Chérif (+4) 

EN FAZLA EN FAZLA 
FENER’DEFENER’DE

026 FIFA Dünya Kupası Son 32 
Turu’nda ev sahibi ekiplerden 
Meksika, Ekvador ile Mexico City 

Stadyumu’nda karşı karşıya geldi. TSİ 
04.00’da oynaması planlanan maç olumsuz 
hava koşulları nedeniyle 1 saat gecikmeli baş-
ladı. Sloven hakem Slavko Vincic’in yönettiği 

mücadeleden Meksika, 2-0 galip ayrıldı. Ev 
sahibi ekibe galibiyeti ve turu getiren golleri 
22. dakikada Julian Quinones ile 31. dakika-
da Raul Jimenez kaydetti. Bu sonuçla adını 
son 16 turuna yazdıran Meksika, İngiltere ile 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti eşleşmesinin 
galibiyle karşılaşacak.

EV SAHİBİ MEKSİKA TURLADI
2

FRANSA 
DOLU-DİZGİN

Diallo: Daha ileri 
gidebilirdik

HOLLANDA’DA 
KOEMAN GİTTİ

FIFA 2026 Dünya Kupası Son 32 Turu’nda 
Fransa ile İsveç, New Jersey Stadyumu’n-
da karşı karşıya geldi. Hollandalı hakem 
Danny Makkelie’nin yönettiği mücade-
leden Fransa 3-0 galip ayrıldı. Fransa’ya 
galibiyeti getiren golleri 45 ve 74. daki-
kalarda Mbappe, ile 53. dakikada Bradley 
Barcola attı. Bu sonuçla adını son 16 
turuna yazdıran Fransa, Paraguay ile koz-
larını paylaşacak. Öte yandan Fransa’da 
Kylian Mbappe, Dünya Kupası tarihinde 
oynadığı 9 eleme maçında 10 gol atarak, 
8 golle zirvede yer alan Brezilyalı Leoni-
das ve Ronaldo’yu geçerek rekor kırdı. 
Turnuvaki 6’ncı golünü atarak toplamda 
18 gole ulaşan yıldız futbolcu, 19 golle 
zirvede yer alan Lionel Messi’ye yaklaştı.

2026 Dünya Kupası son 32 turunda Norveç’e 
2-1 yenlierek elenen Fildişi Sahili’nde takımın 

tek golünü kaydeden 
Amad Diallo, üzüldük-
lerini ancak daha önce 
olmamış bir şeyi başar-
dıklarını söyledi. Tarih-
lerinde ilk kez Dünya 
Kupası’nda gruplardan 
çıktıklarını vurgulayan 
Diallo, “Önceki nesil-
lerin başaramadığı 
bir şeyi başardığımız 
için gururluyuz. Bu 
turnuvadaki en genç 
takımız, bu yüzden şu 
ana kadar başardıkla-
rımızdan dolayı gurur 
duyuyoruz. Ancak çok 
ileri gidebileceğimizi 
bildiğimiz için büyük 
bir hayal kırıklığı yaşı-
yoruz” dedi.

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında 
düzenlen 2026 Dünya Kupası’nın gizli 
favorileri arasında gösterilen Hollan-
da’nın son 32 turundaki Fas’a yenilerek 
elenmesinden sonra teknik direktör 
Ronald Koeman, görevinden ayrıldı-
ğını açıkladı. 63 yaşındaki Hollandalı 
teknik adam, yaptığı açıklamada, 
“Hollanda Mili Takımı’nın teknik direk-
törlüğü görevini bırakma kararı aldım. 
Hollanda ile 
çalışmamın sona 
ermesi acı verici. 
Karışık duygularla 
veda ediyorum. 
Tabii ki, dünya 
şampiyonluğu ka-
zanmak istedim. 
Gösterilen güven, 
destek, eleştiri ve 
daha fazlası için 
teşekkür ederim” 
dedi.

Vikingler 
son 16’ya çıktı
2026 Dünya Kupası’nın renkli takımla-
rından Norveç, Fildişi Sahili’ni yenerek 
son 16’ya kaldı. Karşılaşmanın ilk yarısını 
Antonio Nusa’nın golüyle öne geçen 
Norveç, Amad Diallo’nun golüyle eşitle-
nen maçı yıldız golcüsü Erling Haaland’ın 
golüyle kazandı. Maçın bitimiyle birlikte 
Dallas Stadı’nı dolduran taraftarıyla turu 
kutlayan Kuzey ülkesinin futbolcuları, 
sahanın ortasına oturarak gelenek hâline 
getirdikleri ‘Viking’ kürek çekme hareke-
tini yaptı. Turnuva boyunca renkli görün-
tüler sergileyen Norveç, son 16 turunda 
Brezilya’nın rakibi oldu.

‘Heykel’ taraftara vize çıkmadı
Demokratik Kongo Cum-
huriyeti’nin bağımsızlık 
kahramanı Patrice Lu-
mumba’nın ‘canlı heykeli’ 
gibi tribünde durmasıyla 
tanınan ikonik taraftar 
Michel Nkuka Mboladinga, 
2026 Dünya Kupası’nda 
İngiltere ile oynanacak son 
32 turu maçı öncesi vize 
engeline takıldı. İngiliz 
basını Mboladinga’nın, 

ABD’nin giderek daha 
kısıtlayıcı hâle gelen vize 
uygulamaları nedeniyle 
maça gidemeyeceğini yaz-
dı. Haberde, parlak kıyafeti 
kalıp çerçeveli gözlüğüyle 
dikkat çeken Mboladin-
ga’nın, resmi kontenjanla 
Kolombiya maçını izleme-
sini sağlayan Cumhurbaş-
kanı Felix Tshisekedi’den 
yardım istediği belirtildi.

2026 FIFA 
DÜNYA KUPASI

FIRTINA’DA FIRTINA’DA 
SORUN YOKSORUN YOK
Trabzonspor’da yaz transfer döne-Trabzonspor’da yaz transfer döne-
minde önemli değişiklikler yaşandı. minde önemli değişiklikler yaşandı. 
Augusto Zenit’e, Zubkov AEK Atina’ya Augusto Zenit’e, Zubkov AEK Atina’ya 
transfer olurken, Nwakaeme ile yollar transfer olurken, Nwakaeme ile yollar 
ayrıldı. Visca Başakşehir’e transfer ayrıldı. Visca Başakşehir’e transfer 
olurken, Olaigbe’nin ise Konyaspor’da olurken, Olaigbe’nin ise Konyaspor’da 
kiralık olarak forma giymesi bekleni-kiralık olarak forma giymesi bekleni-
yor. Cham kiralık olarak Kızılyıldız’a yor. Cham kiralık olarak Kızılyıldız’a 
gönderilirken, Muci’nin bonservisi gönderilirken, Muci’nin bonservisi 
Beşiktaş’tan alındı. Bordo-mavililer Beşiktaş’tan alındı. Bordo-mavililer 
ayrıca Saviolo, Sidny Lopes Cabral ve ayrıca Saviolo, Sidny Lopes Cabral ve 
Malinovskyi’yi kadrosuna kattı. Yaş Malinovskyi’yi kadrosuna kattı. Yaş 
kriterine uyan yabancı oyuncu sayı-kriterine uyan yabancı oyuncu sayı-
sının fazlalığı nedeniyle Trabzonspor, sının fazlalığı nedeniyle Trabzonspor, 
TFF’nin açıkladığı 10+4 yabancı oyun-TFF’nin açıkladığı 10+4 yabancı oyun-
cu kuralına en rahat uyum sağlayabile-cu kuralına en rahat uyum sağlayabile-
cek kulüplerden biri olarak öne çıkıyor. cek kulüplerden biri olarak öne çıkıyor. 
Trabzonspor’un yabancı futbolcuları Trabzonspor’un yabancı futbolcuları 
(16): Batagov (+4), Nwaiwu (+4), (16): Batagov (+4), Nwaiwu (+4), 
Savić, Lövik (+4), Pina (+4), Mendy, Savić, Lövik (+4), Pina (+4), Mendy, 
Lundstram, Oulai (+4), Folcarelli, Lundstram, Oulai (+4), Folcarelli, 
Bouchouari, Onuachu, Drăguș, Muci, Bouchouari, Onuachu, Drăguș, Muci, 
Saviolo (+4), Cabral, Malinovskyi.Saviolo (+4), Cabral, Malinovskyi.

Galatasaray’da Mauro Icardi, Mario Lemina 
ve kiralıktan dönen Wilfried Zaha’nın 
sözleşmeleri sona ererken, Nicolò Zaniolo 
bonservisiyle Udinese’ye transfer oldu. Pr-
zemysław Frankowski’nin ise kiralık sözleş-
mesinin uzaması bekleniyor. Galatasaray’ın 
yabancı futbolcuları (11): Davinson Sánchez, 
Nelsson, Jakobs, Singo, Sallai, Jelert (+4), 
Torreira, Sara, Nhaga (+4), Sané, Osimhen

G.SARAY RAHATLADI

Beşiktaş’ta kiralıktan dönen Al-Musrati, Amir Beşiktaş’ta kiralıktan dönen Al-Musrati, Amir 
Hadžiahmetović, Jean Onana, Élan Ricardo ve Hadžiahmetović, Jean Onana, Élan Ricardo ve 
João Mário yeniden kadroya katıldı. Siyah-be-João Mário yeniden kadroya katıldı. Siyah-be-
yazlı ekipte yeni transferler öncesinde yabancı yazlı ekipte yeni transferler öncesinde yabancı 
kontenjanında yer açılması için ayrılıkların kontenjanında yer açılması için ayrılıkların 
yaşanması bekleniyor. Beşiktaş’ın yabancı yaşanması bekleniyor. Beşiktaş’ın yabancı 
futbolcuları (14): Agbadou, Djaló, Uduokhai, futbolcuları (14): Agbadou, Djaló, Uduokhai, 
Murillo, Ndidi, Al-Musrati, Hadžiahmetović, Murillo, Ndidi, Al-Musrati, Hadžiahmetović, 
Onana, Ricardo (+4),  Olaitan (+4), Mário, Onana, Ricardo (+4),  Olaitan (+4), Mário, 
Černý, Rashica, Hyeon-gyu Oh. Černý, Rashica, Hyeon-gyu Oh. 

BEŞİKTAŞ BEKLİYORBEŞİKTAŞ BEKLİYOR

4 BÜYÜKLERİN4 BÜYÜKLERİN
YABANCI SIKINTISIYABANCI SIKINTISI
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G.Saray Daikin’e
özel davet çıktı
CEV Kupası şampiyonu Galatasa-
ray Daikin Kadın Voleybol Takımı, 
CEV Şampiyonlar Ligi’ne özel 
davetle katılacak. Avrupa Voley-
bol Konfederasyonu, “Galatasaray 
Daikin, CEV Kupası’nı kazanarak 
tarihinde ilk kez uzun zamandır 
beklenen ve çok arzulanan bir 
kıta kupasına kavuştu” açıklama-
sıyla sarı kırmızılıları Şampiyonlar 
Ligi’ne çağırdı. CEV, Galatasaray 
Daikin ile birlikte İtalya’nın Igor 
Gorgonzola Novara, erkeklerde 
İspanya’dan Guaguas Las Palmas, 
Romanya’dan Dinamo Bükreş ve 
İtalya’dan Trentino Itas’ın “wild 
card” hakkı kazandığını açıkladı.

Halkbank Kübalı 
Rodriguez’i aldı

ULUSLAR LİGİ 
MAÇLARI KOCAELİ 
VE BURSA’DA
UEFA Uluslar Ligi’nde 2026/27 
sezonunda tarihinde ilk kez A 
Ligi’nde mücadele edecek A Millî 
Takımımızın, gruptaki rakipleri 
Fransa, İtalya ve Belçika ile ey-
lül/ekim döneminde oynayacağı 
maçların stadyumları belli oldu. 
A Millî Takımımız, ilk karşı-
laşmasını 25 Eylül Cuma günü 
Fransa ile Kocaeli Stadyumu’n-
da; ikinci maçını 28 Eylül Pazar-
tesi günü İtalya ile Bursa’daki 
Atatürk Spor Kompleksi’nde 
oynayacak. Ay-Yıldızlılar, 2 Ekim 
Cuma günü Liege kentindeki 
Maurice Dufrasne Stadyumu’nda 
Belçika, 5 Ekim Pazartesi günü 
de Bologna şehrindeki Renato 
Dall’Ara Stadyumu’nda İtalya ile 
karşılaşacak. Dört karşılaşma da 
TSİ 21.45’te başlayacak.

Amerikan Basketbol Ligi ve Uluslararası Bas-
ketbol Federasyonları Birliğinin Ekim 2027’de 

hayata geçirmeyi planladığı NBA Avrupa projesin-
de teklif süreci tamamlandı. NBA Başkan Yardımcı 
Mark Tatum, Roma, Milano, Londra, Manchester, 
Paris, Lyon, Madrid, Barselona, Berlin, Münih, Atina 
ve İstanbul’un ev sahipliği yapacağı kalıcı teklifle-
rinden memnuniyet duyduklarını belirtti. Tatum, 
“NBA ve FIBA tarafından desteklenen Avrupa’daki 
yeni basketbol ligi için gelen teklifler cesaret verdi. 
Bu proje, Avrupa basketbol tarihinin gördüğü en 
büyük sermaye girişini sağlayacak” dedi. 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
gençlerin müze ve ören yerlerini ücretsiz 

gezebilecekleri Müzekart GNS projesinin bu yıl 
da uygulanacağını duyurdu. Bakan Bak, “Sevgili 
gençler, ülkemizin tarih ve kültür kokan her bir 
köşesini gönlünüzce gezin diye Müzekart GNS 
bu yıl da sizlerle. Doya doya gezin, görün, öğre-
nin” paylaşımı ile gelişmeyi duyurdu. Buna göre, 
4 yıl önce başlyan uygulama kapsamında 19-25 
yaş arasındaki gençler, 1 Temmuz-30 Eylül 2026 
tarihlerinde Türkiye genelindeki 300’den fazla 
müze ve ören yerini ücretsiz ziyaret edebilecek.

İngiltere Premier Lig’in yeni ekiplerinden Co-
ventry City, teknik direktör Frank Lampard 

ile 2028-2029 sezonunun sonuna kadar sürecek 
yeni sözleşme imzaladı. Kasım 2024’te Champi-
onship’te 17’nci sırada aldığı takımı play-off po-
tasına taşıyan 48 yaşındaki İngiliz teknik adamla 
geçen sezon da yola devam eden Coventry City, 
zirvede kalarak 25 yıl aradan sonra yeniden 
Premier Lig’de oynamaya hak kazandı. İngiliz 
futbolunun efsane isimleri arasında yer alan 
Frank Lampard, Championship’teki başarıyı 
Premier Lig’e de taşımak için mücadele verecek.

NBA Avrupa projesinde
ilk süreç tamamlandı

Bak’tan gençlere
ücretsiz müzekart 

C.City, Lampard’la 
sözleşme yeniledi

12 Dev Adam
Bosna önünde

Aslan’a yeni hedef
Omar Marmoush

A Milli Erkek Basketbol Takımı, 
FIBA 2027 Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri 1’inci Tur beşinci maçın-
da bugün Bosna Hersek’e konuk 
olacak. C Grubu’nda oynadığı 4 
maçı da kazanıp 2’nci turu garanti-
leyen 12 Dev Adam, ilk maçta 93-71 
yendiği rakibini bir kez daha yene-
rek kayıpsız yoluna devam etmeyi 

hedefliyor. Gruptaki diğer maçlar-
da İsviçre’yi 85-60, Sırbistan’ı ilk 
maçta 82/68, ikinci maçta 94-86 
yenen milllerin 5’inci galibiyeti 
kovalayacağı karşılaşma Bosna 
Hersek’in Zenica kentindeki Huse-
jin Smajlovic Arena’da oynanacak. 
21.00’de başlayacak maç  TRT 1’den 
canlı yayınlanacak. 

Transfer için planlarını yapan ancak 
harekete geçmeyen Galatasaray’ın, 
Manchester City’nin Mısırlı yıldızı Omar 
Marmoush ile ilgilenmeye başladığı 
iddia edildi. The Athletic, “Manchester 
City kanat oyuncusu arıyor” haberiyle 
harekete geçen sarı kırmızılıların, 2026 
Dünya Kupası’nda ter döken 27 yaşın-
daki futbolcunun boşa çıkma olasılığı 
ile harekete geçtiğini belirtti. Haberde, 
Pep Guardiola’nın ayrılmasından sonra 
takımın başına geçen Enzo Maresca’nın 
henüz kadro planlaması yapmadığı 
Galatasaray’ın, Mısırlı futbolcuyla maaş 
konuştuğu vurgulandı. Marmoush’un 
şimdilik görüşme yapmadığını belirten 
İngiliz basını, Maresca’nın kulübün eko-
nomisini de düşünerek plan yapacağını 
belirterek, ancak yeni bir kanat trans-
feri olursa Savinho ya da Marmoush’un 
boşa çıkabileceğini duyurdu.

KUYT: BU LIG KUYT: BU LIG 
KOLAY DEĞILKOLAY DEĞIL

enerbahçe’de futbolcu enerbahçe’de futbolcu 
olarak çok güzel zamanlar olarak çok güzel zamanlar 

geçirdiğini ve sarı lacivertli geçirdiğini ve sarı lacivertli 
takıma yardımcı antrenör takıma yardımcı antrenör 

olarak dönmenin mutluluğunu yaşadı-olarak dönmenin mutluluğunu yaşadı-
ğını dile getiren Kuyt, “Antrenör olarak ğını dile getiren Kuyt, “Antrenör olarak 
buraya geri gelme fırsatını yakaladığım buraya geri gelme fırsatını yakaladığım 
için minnettarım. Fenerbahçe’de bek-için minnettarım. Fenerbahçe’de bek-

lentilerin çok yüksek olduğunun farkın-lentilerin çok yüksek olduğunun farkın-
dayım. Ben de bu yüzden buradayım. dayım. Ben de bu yüzden buradayım. 
Taraftarlar çok uzun zamandır başarıyı Taraftarlar çok uzun zamandır başarıyı 
bekliyor. Süper Lig’de oynamak kolay bekliyor. Süper Lig’de oynamak kolay 
değil. Eski bir yabancı oyuncu ve ya-değil. Eski bir yabancı oyuncu ve ya-
bancı bir antrenör olarak vermemiz ge-bancı bir antrenör olarak vermemiz ge-
reken büyük savaşa hazır olmamız için reken büyük savaşa hazır olmamız için 
kulübüme yardımcı olabikulübüme yardımcı olabilirim” dedi.lirim” dedi.

F

Hollandalı futbol adamı Dirk Kuyt, sarı-lacivertli-
lerin ilk etap çalışmalarını sürdürdüğü Topuk Yay-
lası kampında gazetecilerin sorularını yanıtladı. 

Christ Inao Oulaı 
40 MİLYON AVRO

FIRTINA’DAN 4 KAP GELDİ

Trabzonspor’da transfer hareketliliği 
yaşanıyor. Bordo-mavili takımın genç 
oyuncusu Oulai için Avrupa kulüple-
rinin ilgisi artarken, en ciddi teklifin 
İngiltere Premier Lig ekiplerinden 
Brentford’dan geldiği öğrenildi. 
Edinilen bilgilere göre Brentford’un 
Oulai için yaptığı teklifin 30 milyon 
avro seviyesinde olduğu ifade edildi. 
Ancak Trabzonspor yönetiminin, 
oyuncu için 40 milyon avronun 
altında bir rakama sıcak bakmadığı 
belirtildi. Bordo-mavili kulübün, 
oyuncunun potansiyeli ve Avrupa 
piyasasındaki karşılığı nedeniyle 
pazarlık masasında güçlü durduğu 
öğrenildi. Trabzonspor’un Oulai 
transferinde aceleci davranmayacağı, 
beklentisinin karşılanmaması hâlinde 
oyuncuyu takımda tutma ihtimalinin 
de masada olduğu kaydedildi.

Transferin hızlı takımlarından 
Trabzonspor, 4 oyuncu için KAP 
açıklamasını yaptı. Trabzonspor; 
Metehan Mimaroğlu, Samet Akaydin, 
Melih Kabasakal ve Thierry Karadeniz 
transferlerini açıkladı.

Kaptan Orkun’dan 
örnek karar

ALTINORDU
ligden çekildi

Beşiktaş’ın kaptanı Orkun Kökçü’den 
yeni sezon öncesi dikkat çeken bir 
hamle geldi. Milli futbolcu, Dünya 
Kupası dönüşü aldığı kararla cami-
anın takdirini topladı. Orkun Kökçü, 
Dünya Kupası sonrası tatilini erken 
bitirerek takımla birlikte olmayı ter-
cih etti. Milli futbolcunun, “Yapılacak 
işler varken tatile gerek yok” diyerek 
Slovakya’da gerçekleştirilecek kampa 
planlanandan erken katılma kararı 
aldığı ifade edildi. Beşiktaş, UEFA Av-
rupa Ligi ön elemesinde Midtjylland 
ile ilk maçı 23 Temmuz Perşembe 
günü oynayacak. Siyah-beyazlıların 
deplasmandaki rövanş maçı ise 30 
Temmuz Perşembe günü oynanacak.

TRANSFERE 
ÇALIŞIYORUZ

YABANCI YABANCI 
KURALINA  TEPKİKURALINA  TEPKİ

SON GÖZDE 
WOUT FAES

Mümkün olan en iyi 
takımı kurmaya ça-
lıştıklarını kaydeden 
genç çalıştırıcı, “Şu 
anda transfere çalışı-
yoruz. Bunun üzerine 
çok konuşuyoruz 
ve transferde doğru 
kararları vereceğiz. 
Şampiyon olmayalı 
çok uzun zaman geçti. 
Bu anlamda başkan 
Aziz Yıldırım ve İsma-
il hocanın herkesin 
beklediği o ödülü ala-
bilmek için doğru ka-
rarları vereceklerine 
inanıyorum” şeklinde 
görüş belirtti.

Fenerbahçe Genel Sekreteri Fenerbahçe Genel Sekreteri 
Mahmut Uslu, TFF’nin yabancı Mahmut Uslu, TFF’nin yabancı 

kararına tepki gösterdi. Uslu, kararına tepki gösterdi. Uslu, 
yaptığı açıklamada, “Fede-yaptığı açıklamada, “Fede-
rasyonun yabancı futbolcu rasyonun yabancı futbolcu 

sayısında değişikliğe gitmeme sayısında değişikliğe gitmeme 
kararını rezalet olarak değer-kararını rezalet olarak değer-

lendiriyoruz. Başka ülkelere lendiriyoruz. Başka ülkelere 
mi hizmet edeceğiz, onlar için mi hizmet edeceğiz, onlar için 

mi çalışacağız? İnşallah bu ka-mi çalışacağız? İnşallah bu ka-
rarı yeniden gözden geçirir ve rarı yeniden gözden geçirir ve 
değiştirirler. Bir basın toplan-değiştirirler. Bir basın toplan-

tısı düzenleyerek de bu kararın tısı düzenleyerek de bu kararın 
ne kadar yanlış olduğunu de-ne kadar yanlış olduğunu de-

taylı şekilde anlatacağız” dedi.taylı şekilde anlatacağız” dedi.

Kaptan Skriniar’ın 
yanına kaliteli 
bir stoper almak 
isteyen Fenerbahçe, 
Kim Min-jae Sarr ve 
Ake’yle görüşmüş 
ancak maliyetle-
rinden dolayı üç 
oyuncuyla da anlaş-
ma sağlayamamıştı. 
Sarı-lacivertlilerin 
listesine son olarak 
Leicester City’nin 
Belçikalı stoperi 
Wout Faes girdi. 
Belçika medya-
sından “voetbal-
nieuws”un haberine 
göre; Fenerbahçe, 
28 yaşındaki oyun-
cuyu renklerine 
bağlamak için hare-
kete geçti. Haberde 
Fenerbahçe’nin cüzi 
bir bonservis bedeli 
karşılığında Faes’i 
kadrosuna katacağı 
bilgisi yer aldı.

Tarihindeki ilk maçını 24 
Haziran 1936’da Yunanis-
tan ile oynayan Türkiye, 
90 yıllık süreçte 1061 kar-
şılaşma oynadı. Tarihinin 
1062’nci maçını oynayacak 
milliler, geride kalan maç-
ların 551’ini kazanırken, 
509 maçtan yenik ayrıldı. 
A Milli Basketbol Takımı 
Başantrenörü Ergin Ata-
man, milli takımın başında 
99’uncu maçına çıkacak. 
EURO 2025’te ikincilik 
yaşayan deneyimle teknik 
adam, 54 galibiyet ve 44 
yenilgi aldı.

1062’NCİ MAÇ
Bir süredir 
yatırımcı 
arayışını 
sürdüren 
İzmir’in köklü 
kulüplerin-
den Altınor-
du, uygun bir 

yatırımcı bulunamaması nedeniyle 
2026-2027 sezonunda TFF 2. Lig’de 
mücadele etmeme kararı aldığını 
açıkladı. Yeni sezondan itibaren A 
takım düzeyinde profesyonel liglerde 
yer almayacağını altyapı ve oyuncu 
yetiştirme misyonunu sürdüreceğini 
duyuran kulüpten, “Bu toprakların 
çocuklarına sözümüz var. Elimiz 
ayağımız tuttuğu ve aklımız yettiği 
sürece onlarla beraber olacağız. 
Edirne’den Van’a kadar çocuk fut-
bolunun sağlıklı gelişimi için uğraş 
vereceğiz” açıklaması yapıldı.

Halkbank Er-
kek Voleybol 
Takımı, Kübalı 
oyuncu Ale-
jandro Rodri-
guez Fuentes 
ile sözleşme 
imzaladı. 
Mavi beyaz-

lı başkent temsilcisi transferi, 
“Yeni sezon kadro planlamamız 
kapsamında Kübalı pasör çaprazı 
Alejandro Rodriguez Fuentes ile 
anlaşmaya vardık. Mavi beyazlı 
formamız altında başarılarla dolu 
bir sezon diliyor, Halkbank aile-
sine ‘hoş geldin’ diyoruz” payla-
şımı ile duyurdu. 24 yaşında 2.10 
boyundaki oyuncu, daha önce 
Küba’nın Huracanes de Maya-
beque, Çin’in Tianjin Food Group 
ile Vietnam’ın The Cong Tan Cang 
takımlarında forma giydi.
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Diyarbakır’da 3 bin yıllık Zerzevan 
Kalesi kazılarında ortaya çıkarılan 

Mithras tapınağının kitabesindeki 
süryanice yazıların sırrı çözüldü. Çınar 
ilçesine 13 kilometre uzaklıktaki 
Demirölçek Mahallesi yakınlarında, 
124 metre yükseklikteki kayalık tepede 
bulunan ve askeri yerleşimde dünyada 
bulunan son Mithras Tapınağı’nın 
ortaya çıkarıldığı kale, bilimsel kazılarla 
tarihe ışık tutuyor. UNESCO Dünya Mi-
rası Geçici Listesi’ne 2020 yılında dâhil 
edilen kentin önemli turizm değerlerin-
den olan kalede, yerli ve yabancı ziya-
retçiler ağırlanıyor. Kale ve çevresindeki 

1000 dönüm alanda bugüne kadar 15 
metre yüksekliğinde ve 1200 metre 
uzunluğunda sur kalıntısı, 21 metre 
yüksekliğinde gözetleme ve savunma 
kulesi, kilise, yönetim binası, konutlar, 
tahıl ve silah depoları, kaya mezarları, 
su kanalları ile 63 su sarnıcı, yer altı 
kilisesi, 400 kişilik yer altı sığınağı, ko-
nutlar ve gizli geçitler, milattan sonra 4. 
yüzyılda Hristiyanlığın benimsenmesiy-
le önemini kaybeden, dönemin Mithras 
dinine ait yer altı tapınağı ve Mithras 
Tapınağı’na gizli dini tören ve ayinler 
için gelen davetlilerin konakladığı alan 
ile birçok esere ulaşıldı.

Sean Breininger isimli 47 ya-
şındaki bir adam tıp dünyasını 

hayrete düşürdü. Fanconi anemisi 
teşhisi olan Breininger, bugüne 
kadar 170 kez kanserle yüzleşti ve 
hepsinde yenmeyi başardı.

Hastalık geçmişinde 2 kez bo-
ğaz kanseri, 1 kez dil, 1 kez mesa-
ne ve 1 kez yemek borusu kanseri 
olduğu yer alan Breininger, aynı 
zamanda 15 kez ağız kanseri ve 
150 kez cilt kanseri atlattı. Tıp 
dünyasını şaşırtan Breininger, son 
zamanlarda çenesinde beliren 
yeni bir kanserli bölgenin temiz-
lenmesi için yeniden ameliyata 
girmeye hazırlanıyor.

Hastalığın getirdiği ağır yükü 
ve bitmek bilmeyen tedavi süreç-
lerini değerlendiren Sean Breinin-
ger, yaşadığı zorlu durumu, “Tek 
bir kanser teşhisiyle başa çıkmak 
bile yeterince zorken, bunun 

sürekli tekrar ettiğini bilmek her 
şeyi katlayarak daha ağır hâle 
getiriyor. Zihinsel, fiziksel ve ruh-
sal olarak tamamen tüketici bir 
süreç” ifadeleriyle anlattı.

Breininger’in 46 yaşındaki eşi 

Allison Breininger, “Onun hayatta 
olması inanılmaz. Oldukça felsefi 
bir yaklaşımı var ve bunu çok bü-
yütmemeye çalışıyor. Zor günleri 
oluyor ama her şeyi bir gün olarak 
yaşıyoruz” dedi.

Isparta’nın Uluborlu ilçesi, binlerce 
yıllık geçmişiyle yalnızca bir yerle-

şim yeri değil, aynı zamanda katman kat-
man tarih barındıran bir açık hava müzesi 
görünümünde. Antik çağlardan günü-
müze kadar kesintisiz yaşamın sürdüğü 
ilçe, sahip olduğu kale, hamam, medrese 

ve dini yapılarla ziyaretçilerine zaman 
içinde yolculuk yapma imkânı sunuyor. 
Tarih boyunca önemli ticaret ve askeri 
güzergâhların üzerinde yer alan Uluborlu; 
Roma, Bizans, Selçuklu, Hamitoğulları 
Beyliği ve Osmanlı dönemlerine ait izleri 
bir arada taşıyor. İlçenin en dikkat çekici 

yapılarından Uluborlu Kalesi, yaklaşık 
200 metrelik surları ve iki ana kapısıyla 
yüzyıllara meydan okuyan bir kültür 
mirası olarak öne çıkıyor. Tarihçi Doç. Dr. 
Abdullah Bakır, “Uluborlu’da bir noktadan 
baktığınız zaman 7 farklı döneme ait 
eserleri aynı anda görebiliyorsunuz” dedi.

Adıyaman’da 56 yıl önce yaşanan 
heyelanın ardından inşa edilen 
Kuşakkaya köyü, dairesel yerleşim 
planıyla Türkiye’nin sıra dışı kırsal 
yerleşimlerinden biri olarak dikkati 
çekiyor. Kuşakkaya köyü, 1970 
yılında meydana gelen heyelan 
nedeniyle eski yerleşim alanının 
riskli hâle gelmesi üzerine yeni bir 
alana taşındı. Afet sonrası hazırla-
nan proje kapsamında 1973 yılında 
yapımına başlanan köy, alışılmışın 
dışında dairesel bir planla tasar-

landı. Köylülerin “Selanik Projesi” 
olarak adlandırdığı çalışma çerçe-
vesinde inşa edilen 82 afet konutu, 
1982 yılında hak sahiplerine teslim 
edildi. Aradan geçen yıllara rağmen 
özgün mimari yapısını koruyan köy, 
son yıllarda gezginlerin, fotoğraf 
sanatçılarının ve drone tutkunlarının 
uğrak noktaları arasında yer alıyor.
Köyün ortasında ortak kullanım 
alanları bulunurken, evler bu 
merkezin çevresine halka şeklinde 
sıralanıyor.

3 BIN YILLIK YAZILARIN  
SIRRI ÇÖZÜLDÜ

15 YILDA 170 KEZ  
KANSERI YENDI

Sovyet döneminden 
kalma Rusça yer 
isimlerini 2027 yılına 
kadar tamamen 
değiştirmeye karar 
veren Kırgızistan’daki 
Türkçe seferberliği 
sürüyor. Şimdi de 
Kırgız alfabesindeki 
Rusça harflerin 
tamamen çıkarılması 
tartışılıyor.

Dünyanın en güneyindeki aktif yanar-
dağ olarak bilinen Erebus, sıra dışı bir 
doğa olayıyla bilim dünyasının odağı 
hâline geldi. Lav, kül ve dumanla 
özdeşleşen volkanik patlamaların ak-
sine Erebus, atmosfere mikroskobik 
altın kristalleri saçıyor. Ross Deni-
zi’ndeki Ross Adası üzerinde bulunan 
yanardağ, Güney Kutbu’na yaklaşık 
1.350 kilometre uzaklıkta yer alıyor. 
Erebus Yanardağı, Antarktika’nın zorlu 
koşullarında sürekli aktif bir yapıya 

sahip olmasıyla dikkat çekiyor. İçinde 
sürekli kaynayan bir lav gölü bulunan 
yanardağ, bölgenin en önemli jeolojik 
oluşumlarından biri olarak kabul edi-
liyor. Bu özelliğiyle Erebus, kristalize 
hâlde altın parçacıkları püskürttüğü bi-
linen tek yanardağ olarak öne çıkıyor. 
Keşfin üzerinden onlarca yıl geçme-
sine rağmen Erebus Yanardağı’nın 
kimyasal süreçleri ve bu olağanüstü 
altın salınımının mekanizması hâlâ 
tam olarak çözülebilmiş değil.

Antarktika’daki Ross Ada-
sı üzerinde yer alan Erebus 

Yanardağı’nın, atmosfere 
mikroskobik boyutta saf altın 
kristalleri saldığı tespit edildi. 
Günde yaklaşık 80 gram altın 
tozu yaydığı belirlenen yanar-

dağ, bu özelliğiyle dünyada 
benzersiz kabul ediliyor.

Bu yanardağ gökyüzüneBu yanardağ gökyüzüne  
ALTIN PALTIN PÜÜSKSKÜÜRTRTÜÜYORYOR

KIRGIZİSİTAN’DA 
   
SEFERBERLİĞİ!
Kırgızistan, ulusal kimliğini 
güçlendirme yolunda geçtiği-
miz aylarda dev bir adım atarak 
Sovyet döneminden kalma 
Rusça yer isimlerini tamamen 
değiştirmeye karar vermişti. 
Cumhurbaşkanı Sadır Caparov, 
ülkede hâlâ kullanılan Rusça 
köy isimlerinin 2027 yılına ka-
dar tamamen Kırgızca isimlerle 

değiştirileceğini duyurmuştu.

Ruslaştırma yoğunlaştı
Ülkede şimdi de alfabedeki 

Rusça harfler  tartışılıyor.  Dü-
zenlenen konferansta konuşan 
akademisyen Sırtbay Musayev, 
mevcut imla kurallarının 86 
yıldır köklü bir değişime uğra-
madığını ve bu durumun yazı 

sisteminde çözülmemiş sorun-
lara yol açtığına dikkat çekerek 
“Mükemmel yazım için mükem-
mel bir alfabe gerekir. Sadece ‘E’ 
harfi için bile altı veya yedi kural 
var. 1939’dan beri Ruslaştırma 
yoğunlaştı, bu da ulusal de-
ğerleri ve en büyük etkiyle dili 
olumsuz etkiledi. Yarın ülkemiz 
Latin alfabesine geçmeye karar 

verirse zaten hazırız” dedi.
Kırgızca, tarihte Arap ve Latin 

alfabelerini kullanmış olsa da 
1940’tan bu yana resmi yazı dili 
olarak Kiril alfabesini kullanıyor. 
Kırgız Kiril alfabesi 36 harften 
oluşurken, Rus alfabesinde bu-
lunan harflere ek olarak Kırgız-
canın özgün seslerini karşılayan 
üç özel harf yer alıyor.

TTÜÜRKÇERKÇE

ÖNCE RUS ISIMLERI KALDIRILDI, SIRADA  RUS HARFLERI VAR

Eğitim dünyası, gelişen giyilebilir 
teknoloji ve yapay zekânın sınav 

güvenliğini tehdit ettiği yeni bir dijital 
krizle karşı karşıya. Bünyesinde gizli 
kameralar, mikrofonlar ve kemik ile-
timli görünmez hoparlörler barındıran 
akıllı gözlükler; sınav kâğıtlarındaki 
soruları anında tarayıp arka plandaki 
yapay zekâ modellerine aktararak 
saniyeler içinde cevapları öğrencilerin 
kulağına fısıldıyor.

Çin’deki Gaokao veya Güney Ko-
re’deki Suneung gibi gençlerin tüm 
geleceğini tek bir günde belirleyen 
aşırı rekabetçi merkezi sınav sistem-
lerine sahip Asya ülkeleri bu yeni nesil 
kopya salgınının merkez üssü hâline 
geldi. Cihazların normal numaralı 
gözlüklerden ayırt edilememesi, x-ray 
taramaları ve sinyal kesiciler devreye 
sokulsa bile eğitim otoritelerini ve 
gözetmenleri çaresiz bırakıyor.

AKILLI AKILLI 
GÖZLÜKLE GÖZLÜKLE 
KOPYA KOPYA 

SALGINISALGINI

BU KÖYÜN TÜRKIYE’DE BENZERI YOK

7 MEDENIYETIN IZLERI AYNI NOKTADA BULUŞTU


